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УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций по проекту заключения о результатах экспертизы Постановления исполнительного комитета Арского муниципального района Республики Татарстан от 09.12.2020 №989 "Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по принятию решения о переводе земельного участка, находящегося в частной или муниципальной собственности, из земель одной категории (за исключением земель сельскохозяйственного назначения) в другую"

В соответствии с постановлением исполнительного комитета Арского муниципального района РТ от 21.09.2015 № 925 «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов» (с изменениями от 10.12.2019 № 1087) отдел экономики и финансов исполнительного комитета Арского муниципального района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях экспертизы Постановления исполнительного комитета Арского муниципального района Республики Татарстан от 09.12.2020 № 989 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по принятию решения о переводе земельного участка, находящегося в частной или муниципальной собственности, из земель одной категории (за исключением земель сельскохозяйственного назначения) в другую».
Сроки проведения публичных консультаций:
дата начала –28.10.2022 г.;
дата окончания – 21.11.2022 г.
Способы направления предложений: 
1) предложения и замечания направляются в электронном виде на адрес: ekonarsk@mail.ru;
2) или на бумажном носителе по адресу: г. Арск, пл. Советская, д. 12, 2 этаж, кабинет 212.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций:
Галимуллина Гузель Харисовна – начальник отдела экономики и финансов исполнительного комитета Арского муниципального района.
Рабочий телефон: 8(84366)3-06-44
График работы: с 08.00 до 17.00 часов с понедельника по пятницу. 
Прилагаемые к уведомлению материалы:
[bookmark: _GoBack]1) Постановление исполнительного комитета Арского муниципального района Республики Татарстан от 09.12.2020 № 989 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по принятию решения о переводе земельного участка, находящегося в частной или муниципальной собственности, из земель одной категории (за исключением земель сельскохозяйственного назначения) в другую»;
2) проект заключения о результатах экспертизы.

