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      №___
Отчет о работе исполнительного комитета

 Арского муниципального  района за 2010 год 
и о прогнозе социально-экономического развития 

района на 2011-2013 годы 
Заслушав и обсудив отчет руководителя исполнительного комитета Арского муниципального района И.А.Галимуллина о работе исполнительного комитета Арского муниципального района за 2010 год и о прогнозе социально-экономического развития  района на 2011-2013 годы, Арский районный Совет отмечает, что деятельность исполнительного комитета Арского муниципального района направлена на устойчивое развитие экономики, социальной инфраструктуры района, повышение качества жизни населения района, а прогноз социально-экономического развития района нацелен на продолжение эффективного роста. Главной целью социально-экономического развития на период до 2013 года  определено повышение уровня экономической самодостаточности граждан и рост качества жизни населения на основе создания эффективной экономики. В ближайшие годы основной задачей должно стать рациональное сбалансирование  на предприятиях финансово-экономической деятельности, сохранение объемов производства, рабочих мест, недопущение снижения денежных доходов граждан и поступления налогов в бюджет.

Объем инвестиций в экономику  и социальную сферу района составит в отчетном году 1,9 млрд. рублей, что выше показателя 2009 года на 12%. В структуре инвестиций по направлениям использования преобладают инвестиции в главную отрасль района – сельское хозяйство – около 60%, что составляет более 1 млрд. рублей.

Валовое производство работ и услуг по району на 2010 год прогнозируется в объеме 5 миллиардов 618 миллионов рублей. Рост по сравнению с прошлым годом составит 3,4 %. По прогнозу на 2010 год объем промышленной продукции составит 949 миллионов рублей.

Основной отраслью экономики района остается сельское хозяйство. Из-за экстремальных погодно-климатических условий суммарный объем производства сельскохозяйственной продукции в текущем году ожидается лишь в объеме 1 млрд. 400 млн. рублей, что составляет 65% от прошлогоднего. Но несмотря на это заметно возросло поголовье скота, будет произведено молока на 10%, мяса на 1% больше, чем в 2009 году, стабильно развивается частный сектор. В 2011-2013 годах предстоит обеспечить 2-3% ежегодного прироста производства валовой      сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств.

Важным направлением в развитии района остается развитие промышленного производства, среднего и малого бизнеса. В создавшейся экономической ситуации в текущем году успешно работали Арский филиал «Татавтодора», ООО «Жилкомбытсервис», «Водоканал-сервис», которые добились в 2010 году значительного роста объемов производства. 

В общем объеме валового территориального продукта района доля среднего и малого бизнеса составляет 14,9 %.  Оборот малых предприятий за 11 месяцев 2010 года составляет 488 млн. рублей. Из общего объема налоговых поступлений по району 28 % приходится на субъекты малого предпринимательства. 

В последние годы наблюдается тенденция увеличения числа торговых точек, объектов общественного питания и бытового обслуживания. В текущем году объем товарооборота розничной торговой сети составит 2 миллиарда 49 млн.рублей (рост к 2009 году 109,6 %), объем платных услуг населению составит 541 млн.рублей, а в 2011 году ожидается рост соответственно на  112% и 112,9%. В перспективе поставлена задача - разнообразить формы и качество услуг населению.

Остается нестабильной ситуация на рынке труда. На сегодняшний день количество зарегистрированных безработных граждан составляет 193 человека. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,84 % от численности экономически активного населения. На начало 2010 года этот показатель составлял 1,42%.

В рамках реализации упреждающих мер по преодолению негативных последствий влияния финансового кризиса удалось привлечь в район 43 млн. 23 тыс. руб. финансовой поддержки: 22,4 млн.руб. на организацию общественных работ, 19,6 млн.руб. на организацию предпринимательской деятельности 333 гражданам района.
Самым главным показателем уровня жизни населения, благосостояния остается денежный доход. Согласно прогнозу показателей уровня жизни, денежные доходы населения в 2010году достигнут 4 млрд. 720 миллионов рублей, по сравнению с 2009 годом увеличение составит 12,8%. Денежный доход на душу населения составит в 2010 году 7680 рублей в месяц. При этом фонд заработной платы увеличится по сравнению с прошлым годом на 4,1%. Средняя заработная плата в 2010 году составит 9730 рублей, а согласно прогнозу к 2013 году планируется на уровне 14481 рубля.

По-прежнему одним из важнейших приоритетов государственной социальной политики остается обеспечение населения доступным жильем. В 2010 году сдано в эксплуатацию более 25тыс. кв.м. благоустроенного жилья. Проведена значительная работа по строительству и обеспечению жильем ветеранов ВОВ. В рамках программы фонда содействия развития ЖКХ за последние 3 года  проведен капитальный ремонт 55 объектов жилищной сферы, освоено порядка 115,06 млн. рублей, а предстоит капитально отремонтировать еще 29 многоквартирных жилых домов на общую сумму порядка 67,4 млн. рублей.

Большое внимание уделяется решению проблем социальной инфраструктуры – здравоохранению, образованию, культуре и социальной защите населения, продолжается работа по обеспечению гражданам социальных гарантий.

Вместе с тем, оценивая работу исполнительного комитета Арского муниципального района в 2010 году, Арский районный Совет обращает внимание на ряд важных проблем, решение которых наиболее актуально. Необходим рост показателей по следующим направлениям: среднедушевой доход, средняя заработная плата, производительность труда, объемы инвестиций, обеспеченность населения медицинской и социальной помощью. Требует улучшения работа исполнительного комитета в вопросах реформирования и развития жилищно-коммунальной сферы, формирования налогооблагаемой базы, земельных отношений.

Исходя из вышеизложенного,  Арский районный Совет решил: 

1. Признать деятельность исполнительного комитета Арского муниципального района в 2010 году удовлетворительной.

2. Исполнительному комитету Арского муниципального района                              (Галимуллин И.А.): 

2.1 довести отчет о работе исполнительного комитета Арского муниципального района в 2010 году до населения района, опубликовав в газете «Арча õ´á´ðë´ðå» и разместив на сайте Арского муниципального района http://arsk.tatar.ru;
2.2. обеспечить в 2011 году:

- поступательное социально-экономическое развитие района, увеличение доходной части районного бюджета, объемов инвестиций в экономику, повышение уровня жизни населения;

- качественные преобразования в сфере жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, здравоохранения, образования, социальной поддержки, культуры, физической культуры и спорта;

- мониторинг за своевременностью выплаты заработной платы предприятиями и организациями района всех форм собственности;

- целенаправленную работу по созданию дополнительных рабочих мест для максимальной занятости населения;

- создание условий для развития малого предпринимательства и частного                 бизнеса;

- активизацию работы отраслевых, структурных подразделений, эффективную деятельность различных комиссий.

3. Утвердить основные прогнозные показатели социально-экономического развития Арского муниципального района на 2011-2013 годы (прилагается).

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя главы Арского муниципального района Л.М.Осину.

Глава Арского

муниципального района-

председатель районного Совета




А.А.Назиров

