Информация о проверке финансово-хозяйственной деятельности МО «Новокинерское сельское поселение» 

Арского муниципального района РТ.       

            На  основании  распоряжения  председателя Контрольно-счетной палаты  Арского муниципального района  № 1 от 23 января 2017 года аудитором        Нурмиевой  Л.И. произведена проверка исполнения доходной части бюджета, эффективности и целевого использования бюджетных средств, эффективного использования муниципальной собственности в Новокинерском сельском  поселении за период с января 2015 по декабрь 2016 года. 
        Муниципальное образование «Новокинерское сельское поселение» Арского муниципального района Республики Татарстан наделено статусом сельского поселения Законом Республики Татарстан от «31» января 2005г. № 7-ЗРТ «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Арский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе».
         В состав территории поселения входят населенные пункты: село Новый Кинер, село Сюрда, село Нижняя Ура, село Кзыл Яр, село Шурабаш, село Шура, село Байкал, деревня Ашит, деревня Верхняя Ура, деревня Новая Серда. 
          За проверяемый период распорядителями средств  Новокинерского сельского поселения являлись:

- с правом первой подписи – глава  Новокинернского сельского поселения Фахрутдинов Рафаиль Агзамович (с 06.12.2011 по сегодняшний день);      

- с правом второй подписи – главный специалист  исполнительного комитета Новокинерского сельского поселения Валиева Алсу Габдельахатовна (с 31.12.2013 по сегодняшний день).

Бюджет поселения  на 2016 год  был принят по доходам и расходам  в сумме 7680,4 тыс. рублей. Собственные доходы поселения утверждены в объеме 1873,0 тыс. рублей.  В процессе исполнения бюджета доходная и расходная части уточнены в сторону увеличения. Исполнение доходной части бюджета за 2016 год составило 10318,4 тыс. рублей,  в т. ч. по собственным доходам – 3056,9 тыс. руб. 

План по налогу на имущество физических лиц выполнен на 157 % (план 253,0 тыс. руб., факт- 399,1 тыс. руб.), земельный налог выполнен на 113% (план 1374,0 тыс. руб., факт- 1559,9 тыс. рублей.

Несмотря на перевыполнение плана по собственным доходам в целом, не выполнен план по налогу на доходы физических лиц, утверждено 600,0 тыс. руб., поступление 529,5 тыс. рублей. 
       Расходная часть бюджета Новокинерского сельского поселения за 2016 год исполнена на сумму 9953,7 тыс. рублей, при первоначальном объеме 7680,4 тыс. рублей. Бюджет исполнен с превышением доходов над расходами, профицит составляет 364,7 тыс. рублей. Остаток денежных средств поселения на 01.01.2017 в сумме 735,2 тыс. рублей.

Финансирование расходов бюджета поселения проведено в соответствии с утвержденной росписью. В полном объеме оказана финансовая помощь из районного бюджета.
           В 2015-2016 годах для решения вопросов местного значения, возникающих на территории данного поселения, на основании Решений референдумов с жителей 10 населенных пунктов были собраны средства самообложения граждан 846,9 тыс. рублей. В соответствии с решением Правительства Республики Татарстан – Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22 ноября 2013 года №909 “Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан иных межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Республики Татарстан на решение вопросов местного значения, осуществляемое с привлечением средств самообложения граждан”, средства самообложения граждан софинансируются из республиканского бюджета в соотношении 1:4. В итоге сумма средств самообложения составит 4234,5 тыс. руб.
         В соответствии с решениями местного референдума средства самообложения граждан на 31.12.2016  в сумме 1906,2 тыс. рублей использованы для решения вопросов благоустройства, ремонт дорог,  содержание кладбищ и других вопросов местного значения, предусмотренных ст.14-16 №131-ФЗ.        
         За проверяемый период произведена проверка правильности начисления и выплаты заработной платы, отпускных и единовременной выплаты работникам поселения. Проверкой начисления и выплаты заработной платы нарушения не установлены.

Проведена проверка личных дел и трудовых книжек у работников сельского поселения. При этом установлено, что у всех имеются трудовые книжки, своевременно делаются записи. Также в личных делах имеется полный перечень необходимых документов. 


Произведена проверка  соблюдения требований ст. 73 Бюджетного кодекса РФ, и требований Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013. Выборочной проверкой установлено, что закупки товаров, работ и услуг были произведены в соответствии с требованиями вышеуказанного Федерального закона. 
   В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проведен сравнительный анализ потребления тепловой энергии, природного газа и электрической энергии. 
По проведенному анализу  при сравнении с 2015 годом в 2016 году наблюдается экономия объемов потребления коммунальных услуг .

В 2016 году сельским поселением оплачены пени по земельному налогу за несвоевременную оплату налога в сумме 574,96 рублей, что нарушает принцип эффективности использования бюджетных средств. 
При проверке имелись факты заправки бензина по картам и оформления путевки во время очередного отпуска. Всего необоснованно заправлено 647,0 литров бензина на  сумму 21,8 тыс. рублей.
 В  целях  исполнения  Федерального  закона   от   6 октября   2003 года   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» была произведена проверка эффективного использования   муниципальной    собственности.

На момент проверки по балансу сельского поселения имеются старые, неиспользуемые здания и не пригодные для дальнейшего использования по назначению:

- котельная детского сада с. Новый Кинер, балансовой стоимостью 66763,52  рублей;
- котельная детской ясли с. Новый Кинер, балансовой стоимостью 40898,16 рублей. 

В нарушение Федерального закона от №402 06.12.2011 «О бухгалтерском учёте», Положения о документах и документообороте в бухгалтерском учете, утвержденного Министерством финансов СССР от 29.07.1983 №105 установлено:

- в декабре 2016 года актом списания основных средств  несвоевременно списан с баланса сельского поселения автобус КАВЗ -3976 с регистрационным номером Р496АО, 1993 года выпуска балансовой стоимостью 198814,16 рублей. На списание автобуса в связи с непригодностью к дальнейшей эксплуатации есть распоряжение Исполнительного комитета Арского муниципального района №75 от 04 августа 2016 года, и данное транспортное средство снят с учета ГИБДД уже 04.08.2016. 

Проведена выборочная инвентаризация основных средств в 9-ти  учреждениях. При этом недостачи или излишки не установлены. 
         При проведении проверки сохранности основных средств установлено, что в процессе эксплуатации по причине физического износа, находятся в не рабочем состоянии и подлежат списанию:

          - пульт со шнуром (50м) – 11607,26 рублей;

          - сигнализатор СИКЗ 4 шт. – 12400,00 рублей;

          - микрофон со стойкой – 7029,56 рублей.     

          Бухгалтерский учет ведется в соответствии с Инструкцией по ведению бухгалтерского учета, утвержденной приказами Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. № 157н и от 16.12.2010 г. № 174н.
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