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Присутствуют члены Общественного совета:
	1. Хидиятов Р.А.
	- председатель Общественного совета

	2. Сагдеев И.А.
	- заместитель председателя Общественного совета


3. Ашрапов М.А
4. Замалиев А.М.

5. Камалетдинова С.С.

6. Насибуллин И.Р.

7. Хакимуллин Ф.Х.

8. Харисов В.В.

9. Хафизов Т.Н.

Отсутствуют: Васильева Л.Н., Сагдетдинова Р.Х.
На заседании принимают участие руководитель исполнительного комитета Арского муниципального района Нуриев Ильшат Габделфартович, и.о. главы муниципального района Осина Любовь Михайловна, первый заместитель руководителя исполнительного комитета района Галимуллин Ильшат Ахатович, ответственные работники районного Совета, исполнительного комитета муниципального района, главы сельских поселений, руководители отдельных предприятий, организаций, учреждений, председатели правлений товарищества собственников жилья (ТСЖ), руководители территориальных общественных самоуправлений (ТОС) города, представители СМИ.
Председательствующий:

Хидиятов Ринат Алифханович – председатель Общественного совета Арского муниципального района.

Повестка дня:

1. О состоянии работ по благоустройству населенных пунктов в Арском муниципальном районе.
Слушали:

Хидиятова Р.А. – председателя Общественного совета.
Уважаемые участники заседания! Рассмотрение сегодняшнего вопроса не случайно. Каждый сидящий в этом зале прекрасно понимает, что такое благоустройство. Это хорошие дороги, освещение улиц, территорий, озеленение, создание необходимых условий для передвижения маломобильных людей и т.д. Одним словом, это комплекс проводимых на территории поселений мероприятий, направленных на повышение эксплуатационных и эстетических характеристик территорий.
За последние годы в муниципальном районе, в частности в г.Арск, проделана значительная работа по благоустройству: снесены незаконно построенные убогие придворные строения, вместо них построены новые, благоустроенные по проекту дома, хозяйственные строения – сараи, гаражи. Город обеспечен ключевой питьевой водой. Большая работа проделана по закладке тротуаров. Снесены несанкционированные свалки, благоустраиваются родники, автобусные остановки, закладываются цветники, клумбы, газоны. Ежегодно организуется посадка деревьев.
Еще не так давно улицы города были полны грузовыми автомобилями. Во-первых, они занимали много места, во-вторых, нарушали спокойствие жителей, отравляли окружающую среду. В последние годы число таких правонарушений уменьшилось благодаря стараниям руководства исполкома города, отдела внутренних дел, экологической комиссии, также общественности района. Есть хорошие примеры по озеленению. Однако, необходимость развития положительных тенденций по обеспечению благоустройства, озеленения и обеспечения санитарно-экологического благополучия в районе есть. В этом деле должны участвовать органы местного самоуправления, наши депутаты, территориальные органы самоуправления, вся общественность, одним словом, само население.
Сегодня, когда в районе, особенно в городе, высокими темпами идет строительство социальных объектов, жилья по программе социальной ипотеки, программе переселения из аварийного жилищного фонда, строительство жилья в частном секторе, появляются новые микрорайоны, улицы. Которые надо благоустроить. Требуют ремонта и старые улицы, требуются подъездные пути к новым социальным объектам. Поэтому приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети является одной из актуальных проблем. Всё еще остается вопрос обеспечения населения качественной питьевой водой.
Надеемся, что сегодняшний разговор будет в пользу решения этих вопросов.


Галимуллина И.А. – первого заместителя руководителя исполнительного комитета Арского муниципального района.
В повестке дня очередного заседания Общественного совета работа по участию района в федеральных и республиканских целевых программах. Хотелось бы отметить, что район динамично развивается, проводится большой объем работ, направленных на улучшение качества жизни жителей района, причем значительная их часть проводится через участие в различных федеральных и республиканских программах. Значительная часть этих программ связана со строительством, поэтому подробнее остановлюсь на участии в программах в этой социально значимой сфере. 
Жилищное строительство.
В соответствии с соглашением между МСА и ЖКХ и районом план ввода жилья в 2014г. по Арскому муниципальному району составил 27,0 тыс.м2. По состоянию на 1.11.2014г. план выполнен на 89% и составил 24,1 тыс.м2. Учитывая данное обстоятельство, выполнение годового плана до конца года не вызывает сомнений.

Программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда:

В рамках реализации Федерального закона №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ» в 2011 году стартовала Программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда и построен 15-ти квартирный жилой дом по ул. М. Джалиля 6А в г.Арск. В результате снесены 3 аварийных дома по ул. М. Джалиля 6, Школьная 54 и Галактионова 38 и переселено 15 семей (36 человек).
В 2012г. в рамках реализации указанной программы построен 14-ти квартирный жилой дом по ул.Большая 9А. В результате снесены 4 аварийных дома по ул.Галактионова 36, Садовая 2, Интернациональная 27 и Большая 9 и переселено 14 семей (47 человек).
В 2014г. начаты работы по переселению 113 семей из 31 дома (этап 2013г.).
Для указанных целей в настоящее время ведется строительство шести домов: 36-ти квартирный жилой дом по ул.М.Горького 34А, 4-х квартирный жилой дом по ул.Гагарина 36, 6-ти квартирный жилой дом по ул.Победа 62, 6-ти квартирный жилой дом по ул.Мостовая 32, 6-ти квартирный жилой дом по ул.Мостовая 63, 2-х квартирный жилой дом по ул. Агрономическая 10 в г.Арск.
В связи с изменениями в ФЗ-185 и новыми требованиями ГЖФ при Президенте РТ, а также учитывая сложность программы, ее реализация пока еще не приобрела намеченных темпов. Горисполкому необходимо организовать более плотную, кропотливую работу с гражданами, проживающими в АЖФ.

Социальная ипотека

В 2013г. в рамках реализации программы жилищного строительства по программе социальной ипотеки построено шесть 12-ти квартирных жилых домов по ул.Западная №№34,36,38,40,42,44, 24-х квартирный жилой дом по ул. Пушкина №30 и 60-ти квартирный жилой дом по ул. Интернациональная №5. 
В 2014г. построено шесть12-ти квартирных жилых домов по ул.Западная №№46,48,50,52,54,56, 15-ти квартирный жилой дом по ул.Пушкина 36, два 24-х квартирных жилых дома по ул.Красная Слобода №66А, 68А и планируется начать строительство 60-ти квартирного жилого дома по ул.Красная Слобода 70 в г.Арск.

Жилье для ветеранов ВОВ:

Согласно Указу Президента РФ №714 от 7 мая 2008 года «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» проведена значительная работа по постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий  ветеранов ВОВ. На сегодняшний день в рамках вышеуказанной программы построено 47 домов и улучшили свои жилищные условия 703 ветеранов.
Инвестиционное жилье:

В 2013г. за счет частных инвесторов в г.Арск построен 12-ти квартирный жилой дом по ул. Большая 9, 6-ти квартирный жилой дом по ул.Зайнуллина 7А и 5-ти квартирный жилой дом по ул.М.Джалиля 9Б, а также построен 15-ти квартирный жилой дом по ул.Камала 2. 

В 2014г. до конца года планируется ввести в эксплуатацию 15-ти квартирный жилой дом по ул. Бурганова 9 и 12-ти квартирный жилой дом по ул. Садовая 2.

Строительство административно-жилых комплексов для участковых оперуполномоченных полиции:

В 2013г. построен объект, совмещающий в себе участковый пункт и служебное жилое помещение для участковых уполномоченных полиции в с.Средние Аты по ул.Мостовая 4 и в д.Новый Яваш по ул.Молодежная 10. Общая площадь указанного объекта – 94,7 м2, в том числе площадь квартиры 72,9 м2 и площадь опорного пункта 21,8м2.

         В 2014г. построен аналогичный объект в с.Сикертан, а также выделена квартира в с. Новый Кинер Арского муниципального района.

Обеспечение жильем молодых семей:

С 2006 года по 2013 год обеспечены жильем 236 семей.

В 2013г. в рамках программы «Социальное развитие села до 2013 года» обеспечены жильем 18 семей, в 2014г. в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» планируется 37 семей. В 2013г. в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей в Арском муниципальном районе на 2012-2015гг»» обеспечены жильем 1 семья, в 2014г.- 3 семьи.
Малоэтажное жилое строительство:

В 2013 году введено в эксплуатацию 22 681 м2 индивидуального жилья, в 2014 году по состоянию на 01.11.2014 введено 14 205 м2.

Жилье для детей сирот:

За время реализации программы всего улучшили жилищные условия 27 человек. Всего на очереди по улучшению жилищных условий по состоянию на 01.01.2014г. состоят 37 человек. 2013 год – получили жилье 2 человека, в 2014 году – 1.

Обеспечение жильем многодетных семей, имеющих 5 и более детей:

В рамках реализации постановления Кабинета Министров РТ №730 от 18.12.2007 «О мерах по обеспечению жильем многодетных семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий» с 2010 до 2013гг. улучшили жилищные условия 13 семей. В 2013г. обеспечены жильем 4 семьи, в 2014г. планируется обеспечить 7 семей.
Обеспечение жильем категорий граждан, установленных ФЦП «Жилище»:

Всего по району в данном направлении обеспечены жильем 11 семей, в 2013 - 1 семья и в 2014 - 1 семья (участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС).

Капитальный ремонт МКД:

В 2013 году выполнена работа по капитальному ремонту МКД в соответствии с Федеральным законом №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию ЖКХ», и отремонтировано восемь МКД. В частности это следующие дома: 
1. переулок Мостовая 3-й, д.6, подрядчик – ООО «Энергосервис».

2. ул. Банковская, д.18, подрядчик – ООО «Строй-Мастер».

3. ул. Банковская, д.20, подрядчик ООО «Икстрой».

4. ул. Банковская, д.22, подрядчик – ООО «Арское МСО».

5.  ул. Банковская, д.37, подрядчик – ООО «Арское МСО».

6. ул. Мостовая, д.13, подрядчик – ООО «Арский КСМ».

7. ул. Мостовая, д.7, подрядчик – ООО «Арский КСМ». 

8. ул. 40 лет Победы, д.7 подрядчик – ООО «Водоканал-Сервис».

В 2014г. выполнены работы по капитальному ремонту в 6 многоквартирных домах:

1. г.Арск, ул.Бурганова, д.12, подрядчик – ООО «Водоканал-Сервис».

2. г.Арск, ул. Южная, д.24А, подрядчик – ООО «Водоканал-Сервис».

3. г.Арск, ул. Железнодорожная, д.36, подрядчик ООО «Арский КСМ».

4. г.Арск, ул. Мостовая, д.19, подрядчик – ООО «Арский КСМ».

5. г.Арск, ул. М.Жукова, д.3, подрядчик – ООО «Энергосервис».

6. г.Арск, ул. М.Жукова, д.7А, подрядчик – ООО «Энергосервис».

В текущем году сформирована долгосрочная муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2014-2043гг.
Объекты  образования:
В 2013 году в соответствии с распоряжением КМ РТ №2129-р от 29.11.2012 в Арском районе в 2013 году капитально отремонтирована Шушмабашская СОШ – подрядчик ООО «Строй-Мастер», Старочурилинская СОШ – подрядчик ООО «Арская МСО» и Лесхозская СОШ – подрядчик ООО «Билдгруп». В рамках подготовки к августовскому совещанию работников образования капитально отремонтирован Арский педагогический колледж и приведены в нормативное состояние объекты по маршруту следования участников совещания.

В рамках реализации плана мероприятий «Дорожная карта» направленных на ликвидацию очередности на зачисление детей в ДОУ в 2014 году построен детский сад на 260 мест в г.Арск, по ул.Новая, д.16, капитально отремонтированы четыре школы: МБОУ «Арская СОШ №7», МБОУ «Нижнеметескинская СОШ», МБОУ Шурабашская ООШ», МБОУ «Среднекорсинская ООШ».

В соответствии с государственной программой Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-15гг. утвержденной постановлением правительства Российской Федерации №175 от 17.03.2011г., в рамках реализации долгосрочной целевой программы Республики Татарстан «Доступная среда на 2011-2015 годы», в 2014г. проведены мероприятия по формированию в г.Арск сети базовых образовательных учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития. 
На сумму 5 млн 600 тыс. руб.проведены работы в следующих школах: МБОУ "Арская СОШ №7", МБОУ "Арская гимназия №5". Завершены работы в МБОУ «Арская СОШ №1 им. В.Ф. Ежкова с углубленным изучением отдельных предметов».
Объекты  культуры:

В 2013 году в соответствии с распоряжением КМ РТ №1932-р от 27.10.2012 в рамках реализации программы «Сельские клубы» построен многофункциональный культурный центр на 200 мест в с. Сикертан, а также построен сельский клуб на 100 мест в д.Симетбаш с 50-процентным долевым участием инвестора ОАО «Таттелеком». В 2014 году построен многофункциональный центр в д. Пшенгер.
Объекты здравоохранения:

В 2013 году в соответствии с распоряжением КМ РТ №1944-р от 29.10.2012 в рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению РТ в Арском районе установлены два модульных ФАПа в н.п.Нижняя Ура и Учили, капитально отремонтирована Новокинерская врачебная амбулатория и десять ФАПов. Кроме того завершен капитальный ремонт части здания Арской ЦРБ построенной в 1942 году.

В 2014 году установлены два блочно-модульных ФАПа: в н.п Наласа и Старый Айван, а также отремонтированы восемь ФАПов.

Объекты по линии министерства по делам молодежи и спорту 

В 2013г. установлено четыре спортивные площадки: на территории Арского педагогического колледжа, АСОШ №2, АГ №5 и АСОШ №1.

В 2014г. завершена установка универсальной спортивной площадки на территории центрального стадиона в г.Арск и спортивной площадки для мини-футбола на территории Новокинерского лицея. Кроме того, установлены еще шесть площадок: универсальная спортивная площадка на территориях МБОУ «АГ №5», МБОУ «Лесхозская СОШ», МБОУ «Шушбабашская СОШ», МБОУ «Старочурилинская СОШ», с.Старый Айван, и в микрорайоне «Западный»

Отделом по делам молодежи и спорта необходимо обеспечить наиболее эффективное использование данных спортивных площадок.

В рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» в декабре текущего года планируется ввод в эксплуатацию крытого катка с искусственным льдом в г.Арск.
По программе строительства зданий для ветеринарной службы в 2014 году построен модульно-блочный ветеринарный пункт в с. Новый Кинер, подготовлены фундаменты и подведены инженерные сети для двух объектов в 2015г. (н.п. Нижние Аты, Средняя Корса).


Программа по восстановлению освещения: 

В соответствии с РКМ №2420-р от 30.11.2013г. в 2014 году выполнены работы по программе по восстановлению освещения. По Арскому муниципальному району по данной программе выполнены работы в 37 населенных пунктах.


Перевод системы отопления многоквартирных домов  на индивидуальные котлы с закрытой камерой сгорания: работы по переводу системы отопления на индивидуальные котлы в Арском муниципальном районе выполнены в полном объеме в 2011 году.


Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в РТ на 2010-2015 гг. и на перспективу до 2020 г.:

В 2012 году в рамках указанной программы разработаны 175 энергопаспортов и заменены 23 котла, в 2013 году заменены 39 котлов, в 2014 году заменено 37 котлов. В ходе реализации республиканской программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности по итогам 2013 года, по показателю удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями РТ - Арский муниципальный район занял почетное первое место. 

Программа ремонта отопления (котельных) объектов социального назначения: Указанная программа стартовала с текущего года и в рамках этой программы в 2014 году  заменено 18 котлов.

Водообеспечение на селе:

В 2013г. по программе «Чистая вода» проводились работы по обеспечению населения района качественной питьевой водой: водоснабжение н.п. Верхняя Корса, Шека, Старый Айван. В 2014г. продолжена работа по водоснабжению н.п. Ст. Айван, реконструкция водопроводных сетей в с.Шека, водоснабжение н.п.Верхняя Корса.
Доступная среда:
В соответствии с государственной программой РФ «Доступная среда» на 2011-15гг. утвержденной постановлением правительства РФ №175 от 17.03.2011г., в рамках реализации долгосрочной целевой программы Республики Татарстан «Доступная среда на 2011-2015 годы», распоряжением исполнительного комитета Арского муниципального района от 1 декабря 2011 №39 создана рабочая группа по проведению паспортизации действующих объектов недвижимости на предмет доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения. Проведена паспортизация 53 социально-значимых объектов.

Решением Арского районного Совета от 17.02.2012 года № 116 утверждена Долгосрочная целевая программа Арского муниципального района «Доступная среда» на 2012-2015 годы. По данной подпрограмме в 2014 году адаптированы для инвалидов здания социального обслуживания населения и реабилитации инвалидов на общую сумму 5 млн. 500 тыс. руб. в т.ч.:

1. ГБУ «Центр реабилитации инвалидов Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ «Надежда» в с. Новый Кинер.

2. ГАУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Центр милосердия» Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ в г. Арск.

В целях организации работ по оказанию государственных и муниципальных услуг населению в режиме единого окна открыт многофункциональный центр по ул. Галактионова 27 г.Арск. В данном здании размещены: Арский отдел УФС государственной регистрации, кадастра и картографии по РТ, отдел по Арскому району филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РТ,  Арская группа РГУП «БТИ» и другие службы. Для удобства оплаты государственных пошлин и других платежей установлен платежный терминал Сбербанка.

Дорожное строительство.

Арский муниципальный район располагает широкой сетью автомобильных дорог республиканского и местного значения. Протяженность автодорог республиканского значения составляет 433,648 км, протяженность автодорог и улично-дорожной сети общего пользования местного значения 730,65 км. Общая протяженность автодорог республиканского и местного значения составляет в районе 1164,298 км.

В настоящее время из 128 населенных пунктов района 44 не имеют подъездных дорог с твердым покрытием и являются грунтовыми, что составляет 34 % от общего числа населенных пунктов. 18 населенных пунктов, не имеющих подъездов с твердым покрытием, находятся на автодорогах регионального значения, 26 – на автодорогах местного значения.

Ежегодно Кабинетом Министров РТ принимается Программа дорожных работ РТ. Данной программой предусматривается проведение дорожных работ на дорогах общего пользования и искусственных сооружениях на них республиканского значения за счет средств бюджета Республики Татарстан. Одновременно правительство РТ на принципах софинансирования принимает участие в Федеральной целевой программе "Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)" (Постановление Правительства РФ от 5 декабря 2001 г. № 848). 

Вопрос наличия подъездов к населенным пунктам, продолжения подъездов до социально значимых объектов населенного пункта, постоянно находится на контроле руководства района, поэтому одним из оснований для включения объектов в вышеуказанные программы, являются постоянные обращения исполнительного комитета и Совета района в адрес Президента РТ, Государственного Совета РТ, Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ, ГКУ "Главтатдортранс".

По программе дорожных работ РТ на 2014г. выполнены следующие мероприятия:
1. Ремонт автодороги Ашитбаш-Шушмабаш-Карадуван (6348,493 тыс. руб).

2. Ремонт автодороги Б.Атня-Ташкичу (153934,116 тыс. руб).

3. Ремонт моста через р. Верезинка на автодороге «Арск-граница Республики Марий Эл» - Чиканас(14628,000 тыс. руб). 

По Федеральной целевой программе "Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)" завершена реконструкция автодороги «Шушмабаш-Сердебаш». 

(15 000,000 тыс. руб.)

Сумма капитальных вложений на дороги республиканского значения в 2014г. составила 174910,609 тыс. руб.

В соответствии с изменениями в Бюджетный кодекс Российской Федерации, вступившими в силу с 01.01.2014, в Бюджетный Кодекс Республики Татарстан внесены изменения, предусматривающие зачисление с 01.01.2014 10% акцизов на нефтепродукты в местные бюджеты на цели дорожной деятельности. По результатам проведенной в 2012 году инвентаризации дорог и улично-дорожной сети местного значения (на основании их протяженности) прогнозные поступления в дорожный фонд района 2014г. составят 26млн 800тыс рублей. Программа дорожных работ на дорогах общего пользования местного значения на 2014 год за счет средств муниципальных дорожных фондов включена как отдельный раздел в Программу дорожных работ Республики Татарстан на 2014 г.

На средства дорожного фонда в 2014 г. приведены в нормативное состояние с типом покрытия асфальтобетон 6 улиц в г.Арск общей протяженностью 3 км 370 м.
Благодаря решению Президента Республики Татарстан в 2014г. сформирована программа по дорожному строительству под названием «Приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети в населенных пунктах Республики Татарстан с типом покрытия щебеночно-песчаная смесь» (грунт+известь+щебень разной фракции). Лимит программы на Арский район составил в 2014г. 20млн рублей, в том числе: 10млн на дорожно-уличную сеть города, 10млн - на дорожно-уличную сеть населенных пунктов. По данной программе выполнено покрытие 5 улиц в г.Арск (1 км 994 м), 4 улицы и подъезда в населенных пунктах района (2 км 180 м): 

1.Подъезды к домам построенным по социальной ипотеке по ул. Западная;

2. Подъезды к домам построенным по социальной ипотеке по ул. Красная Слобода;

3. Подъезд к детскому саду на 260 мест по ул. Новая;

4. ул. Строителей;

5. с. Н.Метески (ул. Молодежная);

6. Подъезд к сельскому клубу в с. Пшенгер (ул. Чапаева);

7.  Подъезд к ФАП в с. Старый Айван,  ул. Нижняя;

8. с. Новый Яваш   (ул. Центральная);

9. с. Наласа  (ул. Вахитова и Молодежная).

Одновременно Правительством РТ в 2014г. сформирована Программа по «Ремонту существующей улично-дорожной сети с асфальтобетонным покрытием городов и районных центров Республики Татарстан». По данной программе в пределах лимита 15млн руб. приведены в нормативное состояние 10 улиц МО «г.Арск» (4 км 870 м): 

1. Приведение в нормативное состояние квартального проезда от ул. Садовая до ул. Галактионова в г. Арск;

2. Приведение в нормативное состояние улицы Галактионова в г.Арск;

3. Приведение в нормативное состояние объездной дороги стадиона г.Арск;

4. Приведение в нормативное состояние улицы Гагарина в г.Арск;

5. Приведение в нормативное состояние улицы Комарова г.Арск;

6. Приведение в нормативное состояние улицы Дружба г.Арск;

7. Приведение в нормативное состояние улицы Мира г.Арск;

8. Приведение в нормативное состояние улицы Пионерская г.Арск;

9. Приведение в нормативное состояние улицы Советская в г.Арск;

10. Приведение в нормативное состояние квартального проезда от ул. Тан до ул.Вокзальная г.Арск (1 очередь)


Аналогичные программы будут действовать в 2015 году.
Согласно Федерального Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 года №131-ФЗ, строительство и содержание дорог местного значения должно осуществляться за счет средств бюджета Арского муниципального района и бюджетов поселений. Возможности бюджета крайне ограничены. Стоимость 1 км автодороги с шириной проезжей части 4,5м, с типом покрытия а/б составляет порядка 10 млн. руб, с типом покрытия щебеночно-песчаная смесь (ширина дороги 5,5 м) – 5 млн. рублей.

Вопрос строительства подъездов к населенным пунктам района может быть рассмотрен только в случае целевых дотаций со стороны федерального и республиканского бюджетов. 

Федеральная целевая программа "Развитие транспортной системы России (2010 - 2015 годы)" предусматривает строительство подъездных автодорог к населенным пунктам, где проживает свыше 125 человек и которые расположены от сети дорог местного значения на расстоянии не более чем 5 км, одновременно данная программа направлена на строительство подъездов только до начала населенных пунктов. Продолжение строительства автодороги до социально значимых объектов внутри населенного пункта может быть осуществлено только за счет республиканского бюджета. Наличие подъездных автодорог тесно связано с развитием школьных маршрутов, обеспечением безопасности жизнедеятельности населения. Особенно много обращений от населения по поводу строительства подъездов к населенным пунктам: расположенным на региональных дорогах - Байкал, Качелино, Иске Юрт, Старый Яваш, Новый Ашит; расположенным на местные дорогах – Кукче-Верези, Новый Яваш, Казылино, Старый Муй, Ср.Аты.

Как видно из вышесказанного, работы проделано немало, но проблем, которые еще предстоит решить - достаточно. Решение многих вопросов лежит в плоскости местного самоуправления, и здесь руководство района отрабатывает каждую проблему и старается найти решение. Но как вы слышали, есть актуальные проблемы, влияющие на качество жизни населения нашего района, которые на местном уровне не решить. Важность и необходимость сегодняшней встречи заключается не только в том, что мы отчитались о ходе реализации целевых программ, но и в том, что сегодня были озвучены и проблемы. Надеемся, что общими усилиями мы сможем найти пути их решения, тем самым сохраним позитивные тенденции социально-экономического развития района и повышения жизненного уровня населения, во благо которого все мы и призваны работать. 

Исмагилова Р.Р. – руководителя исполнительного комитета МО «г.Арск».

Действующие республиканские программы на территории района реализуются успешно и служат целям благоустройства жизни наших граждан. Большинство из них затрагивают г.Арск, т.к. 40% населения района проживает в райцентре и деревнях в его составе. Исполком и совет МО «г.Арск» совместно с обслуживающими организациями УК, ТСЖ ведут постоянную, ежедневную работу по благоустройству микрорайонов, дворов, улиц города и деревень. Обозначим основные проблемные вопросы, касающиеся городского благоустройства. Прежде всего, это дороги. Из 180 улиц г.Арск почти половина имеет асфальтовое покрытие. С появлением программ по райцентрам и появлением муниципального дорожного фонда у нас появилась надежда на решение этой проблемы.
Очень много жалоб и предложений от населения, в том числе и по линии народного контроля, именно по дорогам. Но при этом мы хотели бы, чтобы в программы следующих годов улицы включались в план, исходя из реальной необходимости для большинства людей, с учетом мнения городских служб. Конкретно по Арску нам в первую очередь нужны межквартальные магистральные уличные дороги, ведущие к отдельным улицам микрорайонов, и центральные улицы пригородных деревень. По некоторым улицам, где совсем нет дорог, невозможен проезд и нереально попасть в план в ближайшие годы, мы практикуем покрытие щебенкой за счет средств МО и жителей. Это своего рода городская программа и таким образом за лето мы привели в приглядный вид более 10 улиц.
Дороги останутся основной проблемой города и района, требуют первоочередного внимания и больших средств. С резким увеличением количества автотранспорта у населения и интенсивности движения, все острее встает вопрос стоянок и парковок, особенно в центре города. У исполкома города есть некоторые планы по решению данной проблемы. Они связаны с выводом некоторых учреждений из центра города, строительством одной платной стоянки и увеличением парковочных мест за счет уменьшения площадок ранее определенных для пешеходного движения. Мы готовы к реализации данного плана после согласования их с руководством района и определения источников финансирования.
Не менее важный вопрос – это устройство пешеходных тротуаров, прежде всего в местах массового посещения – школы, детские сады, больница, магазины и т.д. Например, уже много звонков поступило с требованиями устройства тротуара к новому детскому саду.

Большую роль в благоустройстве города играют наши строительные организации, в основном все строится и ремонтируется качественно и в срок. Но, к сожалению, есть недоделки по некоторым объектам нового строительства и капремонта МКД. Они касаются в основном кровли, вентиляционных каналов, ремонта подъездов и других вопросов благоустройства. Весной по вопросу гарантийного ремонта мы собирали строителей и письменно предоставили им список недоделок, сформированных ТСЖ. Они все проверены, требования жителей законны, работы эти оплачены. В течение 10 дней мы обновим эту информацию, предоставим руководителям организаций, и надеемся, что до 15 декабря замечания будут устранены. Это достаточно болезненный вопрос, касающийся большого количества населения, и предлагаем Общественному совету на следующем заседании рассмотреть данный вопрос.
Большую работу по благоустройству и поддержанию чистоты и порядка конечно же выполняют коммунальные службы города – ООО «ЖКБС», «Водоканал сервис» и предприятия, которые являются примером для других по части благоустройства своих и прилегающих территорий. Это прежде всего АСПК, АТП, Арский молкомбинат, ЗУЭС и др. Существенную помощь коммунальным службам в наведении порядка в городе оказывают бюджетные учреждения. Особенно хочется отметить коллективы АГ №5, Арского педколледжа, отдела соцзащиты и другие, которые держат в чистоте не только свои территории, но и закрепленные площади.
Недостаточно работают по благоустройству территорий своих торговых точек, их озеленению наши предприниматели и филиалы крупных торговых сетей. В первую очередь, требуют реконструкции фасады торговых рядов в центре города.

Несколько слов об озеленении. Предприятия и учреждения ежегодно принимают участие в посадке деревьев. Больше внимания нужно обращать на сохранность уже посажанных деревьев. Можно принять за норму – ежегодно посадить и сохранить 1 дерево и 1кв.м. цветника на одного члена коллектива, и тогда наш город будет зеленым и красивым.

Зайнуллина Ф.Ш. – руководителя ООО «Управляющая компания г.Арск и Арского муниципального  района».
ООО «Управляющая компания г.Арск и Арского муниципального  района» является членом СРО «Содружество Управляющих компаний РТ». Основной вид деятельности – управление эксплуатацией многоквартирных жилых домов, осуществляем управление общим имуществом многоквартирных жилых домов в рамках полномочий, делегированных ей собственниками помещений и на условиях договора управления МКД.
В управлении компании – 179 жилых дома, общей площадью – 145014,96 кв.м., количество квартир и лицевых счетов – 3083, количество жильцов – 5156, площадь придомовых территорий – 3692,6 тыс.кв.м.

Для текущего ремонта и содержания жилого фонда мы заключили договора с подрядными организациями. Функциями подрядных организаций являются работа с населением, выполнение работ по техническому обслуживанию и санитарному содержанию жилых домов, вывоз ТБО и ЖБО, выполнение работ по текущему ремонту жилых домов.

В последние годы проведен большой объем по строительству нового жилья и капитальному ремонту МКД. В задачу УК входила организация устранения недостатков, выявленных в период гарантийной эксплуатации домов за счет подрядных организаций. К сожалению, не все работы выполнены подрядчиками качественно и в срок, выявленные при приеме недостатки устраняются и по настоящее время по гарантии. Это в первую очередь касается системы канализации, крыш домов от протечек, цоколя и отмосток, озеленения, благоустройства и др.
По благоустройству придомовых территорий новых домов работы выполняются в соответствии с проектом, устроены детские площадки, тротуары выложены тротуарной плиткой, разбиты цветники, посеяна трава. Однако зимний период и весна, близкое залегание грунтовых вод, выявили вспучивание и просадку пешеходных дорожек, отмостков дома, газонов. В этом есть и вина жильцов – ходьба по газонам, наезд автотранспорта на пешеходные дорожки, газоны, поребрики и т.д. В течение весны многие вопросы были устранены, работы продолжаются и сейчас. При подготовке к зиме УК своевременно закупила инвентарь, песок с солью. В связи с отсутствием собственной техники заключили договора на оказание транспортных услуг. Закуплены и установлены лавочки, урны, цветочницы, покрашены ограждения, выполнены работы по установке и оборудованию детских площадок.
Садикова Р.Ш. – главу Апазовского сельского поселения.

Апаз авыл җирлегендә 570 шәхси хуҗалык булып, анда барлыгы 1980 кеше яши. Без 2013 елда кабул ителгән Апаз авыл җирлеген төзекләндерү программасы нигезендә эшлибез. Безнең төп максатыбыз – җирлек территориясында гражданнарга яшәү, эшләү, ял итү өчен уңайлы шартлар тудыру. 

Һәр елны тирә-якны төзекләндерү буенча конкрет план төзелә. Шул планда кабул ителгән чараларны тормышка ашыру буенча эш алып барыла (шимбә өмәләре, айлыклар һ.б.). Быел ике тапкыр 570 хуҗалыкның һәрберсенә кул куйдырып, Төзекләндерү кагыйдәләреннән чыгармалар өләшенде. Ел дәвамында шунда язылган таләпләрне үтәү буенча конкрет эш алып барыла. Соңгы елларда авылларыбыз бик күпкә матурайды. Төзелеш материалларын куллану да, халыкның зәвыклыгы уңай якка үзгәрү дә, чәчәкләр үстерү, агач-куаклар утырту – барысы да йортлар һәм урамнарның матурлыгына китерде. 

Иң төзек йорт, иң төзек урам бәйгеләре игълан итү һәм Сабантуйда нәтиҗәләр ясау бу эштә зур этәргеч бирде.

Павлова И.И. – старшего инспектора ГИБДД.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения и снижения тяжких последствий при ДТП ежегодно принимается муниципальная целевая программа “Повышение безопасности дорожного движения в Арском муниципальном районе”. 
В ходе реализации данной программы в 2014 году были выполнены следующие мероприятия:
· на улицах Вагизовых, бурганова, Вахитова, Галактионова, напротив Арской гимназии №5, АПК проложены пешеходные тротуары;
· установлены новые и заменены изношенные дорожные знаки;

· в г.Арск на проезжую часть дорог нанесена дорожная разметка, на пешеходных переходах нанесена дорожная разметка «Зебра»;

· на ул.Вагизовых у здания отдела образования установлен автобусный павильон;

· в целях предупреждения опасного поведения участников дорожного движения в районной газете «Арский вестник» публикуются материалы по пропаганде безопасности дорожного движения;

· в детских садах и школах оборудованы автомобильные классы;

· на пересечении улиц Большая и Банковская установлен светофорный объект;

· на перекрестках дорог Казань-Малмыж – д.Купербаш и на перекрестке магазина «Западный» продолжается работа по установлению светофорных объектов;
· на ул.Большая напротив АГ №5 установлена искусственная неровность, барьерное ограждение, проложен пешеходный тротуар.

В 2015 году запланированы следующие мероприятия:
- на улицах 2-ой Восточный проезд, Интернациональная, Новая, Вагизовых и банковская обустройство пешеходных тротуаров;

- установка новых дорожных знаков и нанесение дорожной разметки;

- установка новых автобусных павильонов на улицах 1-ый, 2-ой Восточные проезды и Советская площадь;

- устройство искусственных неровностей на дорогах района;

- устройство светофорного объекта на пересечении улиц Галактионова и Банковская.


Шайхуллину Э.Г. – заместителя руководителя территориального отдела управления «Роспотребнадзор».

Должное санитарное состояние населенных мест, своевременная очистка от продуктов жизнедеятельности, производственной деятельности является одним из показателей уровня нашей культуры.


Санитарное состояние территории Арского муниципального района, в целом, можно охарактеризовать как удовлетворительное. То пристальное внимание, которое уделяется на протяжении ряда лет санитарной очистке, дает свои положительные результаты работы благоустройству территорий населенных мест.

В связи с отсутствием на территории района крупных производственных объектов, основными источниками загрязнения остаются объекты сельскохозяйственного назначения, строительная промышленность, автотранспорт, пищевая промышленность и жизнедеятельность населения, то есть это отходы производства и потребления.


Сбор и утилизация твердых бытовых отходов, образуемых в результате жизнедеятельности населения, приобретает регулярный характер. Данная проблема решается руководителями сельских поселений путем установки тележек, тракторов  для сбора ТБО в сельских населенных пунктах (Ташкичинское СП, Наласинское, Апазовское, Сизинское и др). Силами ООО «Жилкомбытсервис» на договорной основе с исполнительными комитетами сельских поселений в график очистки территории внесены не только поселения города Арск (Купербаш, Большие Верези, Тюбяк-Чекурча, Старый Айван, Васильева Бужа, Плодопитомник), но и населенные пункты сельских поселений Старое Чурилино, Качелино, Якты-Кунь, Чулпаново, Наласа, Средние Верези, Урняк, Апайкина Гарь, Чепчуги, Казанка, Сурнар, Лесхоз.

В ряде сельских населенных мест очистка проводится только в период проведения месячников по санитарной очистке, во всех сельских поселениях отсутствует необходимая техника, персонал для постоянного обслуживания свалок ТБО. Продолжает оставаться неудовлетворительным санитарно-эпидемиологическое состояние территории населенных пунктов Верхний, Нижний, Средний Пшалым, Урнашбаш, Верхние Аты. Свалки мусора, которые остаются неубранными и увеличиваются в объемах, являются прекрасной кормовой базой для мышевидных грызунов и бродячих животных, что создает угрозу для возникновения и распространения таких инфекционных заболеваний как геморрагическая лихорадка с почечным синдромом (ежегодно в районе регистрируется до 10 случаев заболеваний), бешенство среди животных и других. 

Самым острым вопросом в организации работы с отходами является сбор и утилизация энергосберегающих и люминесцентных ламп, которые все шире применяются населением в быту. Сегодня, по причине плохой информированности населения, на проблему утилизации компактных люминесцентных ламп обращают мало внимания, и лампы утилизируются вместе с обычным мусором. Этому также способствуют отсутствие на территории мест для сбора и временного хранения данных отходов от малых предприятий, населения. Отсутствует система селективного сбора, вывоза и переработки отходов.


На территории района эксплуатируются 60 свалок ТБО. Основными требованиями к их содержанию являются: уплотнение и компостирование отходов на участках, отведенных для временного их складирования, наличие канав по периметру для исключения доступа животных и отвода ливневых и поверхностных стоков, обваловка территории, наличие подъездных путей, аншлагов и указателей.


Обеспечение населения доброкачественной питьевой водой является одной из основных задач, а на безопасность питьевой воды непосредственное влияние оказывает содержание объектов водоснабжения в надлежащем санитарно-техническом состоянии. Прилегающая территория объектов водоснабжения должна также содержаться в чистоте, должна быть очищена от сорной растительности, высокоствольных деревьев, должны быть выполнены водоотводные каналы для защиты источников от попадания в них талых вод и загрязнения воды. Скважины необходимо оборудовать ограждениями радиусом в 30 метров, соответствующими павильонами для защиты от внешних воздействий и доступа посторонних лиц.

В связи с изменениями в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с 1 января 2015г. из вопросов местного значения сельского поселения будет исключен ряд полномочий, возлагаемых сегодня на сельские поселения, в частности вопросы касаемые водоснабжения, сбора и вывоза бытовых отходов и мусора. 

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения необходимо инициировать проведение исполнительными комитетами муниципальных образований мероприятий по передаче водохозяйственных объектов на обслуживание организациям, имеющим необходимую материально-техническую базу и кадровое обеспечение для обслуживания.


Опыт контрольно-надзорных мероприятий, проводимых нами, показал, что недостаточно внимания уделяется  содержанию территорий сельскохозяйственных предприятий. Если сельские поселения при отсутствии техники и рабочей силы, наводят порядок на своих территориях, то непонятно отношение руководителей сельхозформирований к содержанию территорий сельхозобъектов: на территориях ферм, как правило, имеет место быть захламленность территорий (сорная растительность, мусор), наличие сточных вод, сливаемых молочными блоками ввиду переполнения выгребов и несвоевременной их откачкой, наличие полуразвалившихся надворных туалетов для персонала МТФ, необорудованных водонепроницаемыми выгребами. На территории мастерских можно увидеть скопления отходов производства в виде металлолома, отработанных масел, слитых непосредственно на территории, отсутствие контейнеров для сбора мусора. Не менее пристальное внимание необходимо обратить и на это. 

Руководитель исполнительного комитета Арского муниципального района И.Г.Нуриев отметил, что данные вопросы рассматриваются на каждом заседании. В г.Арск будет построен парк, посвященный 70-летию Победы. Также планируется создание парков возле педагогического колледжа, мечети в микрорайоне Восточный. В этом направлении инициатива сельских поселений пока недостаточна. Активное участие должны принимать управление образования, школы.
Решили рекомендовать:

1. Органам местного самоуправления продолжить активную работу по благоустройству и улучшению санитарно-экологического благополучия согласно Правилам внешнего благоустройства, надлежащего содержания, организации уборки, обеспечения чистоты и порядка территорий поселений в Арском муниципальном районе.

2. Органам государственного управления, осуществляющим надзорные функции и обеспечивающим санитарно-экологическую безопасность в районе принять соответствующие меры по соблюдению требований придорожного и санитарного законодательства, уделяя особое внимание:

- обеспечению эксплуатации действующих полигонов ТБО с соблюдением технологического захоронения отходов и санитарно-гигиенических и экологических норм и правил;

- недопущению несанкционированного размещения отходов на территориях населенных пунктов, объектов сельскохозяйственного назначения и т.д.

3. Усилить ответственность за благоустройство, содержание в чистоте объектов и соблюдение санитарного порядка:

- ООО «Управляющая компания», ТСЖ – на территориях (участках) многоквартирных жилых домов и прилегающих к ним тротуаров и газонов;

- руководителям предприятий, учреждений, организаций, учебных заведений – на территориях (участках) предприятий, учреждений, организаций и прилегающих к их участкам улиц, тротуаров и газонов.

4. Исполнительным органам местного самоуправления строительство, реконструкцию, капитальный ремонт жилых домов, объектов социально – культурно – коммунального назначения и благоустройство всех видов внешнего оформления населенных пунктов производить строго в соответствии с разработанными и утвержденными проектами.

5. Органам местного самоуправления, привлекая избранных по округам депутатов, ООО «Жилкомбытсервис», ООО «Управляющая компания», ТСЖ, территориальным общественным самоуправлениям (ТОС) практиковать:

- проведение ежеквартальных собраний жильцов многоквартирных домов, улиц с подробным анализом состояния сохранности, чистоты, порядка в микрорайоне;

- на этих собраниях давать оценку отношению отдельных жильцов к сохранности имуществ, наведению порядка;

- итоги анализов таких собраний освещать через СМИ (газета «Арча хәбәрләре» («Арский вестник»), радио «Арча», телевидение).

6. Исполнительному комитету г.Арск продолжить работу по приведению в нормативное состояние улично-дорожной сети города, вести работу по повышению водообеспеченности южной части города с учетом обращений граждан в органы местного самоуправления, в приемную Общественного совета, а также предложений, прозвучавших на сходах граждан, которые были проведены в муниципальных образованиях.

7. Районным СМИ (газета «Арча хәбәрләре» («Арский вестник»), радио «Арча», телевидение) регулярно освещать ход работы по благоустройству населенных пунктов на страницах газеты, по радио и телевидению, при этом обратить особое внимание на участие в процессе благоустройства общественных организаций, широких слоев самих жителей.

8. Предложить соответствующим органам власти муниципального района, структурных подразделений взять под контроль выполнение вышеперечисленных рекомендаций и всячески содействовать их выполнению.

Председатель Общественного совета




Р.А.Хидиятов

Протокол вела 
член Общественного совета





С.С.Камалетдинова
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