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Присутствуют члены Общественного совета:

	1. Хидиятов Р.А.
	- председатель Общественного совета

	2. Сагдеев И.А.
	- заместитель председателя Общественного совета


Члены Общественного совета:

3. Ашрапов М.А.

4. Габдрахманов Н.Г.
5. Гилязиев Р.М. (Раиль хазрат)

6. Камалетдинова С.С.
7. Нигматуллин М.Х.
8. Насибуллин И.Р.

9. Хакимуллин Ф.Х.
10. Харисов В.В.

11. Хафизов Т.Н.
На заседании принимают участие заместитель главы Арского муниципального района Л.М.Осина, заместитель руководителя исполнительного комитета Арского МР Р.И.Гарифзянов, начальник МУ «Управление культуры» исполнительного комитета Арского МР Р.Р.Мухутдинов, члены рабочей группы Общественного совета, принимавшие участие в подготовке заседания, представители СМИ.
Председательствующий:

Хидиятов Ринат Алифханович – председатель Общественного совета Арского муниципального района.

Повестка дня:


О состоянии учебно-воспитательной работы в МБО ДО «Арская детская школа искусств».
Слушали:

Хидиятова Р.А.  – председателя Общественного совета.

На основании Положения об Общественном совете Арского муниципального района с целью проведения независимой оценки условий и качества дополнительного образования в Арской детской школе искусств рабочей группой Общественного совета была изучена деятельность данного учреждения.
Для качественной организации любого образовательного процесса главными критериями являются: учебно-материальная база, укомплектованность квалифицированными педагогами – специалистами, современные педагогические и методические технологии, обоснованная учебно-методическая документация.

Рабочая группа при подготовке заседания руководствовалась именно этими критериями.
Сабирову Г.Б. – директора МБО ДО “Арская детская школа искусств”.

На сегодняшний день контингент ДШИ с филиалами составляет 851 учащийся, в школе работает 57 преподавателей (из них 14 совместителей), функционируют отделения: музыкальное (с обучением игре на фортепиано, баяне, скрипке, синтезаторе, аккордеоне, домре, балалайке, гармони, гитаре, духовых инструментах); хореографическое, художественное, отделение резьбы по дереву, театральное, школа раннего развития, школа современного танца «Dance studio», творческая art-студия «Волшебный город».

С 2014г. школа начала реализацию дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области музыкального искусства по следующим специальностям: «Фортепиано», Струнные инструменты «Скрипка», Народные инструменты «Баян», «Домра».

В начале учебного года проведена работа по набору учащихся, принято 94 первоклассника. Утверждены календарно-тематические планы, индивидуальные планы, годовой план учебно-воспитательной работы, проведено родительское собрание с отчетом об итогах учебно-воспитательной работы за 2015-16 уч.год, выбран родительский комитет.

Организация образовательного процесса ДШИ регламентируется учебными планами, годовыми календарными графиками и расписанием занятий, утвержденными директором ДШИ.

В 2012г. проект «Познание красоты и гармонии мира средствами современных компьютерных технологий» выиграл грант Правительства РТ в области культуры, искусства и кинематографии. На эти средства оборудован компьютерный кабинет. Теперь уроки проводятся с применением компьютерных программ, методик, технологий, выпускники музыкального, хореографического отделений экзамен по музыкальной грамоте сдают в форме защиты проектов и презентаций. Учащиеся художественного отделения готовят свои выпускные работы в форме проект-макетов спортивных сооружений, развлекательных комплексов, дизайн участка, сувенирных упаковок, школьной формы в национальном стиле и многого другого.  

В школе успешно действуют: инструментальный и вокальный ансамбли преподавателей, оркестр народных инструментов, духовой оркестр, ансамбли гармонистов «Мирас», гитаристов, домристов, скрипачей, семейные ансамбли, хореографические коллективы «Ариэль», «Шанс», «Глянец», «Капелька», вокальные ансамбли «Гүзәлкәй», «Энжелэр», ансамбль ложкарей «Балкашык», детский хор, класс компьютерной графики, художественная студия. 
2015 год выдался для школы искусств результативным. Благодаря поддержке главы района И.Г.Нуриева, перед новым годом мы начали проводить занятия в капитально отремонтированном здании. На торжество приехал Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. Также в прошлом году школа вошла в число 100 лучших организаций дополнительного образования России в рамках IV Всероссийского образовательного форума «Школа будущего: проблемы и перспективы развития современного образования в России», стала лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшее учреждение дополнительного образования детей – 2015» в номинации «Лучшая школа искусств». Ученик музыкального отделения Мунир Марданов (преподаватель Минхаерова Г.М.) стал стипендиатом международного благотворительного фонда Владимира Спивакова по поддержке одаренных детей (таких детей в республике всего два, один из них Мунир). 

Школа с более чем 50-летней историей ежегодно выпускает около 100 учащихся. Выпускники ДШИ продолжают профессиональное образование по образовательным программам в области культуры и искусства в средних специальных, высших учебных заведениях: Казанской государственной консерватории им.Н.Жиганова, Казанском музыкальном колледже им.И.В.Аухадиева, Казанском художественном училище им.Н.И.Фешина, Казанском хореографическом училище, Арском педагогическом колледже им. Г.Тукая, Московском институте им. В.Сурикова, Казанском государственном университете культуры и искусств, Приволжском федеральном университете (отделение искусств), Казанском государственном архитектурно-строительном университете, (отделение дизайна), Казанском химико - технологическом университете (отделение дизайна), Набережночелнинском педагогическом университете, филиале Московского института деловой карьеры и др. Среди выпускников школы немало известных деятелей искусства Республики Татарстан.

Ежегодно ко дню рождения Г.Тукая на базе ДШИ проводится республиканский конкурс детского творчества «Арча ягы – данлы Тукай ягы», в котором принимают участие свыше 18 школ искусств и музыкальных школ республики. Численность участников составляет более 200 человек.

Преподаватели школы тесно сотрудничают с детскими музыкальными школами и школами искусств республики, Арским педагогическим колледжем им. Г.Тукая, Казанским музыкальным колледжем им.И.В.Аухадиева, Казанской государственной консерваторией им.Н.Жиганова, Казанским художественным училищем им. Н.И.Фешина, Казанским музеем композитора Назиба Жиганова, Елабужским музеем им.Шишкина, Республиканским центром татарской культуры Республики Марий Эл, Чебоксарским музыкальным училищем им.Ф.П.Павлова, Центром дистанционных интеллектуальных проектов «INet» и другими учреждениями. Подтверждением этому служат многочисленные участия в конкурсах, приглашение преподавателей колледжей, консерватории в члены жюри, совместные мастер-классы, консультации, круглые столы и др. Ежегодно проводятся День открытых дверей, концерты, конкурсы, тематические вечера, фестивали для учащихся общеобразовательных школ и их родителей, информация по проведенным мероприятиям систематически освещается в районных, республиканских СМИ, на сайте района, школы искусств.

Школа искусств тесно сотрудничает с районным Советом ветеранов, местным отделением партии «Единая Россия», отделом социальной защиты, Дворцом школьников и РДК. Преподаватели приглашаются в составы жюри районных фестивалей, конкурсов, КВН, и т.д., организуются выставки посвященные Дню города, Дню защиты детей, Дню республики, конференции учителей, выставки-продажи изделий, персональные выставки учащихся.

Подтверждением профессионального мастерства педагогов школы, признанием творческих достижений учащихся стали многочисленные победы в республиканских, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсах, фестивалях. Среди них: республиканские конкурсы народного творчества: «Ватан», «Арча ягы – данлы Тукай ягы», гармонистов им.Ф.Туишева, баянистов им.Р.Курмашина, пианистов им.Н.Жиганова, исполнителей на духовых инструментах им. Э.Бакирова, «Зимняя палитра», «Камская мозайка», «Малые города», «Тат-ARS-Тан», «Созвездие-Йодызлык», «Иске-Казан тугэрэк уены», «Я рисую как Шишкин», теоретические олимпиады, конкурсы творческих работ, межрегиональные фестивали-конкурсы «Чулпан», «Рамазан», «Мон чишмэсе», «Шома бас», «Халкым мирасы», всероссийские конкурсы чтецов, пианистов «Энжелэр», «Этномириада», «Золотой башмачок», «Морозко», «Рождественская сказка», «Обаятельный Шурале», «Играй, мой баян», «Виват, домра! Виват, балалайка!», международные конкурсы «Живой родник», «Viva-Music», «Содружество талантов», «Art-форум», «На крыльях таланта», «Виктория», «Феерия аккордеона», «Кубок пятерых» и др.    

Арская ДШИ принимает активное участие в проведении ежегодных фестивалей детского самодеятельного творчества, ведется работа по выявлению музыкально и эстетически одаренных детей в городе и сельской местности. Силами учащихся и преподавателей проводятся лекции-концерты, праздник для первоклассников "Посвящение в музыканты", общешкольные концерты, посвященные знаменательным и праздничным датам. Выездные концерты для детей-инвалидов реабилитационного центра, для ветеранов войны, труда и передовиков сельского хозяйства района. Учащиеся регулярно выступают с концертами и театрализованными представлениями на татарском и русском языках перед воспитанниками детских садов, школ, предприятий г.Арск и Арского района. Помимо концертной деятельности преподаватели ДШИ оказывают методическую, режиссерскую, оформительскую помощь при проведении праздников, конкурсов, фестивалей, КВН, тематических и выпускных вечеров. Традиционно организуются праздники новогодней елки, «Нәүрүз бәйрәм», детский Сабантуй, также активное участие коллектива школы в проведении районного Сабантуя, Дня города, Дня республики, открытии концертно-театрального сезона и других районных мероприятиях.
Преподаватели и учащиеся художественного отделения изготавливают сувенирную продукцию с символикой школы, города. Так в 2016 году вся продукция была приурочена к 130-летию со дня рождения Г.Тукая.

Для достижения нужного результата в учебно-воспитательной работе, организована совместная работа преподавателей с родителями учащихся. Проводятся ознакомительные встречи с родителями, организуются лекции - концерты для родителей, тематические классные и школьные концерты, вечера, открытые уроки для родителей и т.д., регулярно проводятся тематические, общешкольные, собрания по отделам, классные родительские собрания с концертом учащихся.

Для осуществления образовательного процесса в школе имеются 33 оснащенных необходимым оборудованием кабинета, малый зал и концертный зал на 170 мест, оборудованный современной звуковой аппаратурой, имеется рояль. Школа обладает достаточным количеством музыкальных инструментов, технических средств обучения и библиотечным фондом, которые постоянно пополняются. Работает студия звукозаписи, услугами которой пользуются учащиеся, преподаватели, родители, организации г.Арск. В школе оборудован компьютерный кабинет, имеется Интернет. Для самоподготовки учащихся созданы все условия. Также в школе есть медицинский кабинет, комната приема пищи, раздевалки для учащихся хореографического отделения, гардероб, установлены пандусы. Имеется чистая питьевая вода в кулерах.

Деятельность школы искусств направлена на обеспечение доступности и высокого качества образования на основе повышения эффективности деятельности учреждения по таким критериям как качество, инновационность, востребованность, экономическая целесообразность, и предполагает достижение следующих результатов: создание системы методико-педагогического сопровождения образовательного процесса, соответствующей последовательному достижению высокого уровня профессиональной компетентности преподавателей и обучающихся школы в условиях перехода к реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области искусства; обновление содержания образовательного процесса в соответствии с ФГТ; создание условий для сохранности и увеличения контингента одаренных и высокомотивированных детей на отделениях школы по видам искусств.

Сагдеева И.А. – заместителя председателя Общественного совета, члена рабочей группы.
В здании школы проведен качественный капитальный ремонт, учебные, служебные, подсобные помещения находятся в хорошем состоянии. Для успешного качественного проведения всех видов занятий созданы необходимые условия, везде идеальная чистота, порядок. Необходимо отметить богатую лабораторию преподавателей художественного отделения Фатхуллиной Р.Д. и Миннемуллина Н.Р. (много нагладных пособий, материала, натурный фонд и т.д.)

Предложения: отрегулировать отопительную систему, батареи прогреваются слабо; усилить освещение в кабинетах художественного отделения; полы художественного отделения покрыть линолиумом; по возможности увеличить финансирование для приобретения нового оборудования, музыкальных инструментов, сценических костюмов и т.д.

Учебно-методическая документация в полном порядке, учебные и календарно-тематические планы рассмотрены на педсовете, утверждены директором, зам.директора. Учебные планы в целом выполняются. Учебные занятия проводятся строго по утвержденному расписанию каждого преподавателя, занятия фиксируются в классном журнале.

В художественном отделении обучаются 86 учащихся, обучают их 5 преподавателей с высшим образованием. При посещении занятий Фатхуллиной Р.Д. и Миннемуллина Н.Р. отмечено: качественная подготовка, оснащение занятия всем необходимым материалом, полная загруженность учащихся на уроке, индивидуальный подход. В художественном отделени дети обучаются 4 года, оплата за обучение – 200 руб. в месяц. Выпускники 4 класса проходят итоговую аттестацию по одному из предметов (рисунок, живопись, композиция, дизайн, ландшафтный дизайн), могут продолжить обучение в коммерческой группе с оплатой 500 руб. в месяц. После окончания школы выпускники художественного отделения успешно поступают в ВУЗы. В настоящее время обучаются 15 человек, в этом году поступили – 6 человек. В основном, это выпускники Фатхуллиной Р.Д. Работы учащихся художественного отделения выставляются в фойе школы, в учебных кабинетах, организуются выставки. 
Учащиеся и преподавателя ДШИ в 2015-2016 уч.году приняли участие в более 40 международных, всероссийских, межрегиональных, республиканских конкурсах и фестивалях, стали лауретами и дипломантами. Рейтинг активности высокий. Это является доказательствлм того, что качество работы всего коллектива школы хорошее, заслуживает поощрения. 

Необходимо продумать систему работы по привлечению детей к занятиям в духовом оркестре.
Ондрину А.Р. – хореографа районного Дома культуры, члена рабочей группы.

Посетила урок-зачет по классическому танцу в 3 классе хореографического отделения, педагог – Хисамиев В.Г., концертмейстер – Рахматуллина Э.Ф. Зачетный урок построен грамотно и профессионально, виден большой труд педагога, учащиеся все экзерсисы у станка и в середине зала выполнили музыкально, синхронно, аккуратно.
Необходимо приобрести и установить кондиционер в кабинете хореографии, пополнить наличие танцевальных костюмов, особенно для современной хореографии и для танцев народов Поволжья.

Было посещено занятие преподавателя Сагитовой М.Р в филиале ДШИ в МФЦ на ст.Арск. В Арской ДШИ Сагитова М.Р. работает с 2007 года, преподавателем – хореографом – 1,5 года. Несмотря на небольшой срок работы хореографом, педагог показала свое мастерство и умение работать с детьми. Группа в количестве 14 девочек, возрастная категория – от 6 до 14 лет. На уроке шла репетиция постановочных работ: современный танец, танец “Буратино”, татарский народный танец и подтанцовка к песне. Атмосфера урока уютная и комфортная, дети с огромным желанием и удовольствием посещают эти занятия. Старшие ученики с большим вниманием и заботой помогают маленьким, это заслуга педагога.
Пожелания: изыскать возможность для приобретения танцевальных костюмов; директорам общеобразовательных школ, где имеются филиалы ДШИ, создавать более комфортную обстановку для занятий по хореографии.

Батршину Ф.М. – руководителя народного ансамбля “Русская песня”, члена рабочей группы.

Посетила занятия преподавателя вокала Гидиятуллиной Т.Ф. В Арской ДШИ работает с 1991 года, профессиональный, творчески работающий педагог, скромный, любящий свою работу и детей человек. Много лет работала с хором. Является руководителем вокального ансамбля “Энжэлэр”. Ансамбль активно учавствует в городских и районных концертах, праздниках, мероприятиях школы. Участники ансамбля являются победителями многих конкурсов и фестивалей, только в этом году приняли участие в 5 конкурсах и стали победителями. Каждое занятие было отработано, грамотно построено, содержательно, педагог добивается от каждого ученика исполнительности и результата.
Садвокасову И.И. – члена рабочей группы.

Посетила урок – занятие вокального ансамбля “Гүзәлкәй”, преподаватель Минхаерова Г.М. В ансамбле занимаются 12 девочек, поют в данном составе 2 года. Занятия проводятся регулярно 1 раз в неделю. Продолжительность – 1,5 часа. Урок начался с работы над дыханием. Предварительно повторив правила певческого дыхания, педагог показывает несколько упражнений сама: вход – быстрый, шумный и выдох – медленный, бесшумный. Упражнения повторяются с целью закрепления. При распевании преподаватель применяет различные виды распевок для развития дикции, правильного звукообразования, расширения диапазона. При разучивании песни работает над чистотой интонации, отдельно исполняются партии 1 и 2 голосов, затем исполнение в двуголосии. Девочки учатся слушать и слышать не только свою партию, но и другую, что развивает умение и навык ансамблевого исполнения. На протяжении всего занятия царит доброжелательная атмосфера, чувствуется доверительные отношения между педагогом и учащимися.
Камалетдинову С.С. – члена Общественного совета, члена рабочей группы.

На подготовительном отделении (заведующая Мингазова Л.М.) обучаются дети 5-6 лет, в четырех группах, всего 69 детей. Дети занимаются ритмикой (танцем), творчеством, музыкой, изучают английский язык. Шестилетки дополнительно с целью подготовки к школе посещают уроки математики и русского языка. Преподавательский состав - 4 педагога: Мингазова Л.М. - музыка, ритмика - Ганиева Ч.Ф., урок творчества - Каримова А.А., английский язык, подготовка к школе - Котдусова Г.Ф. По всем предметам составлены рабочие программы. Протяженность уроков - 35 минут, наполняемость групп: пятилетки - 12-14 чел., шестилетки - 21-22 чел.

Основная задача обучения детей на подготовительном отделении - выявление способностей и возможностей ребенка, развитие его таланта, расширение кругозора и обогащение духовного мира ребенка. Отделение работает по плану, составленному на 1 учебный год, одобренный решением на заседании преподавателей подготовительного отделения. Занятия проводятся четко по расписанию 2 раза в неделю. На уроках по всем дисциплинам применяются мультимедийные средства, что вызывает большой интерес у детей. За встречу детей, проведение урока и отправку домой отвечают преподаватель и зав. отделением. Проводятся тематические мероприятия, различные конкурсы, открытые уроки. На итоговых занятиях (праздничных концертах), на которые приглашаются и родители, оценивается результат общей работы. После каждого такого мероприятия подводится итог, анализ, который выявляет положительные стороны и недочеты. Хочется отметить, что дети с удовольствием посещают, активно участвуют в конкурсах вместе с родителями.

Посещено занятие английского языка преподавателя Кутдусовой Г.Ф. Это устный курс, задачи которого заключаются в том, чтобы научить детей воспринимать на слух несложную речь, заложить основы правильного произношения, создать у детей определенный словарный запас, научить детей слушать, понимать и говорить на английском языке в пределах лексики и грамматических конструкций, определенных программой. Эти задачи и решались на данном занятии. В младшем возрасте легче воспринимать на слух, усваивают язык через многократное воспроизведение услышанного. Сочетание зрительного и слухового восприятия, развитие фонематического слуха, имитация, игровые моменты, наглядность, отгадывание загадок - всё это в течение 35 минут было уместно и умело применено. Занятие было четко продумано, цель урока ясна, что является основным требованием к занятию.

Харисова В.В. – члена Общественного совета, члена рабочей группы.

Организация образовательного процесса ДШИ регламентируется учебными планами, годовыми календарными графиками, расписанием занятий, утвержденными директором школы. 
Посещены уроки «Музыкальная литература» в 4 классе и «Слушание музыки и музыкальная грамота» в 5 классе преподавателя музыкально-теоретических дисциплин, заместителя директора по учебной работе Давлятшиной Н.Э. Являясь преподавателем с большим опытом работы и широкими профессиональными возможностями, благодаря хорошему знанию психологии детей и индивидуальному подходу к каждому учащемуся, педагог на своих уроках создает интересную творческую атмосферу. Ее ученики активно участвуют в школьных, районных и республиканских мероприятиях, успешно выступают на республиканских конкурсах. Давлятшина Н.Э. одна из первых начала проводить уроки с использованием компьютерных программ и технологий для привлечения интереса учащихся к мировым музыкальным сокровищам, что делает каждый урок еще более интересным и интегрированным.
Давлятшина Н.Э. является председателем Арской районной организации профсоюза работников культуры, сумела грамотно организовать работу райкома, составила Соглашение между МУ «Управление культуры» и Райкомом профсоюза на 2011-2013, 2014-2016гг., где четко сформулированы обязанности сторон, социальные льготы и гарантии для членов профсоюза. Традиционными стали мероприятия по поздравлению ветеранов труда, юбиляров, а также проведение профессиональных праздников - Дня работников культуры, Дня учителя, Дня библиотекаря, Дня музея. Активно участвует в профсоюзных конкурсах, в 2016 году в республиканском конкурсе «Лучшая профессиональная организация отрасли» заняла 3 место.
В целом, педагогическая и организаторская работа Давлятшиной Н.Э. поставлена на высоком профессиональном уровне.

Мухутдинова Р.Р. – начальника МУ «Управление культуры» исполнительного комитета.
Отметил большую проделанную работу рабочей группой Общественного совета по проверке учебно-воспитательного процесса Арской ДШИ, дана положительная оценка анализу посещенных уроков и занятий, а также проведению независимой оценки качества оказываемых услуг.
Габдрахманова Н.Г. – председателя районного Совета ветеранов (пенсионеров), члена Общественного совета.

Дана положительная оценка проделанной работе, отмечены положительные стороны и результат проведения такой работы Общественным советом района.

Осину Л.М. – заместителя главы Арского муниципального района.
Общественным советом района проделана огромная работа и дана объективная оценка деятельности Арской детской школы искусств. Несмотря на значимые успехи в формировании положительного имиджа школы, работа по укреплению имиджа и высокой репутации школы должна вестись постоянно и быть направлена на увеличение количества обучающихся. Для повышения имиджа музыкального образования в целом и школы искусств в частности необходимо налаживать систему более тесного взаимодействия с образовательными школами, усилить активное сотрудничество с местными СМИ, использовать все возможности Интернета с ориентированием на молодежную аудиторию для пропаганды музыкального образования. На сегодняшний день потенциал детской школы искусств огромный, есть нереализованные проекты. Необходимо работать более плодотворно, а проблемы будем решать вместе.
Решили рекомендовать:

Заслушав и обсудив информации о постановке учебно-воспитательной работы в Арской детской школе искусств и учитывая необходимость развития положительных тенденций в работе коллектива учреждения, Общественный совет Арского муниципального района решил:

1. Отметить положительную работу педагогического коллектива МБО ДО «Арская детская школа искусств» по организации учебно-воспитательного процесса в условиях реализации Федеральных государственных требований, обеспечению решения задач индивидуального подхода к обучению.

2. Коллективу школы рекомендовать продолжить работу по:

- совершенствованию образовательного процесса с учётом развития творческой индивидуальности обучающегося в реализации ФГТ;

- выявлению и развитию творческого потенциала одаренных детей;

- удовлетворению потребности учащихся в художественно-эстетическом и интеллектуальном развитии.

3. С целью привлечения большинства учащихся школ района к дополнительному образованию рекомендовать МУ «Управление образования», МУ «Управление культуры», отделу по делам молодежи, спорту и туризму исполнительного комитета провести совместный анализ по всем учреждениям дополнительного образования и принять меры к привлечению в них всех желающих учащихся школ района.

4. Предложить МУ «Управление образования», МУ «Управление культуры» совместно с директорами школ принять все возможные меры по улучшению условий для работы в филиалах Арской ДШИ.

5. Просить администрацию района:

- учитывая изношенность части оборудования, музыкальных инструментов, костюмов для выступлений и их острой нехватки, увеличить по возможности финансирование для их приобретения;

- обязать подрядчика, выполнившего капитальный ремонт здания АДШИ исправить недочёты в отопительной системе.

6. Учитывая высокий уровень рейтинга учащихся и преподавателей МБО ДО «Арская детская школа искусств», просить МУ «Управление культуры» принять меры для поощрения наиболее отличившихся преподавателей.

Председатель Общественного совета



Р.А.Хидиятов

Протокол вела 
секретарь Общественного совета




Л.Н.Васильева
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