ПРОТОКОЛ  № 19
заседания Общественного совета Арского муниципального района 
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Присутствуют члены Общественного совета:

	1. Хидиятов Р.А.
	- председатель Общественного совета

	2. Сагдеев И.А.
	- заместитель председателя Общественного совета


Члены Общественного совета:

3. Ашрапов М.А.

4. Габдрахманов Н.Г.
5. Гилязиев Р.М. (Раиль хазрат)

6. Камалетдинова С.С.

7. Насибуллин И.Р.

8. Нигматуллин М.Х.
9. Файзрахманова Л.Р.

10. Хакимуллин Ф.Х.
11. Харисов В.В.

12. Хафизов Т.Н.
На заседании принимают участие заместитель руководителя исполнительного комитета Арского МР Р.И. Гарифзянов, начальник МУ «Управление образования» исполнительного комитета Арского МР              З.М. Давлетбаев, заведующая сектором по опеке и попечительству исполнительного комитета Арского МР  Р.Г. Яруллина,  и.о. начальника отдела социальной защиты МТЗ и СЗ РТ в Арском МР Р.К. Галиуллина, руководитель Центра занятости населения Арского района Г.Г. Низамова, представители субъектов СМИ.
Председательствующий:

Хидиятов Ринат Алифханович – председатель Общественного совета Арского муниципального района.

Повестка дня:


Об итогах независимой оценки качества оказания услуг организациями, оказывающими социальные услуги семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.
Слушали:

Хидиятова Р.А.  – председателя Общественного совета.

К семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, согласно Федеральным законам «Об основах социального обслуживания населения в Российской федерации» №195-ФЗ от 10.12.1995г. и «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской федерации» №124-ФЗ от 24.07.1998г., относятся следующие семьи: 

1. опекунские семьи с детьми-сиротами или с детьми, оставшимися без попечения родителей; 

2. семьи с детьми - инвалидами, с детьми с физическими недостатками, семьи с тяжело больными людьми; 

3. семьи, в которых родители являются безработными;

4. многодетные семьи (3 и более детей); 

5. неполные семьи (семьи, где родители разведены или один из родителей умер); 

6. матери – одиночки. 

Особой категорией клиентов являются семьи, попавшие в группу риска, или находящиеся в социально опасном положении. 

Сегодня защита прав семьи, детей является особенно актуальной в Российской Федерации, которая относится к числу наиболее острых современных социальных проблем, порожденных нарушений прав данной категории населения в последние годы.

Всех прошу активно подключиться на обсуждение этой темы.

Гатауллину Л.Н. – директора  КЦСОН “Центр милосердия”.

В минувшем году ежемесячные пособия семьям с детьми и компенсации малообеспеченным категориям граждан, субсидии-льготы на оплату жилья и коммунальных услуг, субсидии затрат по абонентской плате за телефон, радио, коллективную антенну, ежемесячные денежные выплаты – всего на сумму 158 млн. рублей получили 23936 человек.

Сфера деятельности отделения социальной помощи семье и детям обширна. Это оказание социальной поддержки многодетным, неполным, малообеспеченным семьям, профилактика безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних совместно с учреждениями, занимающимися проблемами семей и детей. Оказание содействия в получении льгот, пособий, компенсаций, осуществление социального патронажа семей, находящихся в социально-опасном положении.

В течение 2016 года на основании индивидуальных программ предоставления социальных услуг специалистами отделения социальной помощи семье и детям обслужено 202 человека. В рамках профилактической работы обслужено 2767 человек.  Для сравнения – в 2015 году обслужено 177 человек, профилактическими мероприятиями охвачено 2152 человека.
Всего в 2016 году оказано 4028 услуг, из них 1261 услуга оказана получателям социальных услуг на основании индивидуальной программы предоставления социальных услуг, 2767 услуг оказано в рамках профилактической работы. Получателям социальных услуг оказано социально-медицинских услуг – 134, социально-психологических – 366, социально-педагогических – 694, социально-правовых – 67 услуг. 

В районе ведутся работы по обеспечению программы «Доступная среда». В то же время отсутствие парковок во многих местах или же занятие их другими людьми - волнующий водителей-инвалидов вопрос. Этот вопрос требует внимания со стороны ответственных лиц.
Давлетбаева З.М. – начальника МУ «Управление образования» исполнительного комитета Арского МР.             
В  рамках акции   «Помоги  собраться в школу» МУ  «Управление  образования»  ежегодно  ведёт  большую  работу  по  оказанию  благотворительной  помощи  малообеспеченным, многодетным  семьям, детям-сиротам, детям-инвалидам.      Координацию  акции  «Помоги  собраться  в  школу»  осуществляет   Арское  местное  отделение  Партии  «Единая  Россия». 

В  рамках акции   177  превоклассникам  вручены  школьные  принадлежности  на 1000  рублей, 127  учащихся  2-11 классов  получили  благотворительную  помощь  на   300  рублей  каждый.   Итого по  району 304  учащихся  по  району  получили  благотворительную  помощь  на   253 тысяч 200  рублей.

Дети – инвалиды  одна из наиболее уязвимых категорий детей. Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья  и детьми – инвалидами образования является их неотъемлемым законодательно закреплённым правом и основополагающим условием успешной социализации.
 На территории Арского района  в общеобразовательных учреждениях района обучаются  224  детей-инвалидов  (149 с соматическими заболеваниями , 75 с психическими  нарушениями) Из них 135  школьного  возраста, 49  дошкольного  возраста, 20 - неорганизованные  дети.  

Соматические: 75 обучаются в общеобразовательных школах, 8 в колледжах, 17 воспитываются  в детских садах, 49 - неорганизованные  дошкольники. С  психическими  нарушениями: 52 обучаются в  Новокинерской  адаптированной  школе, 3 с  разными  заболеваниями обучаются  в колледжах.  (20 – неорганизованные). Управлением  образования на протяжении многих лет  ведётся банк данных детей с ограниченными возможностями здоровья,  где  ведётся  учёт  детей  с  ОВЗ. 
      В первом полугодии 2016-2017 учебного года   21 школьникам было рекомендовано обучение  на дому, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могли посещать образовательные учреждения.  При  организации  обучения  на  дому распределение  часов по учебным дисциплинам  проводится  муниципальным общеобразовательным учреждением, при этом учитываются индивидуальные психофизические особенности, интересы детей, рекомендации ПМПК и  управления  образования.

      Расписание занятий администрация ОУ согласовывает с родителями ребенка, а затем  утверждается руководителем образовательного учреждения. График организации образовательного процесса в форме индивидуального обучения на дому, образовательные технологии обеспечивают образование ребенка в соответствии с государственным образовательным стандартом и не лишают его естественной социальной среды. На каждого ученика, обучающегося индивидуально на дому, заведены отдельные журналы, где учителя записывают даты занятий, содержание пройденного материала, количество проведённых часов.

       В рамках реализации программы «Развитие дистанционного образования детей инвалидов» 9  детей   района   получают   образование  в  дистанционной  форме. Для  них  созданы  необходимые  условия  для  получения  полноценного  доступного  образования,  всем  инвалидам передано специализированное компьютерное оборудование. 7 из них подключены к сети Интернет.  

В  организации  работы  с  детьми-инвалидами  существует  и  ряд  нерешённых проблем:

1.Отмечается востребованность в логопедических и психологических услугах (особенно  для  сельской  местности).

2. В  районе  отсутствует  адаптированное  дошкольное  учреждение.
 Закирова Т.Д. –  главу МО «Качелинское сельское поселение».

Бүгенге көндә күп балалы семьяларга һәм төрмыш дәрәҗәсе авыр булган семьяларга безнең җирлек көченнән килгәнчә ярдәм күрсәтергә тырыша.

Иң беренче безнең бурыч балалар бакчасы һәм мәктәп коллективы, ата-аналар советы белән бергә җыелып күп балалы семьяларны һәм тормыш хәле авыр булган семьяларны өйрәнәбез һәм аларга ярдәм итү өчен үзебезгә бурычлар билгелибез. Семьяларны өйрәнү өчен аларның өйләренә барып әти-әниләре белән сөйләшәбез,тормыш хәлләрен өйрәнәбез. Аннан булышу юлларын эзлибез. Бигрәктә өйләренә баргач пожар куркынычсызлыгы кагыйдәләрен үтәүне ,электр чыбыкларын тузган булса яңартырга, газ-җылыту җиһазларын дөрес итеп тоту һәм куллануны таләп итәбез. Шуңа күрә “Саба –газ” оешмасының Кәче авылы буенча газ операторларга мондый семьяларга даими газ приборларын карап торырга тәкъдим ителде .

Мәктәп белән төрле чаралар үткәрүдә бу балаларга зур игүтибар бирәбез. Аларны активрак катнаштырып төрле бүләкләр алырга һәм иптәшләре арасында уңай яктан үзләрен күрсәтергә ярдәм итәбез. Авыр семья хәле булган балалар психологик яктан да үзләрен ким итеп күрәләр.  Шуңа күрә без аларны уеннарга тартып бүләкләр,  грамоталар алырга, аларның иптәшләре белән аралашып үсүен тәэмин итәргә булышабыз.

Сабан-туйларда уеннарда аларны актив катнаштырып аерым әзерләнгән бүләкләр тапшырабыз. Бу алымнарда аларның күңелен күтәрә,  әти-әниләренә бүләк алып кайтып бирү аларга зур шатлык буларак кабул ителә.

Җәйге чорда мәктәп янында оештырылган лагерьга да алар бик теләп йөриләр. Шулай ук җәйге чорда түләүле алар өчен авыр булмаган эшләр тәкъдим итәбез. Шулай ук авыл хуҗалыгы идарәсе тарафыннан бирелә башлаган суган, чөгендер, кишер орлыкларын кәбестә үсентеләрен дә без күп балалы семьяларга бирәбез.

Балаларга беренче сентябрьдә  барганда “Мәктәпкә җыенырга булыш “акциясендә җирлектән зур суммада булмаса да уку-язу әйберләре бүләк итәбез.

Каникул вакытында ДНД белән бергә клубларның эш вакытында бу семьяларның балалары 22 сәгатьтән соң клуб тирәсендә йөрмәүләрен тикшереп торабыз. Мондый балалар күбрәк олыларга иярергә тырышалар һәм уйламастан төрле ярамаган эшләр эшләргә мөмкин. Мондый күңелсезлекләр булмас өчен мәктәп,авыл советы, ДНД  даими күзәтчелек итәбез.
Хидиятуллину А.А. – старшего инспектора группы по делам несовершеннолених отдела МВД России по Арскому району.
С целью пресечения преступлений и правонарушений среди несовершеннолених совместно с сотрудниками полиции отдела МВД России по Арскому району, системаически проводятся правовые дни в учебных заведениях Арского муниципального района, выступления во время родительских собраний, во время собраний Совета Старшеклассников. Всего прочитано 36 лекций в учебных заведениях, принято участие в мероприятиях посвященных борьбе с наркоманией, борьбе с коррупцией, а также в составе делегации субъектов профилактики проведено 15 выступлений на заседаниях Круглых столов сотрудниками полици МВД Росси по Арскому району.
Проводим благотворительные акции в Новокинерской школе-интернате. Стало традицией проведение благотворительной акции “Полицийский Дед Мороз”.

Яруллину Р.Г. – заведующую сектором по опеке и попечительству исполнительного комитета района.
В Арском районе в секторе по опеке и попечительству на учете состоят 5 (приемных) многодетных семей и 4 опекаемые семьи, воспитывающих 3 и более детей. Одна из наиболее острых проблем семей с детьми – жилищная. На сегодняшний день эти дети из многодетных семей признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий. При достижении возраста 14 лет, на каждого из них будет подготовлен пакет документов для постановки на учет. 
Особой категорией являются семьи, попавшие в группу риска, или находящиеся в социально опасном положении. Необходимо выявлять проблемную, неблагополучную семью на раннем этапе, когда вмешательство может быть особенно эффективным, активизировать с такими семьями работу, развивать семейно-воспитательные группы в приютах и социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних.

Выступили:
Гарифзянов Р.И. – заместитель исполнительного комитета Арского муниципального района.
Отметил, что семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, должна быть и впредь в центре внимания государства и общественности.
Решили:

1. Информации принять к сведению.
2. Рекомендовать:
- органам местного самоуправления, всем субъектам системы профилактики, территориальным общественным самоуправлениям, общественным организациям района продолжительность активную работу, направленную на защиту семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- совершенствовать работу с семьями, находящимися в социально-опасном положении, индивидуальную профилактическую работу с ними;

- продолжить проводить целенаправленную работу по снижению роста преступности среди несовершеннолетних;

- развивать социальную ответственность и милосердие.

3.      Рекомендовать всем субъектам системы профилактики, главам городского и сельских поселений, руководителям предприятий, организаций и учреждений оказать содействие в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, своевременно исполнять её решения.

4.  В газете  «Арча хәбәрләре» («Арский вестник»)  и на радиоканале «Арча» продолжить освещение материалов, касающихся защите прав семьи и детей, уделив внимание семейным проблемам, распространять имеющийся положительный опыт на местах.

Председатель Общественного совета



Р.А. Хидиятов

Протокол вела 
секретарь Общественного совета




А.И. Рахматуллина
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