
Сводный анализ  реализации муниципальных программ 
на территории Арского муниципального района в 2016 году
Одним из эффективно действующих инструментов программно-целевого метода являются муниципальные программы, так как позволяют сконцентрировать усилия для комплексного и системного решения среднесрочных и долгосрочных проблем экономической и социальной политики района, обеспечить прозрачность и обоснованность процесса выбора целей, выбрать наиболее эффективные пути достижения результатов.  
Формирование муниципальных программ осуществляется в соответствии с приоритетами социально-экономического развития, определенными Стратегией
социально-экономического развития Арского района до 2020 года, в соответствии с положениями программных документов, иных правовых актов Российской Федерации, Республики Татарстан, муниципальных правовых актов в соответствующей сфере деятельности.
В 2016 году на территории Арского муниципального района были реализованы мероприятия по 20 муниципальным программам различной направленности. 
Мероприятия и сами программы в целом соответствуют приоритетам социально-экономического развития Арского муниципального района, определённым Стратегией социально-экономического развития.

Исходя из приоритетов, целей развития муниципального образования, экономической и социальной эффективности планируемых мероприятий проведен анализ всех реализуемых муниципальных программ на территории муниципального образования в 2016 году.  

Проанализировав реализацию муниципальных программ в совокупности целей, мероприятий, показателей, механизма реализации программных мероприятий, учитывая соответствие фактических показателей их плановым значениям и уровень исполнения мероприятий, муниципальные программы в целом выполняют установленные задачи. Не все программы имеют финансовую обеспеченность, и в большинстве случаев несут консультационный характер. Основными эффективными программами являются программы в сфере образования, культуры, повышение безопасности дорожного движения и программа дорожных работ на дорогах общего пользования. Самую наилучшую эффективность имеет долгосрочная муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта МКД и муниципальная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.
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