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	УТВЕРЖДАЮ

министр юстиции
Республики Татарстан

     (подлинник подписан) М.М. Курманов




« 23 » марта  2012года
Справка
о результатах проверки исполнения мероприятий Комплексной республиканской антикоррупционной  программы на 2012 – 2014 годы в Арском  муниципальном районе  Республики Татарстан
В соответствии с графиком, утвержденным министром юстиции Республики Татарстан Курмановым М.М.,  начальником отдела информационно-аналитической работы, координации и планирования Чашиным А.М. заместителем начальника вышеуказанного отдела Беденьговым А.А. и специалистом отдела Шакировой Н.А.  20 марта 2012 года проведена проверка исполнения мероприятий Комплексной республиканской антикоррупционной  программы на 2012 – 2014 годы (далее – республиканская антикоррупционная программа) в Арском муниципальном районе Республики Татарстан (далее – район).
В результате проверки установлено следующее.

Органами местного самоуправления района проводится активная работа по исполнению  республиканской и муниципальной антикоррупционных программ. Коррупционных правонарушений со стороны муниципальных служащих и лиц, замещающих выборные муниципальные должности, в 2011 году не допущено.
 Созданы рабочие антикоррупционные органы (Комиссия при Главе района по противодействию коррупции, Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов). 
Назначено должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления района (Абдуллин Д.З.), в должностной инструкции которого закреплены функции, предусмотренные указами Президента Российской Федерации от 29.09.2009 № 1065 и Президента Республики Татарстан от 01.11.2010 № УП-711. 
Разработана, утверждена решением Совета района от 26.12.2011 № 95 и успешно реализуется Комплексная антикоррупционная программа Арского муниципального района на 2012 - 2014 годы. 
На сайте района имеется раздел «Противодействие коррупции». Опубликованы сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих районного уровня и в соответствующих разделах поселений – муниципальных служащих поселений, входящих  в состав района, за 2010 год. 
В устав района и уставы муниципальных образований, входящих в район, внесены изменения в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 №329-ФЗ  "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции". 

  Информация о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в  районе за 2011 год размещена на сайте района.
Сайт района содержит насыщенную информацию практически по всем по вопросам, отражающим противодействие коррупции.

Анализ исполнения мероприятий Республиканской антикоррупционной программы на 2012 – 2014 годы, исполнителями которых являются органы местного самоуправления: 

Пункт 1.1.  Перечня мероприятий программы (далее – Перечень):

В муниципальные нормативные правовые акты района и поселений, входящих в него, внесены изменения во исполнение Федерального закона, упомянутого выше. Уставы муниципальных образований дополнены вопросами местного значения «осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения (муниципального района)».

Установлены запреты на нахождение на муниципальной службе в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.10.2011 № 288-ФЗ  «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации».
На день проведения проверки муниципальные нормативные правовые акты о внесении изменений в уставы района и поселений находятся на государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан.
Пункт 1.3. Перечня:

 Решением Совета района от 26.12.2011 № 95 утверждена  Комплексная антикоррупционная программа Арского муниципального района на 2012 - 2014 годы. Программа размещена на сайте в разделе «Противодействие коррупции».
Пункт 1.4. Перечня:

Ответственным должностным лицом, наделенным функциями по предупреждению коррупционных и иных правонарушений,  определен Абдуллин Дамир Зинатуллович – заведующий сектором кадров и по  работе с обращениями граждан. Должностная инструкция Абдуллина Д.З. содержит в качестве приложения к ней функции по профилактике нарушений, которые определены Указом Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 и Указом Президента РТ от 01.11.2010 № УП-711.

Пункты 1.4.1. – 1.4.4. Перечня:
Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих района,  их супругов (супруг) и несовершеннолетних детей проводятся во взаимодействии с Прокуратурой района и налоговыми органами. В этих целях муниципальному образованию выделено два рабочих места с доступом к ЕГРЮЛ и ЕГРИП. 

Следует отметить, что работа в данном направлении проводится активно. 
На заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в 2011 году рассмотрены вопросы возможного участия в деятельности коммерческих организаций отдельных муниципальных служащих района (протокол № 4), предоставления недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных муниципальных служащих (протокол № 7), о проверке таких сведений у граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы (протоколы № 8, 9). 
Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов проводились проверки соблюдения муниципальными служащими  требований к служебному поведению, предусмотренных законодательством о муниципальной службе, в частности обращалось внимание на сведения, подтверждающие факты участия в коммерческих организациях либо государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей.
Проверки информации о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у муниципального служащего, поступающей в соответствии с законом, не проводились из-за отсутствия таковой.

Пункт 1.5. Перечня:
Комиссия по противодействию коррупции в районе утверждена постановлением Главы района от 09.06.2011 № 84. Возглавляет Комиссию Глава района Назиров А.А.  В состав комиссии входят государственные, в том числе, федеральные служащие (по согласованию),  муниципальные служащие, руководители муниципальных учреждений, представители общественности (партий, ветеранов, профсоюзов) и СМИ. 
В 2011 году состоялось 6 заседаний указанной выше комиссии.  В 2012 году проведено одно заседание (от 12.03.2012).
План работы комиссии на 2012 год утвержден Решением комиссии при Главе Арского муниципального района Республики Татарстан  по противодействию коррупции от 12.03.2012  и размещен на сайте района.
Пункт 1.6. Перечня:

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов создана решением Совета района от 18.09.2010 № 309.
Состав комиссии соответствует предъявляемым требованиям. Более 25% членов комиссии представляют общественность. 

Пункт 1.8. Перечня:

Сведения о доходах, имуществе и обязательстве имущественного  характера муниципальных служащих района за 2010 год размещены на сайте.
На подразделах сайта района, посвященных поселениям, размещены сведения о доходах муниципальных служащих поселений.
Пункт 1.12. Перечня:
Добровольного тестирования среди граждан, поступающих на муниципальную службу, в том числе, с использованием полиграфа, в районе не проводилось. 

Пункт 2.1.  Перечня: 
 Постановлением Главы района от 01.04.2010г. № 54 утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Арского муниципального района Республики Татарстан. 

В целом, данный Порядок соответствует Федеральному закону от 17.07.2009г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и Постановлению Правительства Российской Федерации от 26.02.2010г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и  проектов нормативных правовых актов». Вместе с тем, данным Порядком не урегулированы вопросы обеспечения организации и проведения независимой антикоррупционной экспертизы в отношении проектов муниципальных нормативных актов. В этой связи, предлагаем дополнить вышеназванный  порядок соответствующими положениями, предусматривающими размещение проектов муниципальных нормативных правовых актов на официальном сайте района в целях обеспечения проведения в их отношении независимой антикоррупционной экспертизы.
Пункт 2.2. Перечня:
Распоряжением Главы района от 26.10.2011г. № 69-в ответственным лицом за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Арского муниципального района в была назначена заведующий сектором права и систематизации законодательства А.Ф.Мухаметова.

Проведение антикоррупционной экспертизы ответственным лицом осуществляется на стадии разработки проектов нормативных правовых актов.

Делопроизводство ответственным лицом налажено должным образом. Журналы проведения антикоррупционной экспертизы ведутся надлежащим образом, сформированы папки с заключениями по итогам антикоррупционной экспертизы вместе с проектами нормативных правовых актов. 
В 2012 году на момент осуществления проверки ответственным лицом проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 68 проектов муниципальных нормативных правовых актов, в том числе 51 проекта муниципального нормативного правового акта поселений района. Однако заключения по результатам антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов поселений района в папке за 2012 год не содержатся, хотя и отмечены в журнале учета. В связи с этим, ответственному лицу даны рекомендации о необходимости учета и хранения в соответствующей папке заключений по результатам экспертизы проектов нормативных правовых актов поселений.

Между муниципальным районом и всеми поселениями, входящими в его состав, заключены соглашения о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов поселений района (так, соглашение о взаимодействии по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов между Арским муниципальным районом и муниципальным образованием «г. Арск» от 01.08.2008 г.). Однако в данное соглашение необходимо внести изменения, поскольку его отдельные положения не соответствуют требованиям Федерального закона от 17.07.2009г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

Органами местного самоуправления муниципального района (от 28.07.2011г.) и поселений (от 10.01.2012) заключены соглашения-регламенты о порядке и условиях взаимодействия с прокуратурой района по обеспечению законности нормативных правовых актов, в соответствии с которым органы местного самоуправления, не менее чем за 5 календарных дней до принятия акта, направляют его в прокуратуру района для изучения и проведения антикоррупционной экспертизы.

Требований прокурора района о необходимости внесения в нормативные правовые акты по факту обнаружения в них коррупциогенных факторов в 2011 году и по состоянию на 20 марта 2012 года по информации, полученной от ответственного лица (А.Ф. Мухаметовой), не поступало.
В ходе проверки осуществлен анализ отдельных муниципальных нормативных правовых актов. По результатам анализа обращено внимание на необходимость внесения изменений исключающих коррупциогенные факторы в решение Совета района от 14.04.2010г. № 286, которым утверждено Положение о порядке и условиях предоставления муниципальных гарантий (пункты 4 и 12 Положения содержат такие коррупциогенные факторы как определение компетенции по формуле «вправе»), а также решение Совета района от 17.02.2012г. № 114, которым утверждено Положение о порядке отнесения земель района к землям особо охраняемых территорий… (пункт 1.3 Положения содержит коррупциогенный фактор как определение компетенции по формуле «вправе»). 
Условия для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, созданы. На сайте района в разделе «Противодействие коррупции» имеется подраздел, посвященный проведению независимой антикоррупционной экспертизы. Вместе с тем, внимание ответственного лица  А.Ф.Мухаметовой обращено на необходимость указания при размещении проектов нормативных правовых актов на сайте района в целях проведения их независимой антикоррупционной экспертизы сроков приема заключений от независимых экспертов. 

В 2011 и по состоянию на момент проверки в текущем году заключений от независимых экспертов в отношении проектов муниципальных нормативных правовых актов не поступало.

Пункт 3.1.  Перечня:
Антикоррупционный мониторинг деятельности органов местного самоуправления района проводится в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от  23.03.2011 № УП-148 «О мерах по организации и проведению мониторинга эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан по реализации антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан» и постановлением Кабинета Министров от 10.06.2011 № 463 «Об организации и проведении мониторинга эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан по реализации антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан». Отчетные данные своевременно (один раз в полугодие) направляются в Комитет Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу. Они же размещены на сайте в Разделе «Противодействие коррупции».
Пункт 3.4. Перечня:

Отраслевые исследования коррупциогенных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп (предприниматели)  в районе  не проводились. 
Пункт 3.5. Перечня:

Вовлеченность институтов гражданского общества в процессы реализации антикоррупционной политики в районе на февраль т.г. не отслеживались. Проведенный анализ свидетельствует о вовлеченности в реализацию антикоррупционной политики в районе 4 общественных структур: районное отделение Общероссийской политической партии «Единая Россия», Общественный совет Арского муниципального района, районная профсоюзная организация и Совет ветеранов района.       

Механизм оценки вовлеченности институтов гражданского общества с использованием соответствующего коэффициента разъяснен исполнителям программы в районе. 
Пункт 3.7. Перечня:

Проведения мониторинга качества предоставления муниципальных услуг при исполнении административных регламентов, в том числе, путем опросов потребителей услуг, в 2012 году (на момент проведения проверки) не установлено.

Пункт 5.1. Перечня:    
Многофункциональный центр в районе не образован. 
Услуги ФГУП Ростехинвентаризация, Арский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РТ, МРФ №17 РГУП БТИ МСАЖКХ РТ, отделение Сберкассы предоставляются в одном здании. 

Постановлением руководителя Исполнительного комитета от 01.02.2011г. № 87 утвержден Порядок разработки и утверждения административных регламентов оказания муниципальных услуг в Арском муниципальном районе РТ. 

Пункт 5.2. Перечня:   
Постановлением Исполнительного комитета района от 03.11.2011 №1127 утвержден Перечень муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в Арском муниципальном районе РТ (65 муниципальных услуг). В связи с представлением прокурора Арского района данное постановление подлежит отмене. Впоследствии перечень муниципальных услуг должен быть утвержден Решением Совета.

В районе Решением Арского Совета от 28.10.2011 №84 утвержден Перечень необходимых и обязательных услуг, предоставляемых организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг органами местного самоуправления Арского муниципального района, и определении размера платы за их оказание. 

Кроме того, органами местного самоуправления Арского района ведется работа по налаживанию межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг. Под председательством первого заместителя руководителя Исполнительного комитета района Исмагилова Р.Р. действует комиссия по организации межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг. В результате заседания данной комиссии от 10.02.2012 года утвержден перечень муниципальных услуг межведомственного взаимодействия предоставляемых в Арском муниципальном районе. 

На сайте района содержится вкладка «Регламент муниципальных услуг», где размещены утвержденные административные регламенты по сферам деятельности органов местного самоуправления.

В ряде регламентов, размещенных на сайте, не указаны реквизиты акта, которым они утверждены, как например, административные регламенты сектора по градостроительству и архитектуре. 

Кроме того, в данном разделе содержится незаполненный  подраздел «Реестр муниципальных услуг Арского муниципального района».
В ГИС «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан» внесено 59 административных регламентов предоставления муниципальных услуг. 

Также в районе ведется работа по внесению изменений  в регламенты, и сведений  в  ГИС  «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан».
Пункт 5.5. Перечня:    
Официальный сайт района содержит раздел «Противодействие коррупции», в котором  размещена необходимая информация о деятельности по противодействию коррупции. Как ранее отмечалось, сайт содержит насыщенную информацию практически по всем по вопросам, отражающим противодействие коррупции. В ходе контрольной проверки раздел «Противодействие коррупции» дополнен текстами федеральных законов и Указа Президента РФ от13.03.2012  N 297 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и  внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции».
Пункт 5.6. Перечня:

Телефон доверия, Интернет-приемная и другие информационные каналы («ящики доверия» с письменной корреспонденцией) обеспечивают передачу данных о фактах коррупции, в том числе, анонимных. 

Как положительный факт следует отметить опубликование в газете «Арский вестник» на русском и татарском языках развернутых аргументированных ответов на вопросы (в т.ч. анонимные), поступающие в «ящики доверия». При коллегиальном изъятии корреспонденции из ящиков составляется акт в письменной форме. Данное обстоятельство позволяет исключить возможность злоупотреблений и утаивания поступающей  информации.
Для обеспечения прозрачности процедур распределения жилья по социальной ипотеке, для детей – сирот, определения очередности при решении вопроса о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства многодетным семьям в газете «Арский вестник» ежеквартально публикуются списки указанных выше лиц (семей).  

Пункт 5.8. Перечня:
На сайте района размещены ежегодные (за пять лет) отчеты района о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики  за 2007 –  2011 годы.

Пункт 5.10. Перечня: 
Работа по проведению мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, размещенной в СМИ и содержащейся в обращениях граждан и организаций, организована. Результаты мониторинга ежеквартально обсуждаются на заседании Комиссии при Главе района.
Пункт 5.11 Перечня:

Содействие СМИ в широком освещении мер, принимаемых органами местного самоуправления района по противодействию коррупции, осуществляется посредством опубликования материалов в газете «Арский вестник» на обоих государственных языках республики и трансляции телепередач ТРК «Арча». 
Пункт 6.2. Перечня:

С 1 января 2011 года все торги Арского муниципального района проводятся в электронной форме. 

В районе принято Положение о размещении муниципального заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в Арском муниципальном районе от 26.04.2008 №181 (в ред. от 25.03.2011 №42). По состоянию на 20 марта 2012 года в районе проведено 11 торгов. 

Пункт 6.4. Перечня:

На официальном портале Арского муниципального района планы-графики размещения муниципальных заказов не опубликованы.
Пункт 6.5. Перечня:

В районе распространена практика проведения просветительских встреч с предпринимателями по вопросам, касающихся малого и среднего предпринимательства. Информация о подобных мероприятиях публикуется в местной газете Арского района.  В ходе таких встреч, наряду с иными вопросами, распространяется информация о бесплатных обучающих курсах по работе на электронных площадках, организуемых при Министерстве информатизации и связи Республики Татарстан. На момент проведения проверки в 2012 году проведено 3 встречи с предпринимателями района. 

В целях систематизации подобных мероприятий рекомендовано подготовить и опубликовать на сайте района план информационно-просветительских встреч с предпринимателями на год. 

По состоянию на 1 января 2012 года в районе зарегистрировано 334 коммерческих организаций и 1187 индивидуальных предпринимателей. На электронной площадке ЭТИС зарегистрировано 17 предпринимателей.  

Пункт 8.5 Перечня:
В районе принято Положение о муниципальном земельном контроле за использованием и охраной земель на территории Арского муниципального района РТ от 26.06.2010 №297. Распоряжением Палаты имущественных и земельных отношений Арского муниципального района от 30.07.2009 №9 утвержден административный регламент работы (в ред. от 10.06.2010 г.). 

Утвержден План проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению земельного законодательства на 2012 год по Арскому муниципальному району РТ. Данный план размещен на сайте Арского района в разделе «Муниципальный земельный контроль». 
В соответствии с указанным планом по состоянию на 20 марта 2012 года проведено 4 проверки по соблюдению земельного законодательства. В ходе проведения, одной из которых, было выявлено правонарушение, предусмотренное статьей 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка). Прокуратурой района проверки не проводились. 

Кроме того, между Палатой имущественных и земельных отношений района и Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан заключено соглашение о взаимодействии между органом, осуществляющим государственный земельный надзор, и органом, осуществляющим муниципальный земельный контроль, в целях осуществления надзора (контроля) за использованием земель от 13 февраля 2012 года.

Предложения:

1. Необходимо скорректировать содержание Комплексной антикоррупционной программы района в части ссылки на индикаторы, содержащиеся в приложении к программе (индикаторов нет), а также дополнить содержание пункта 2.5 словами: «в целях создания условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы». 
2. Дополнить Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления района соответствующими положениями, предусматривающими размещение проектов муниципальных нормативных правовых актов на официальном сайте района в целях обеспечения проведения в  отношении них независимой антикоррупционной экспертизы.
3. Разместить планы-графики размещения муниципальных заказов на 2012 год на сайте района. В последующем организовывать эту работу ежегодно в начале года.
  4. Разместить на сайте Административные регламенты предоставления муниципальных услуг с указанием реквизитов нормативных правовых актов, которыми они утверждены, и активировать ссылку на Реестр муниципальных услуг Арского муниципального района на сайте района.
  5. Антикоррупционную экспертизу проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг проводить более качественно, исключить из проектов административных регламентов отдельные коррупциогенные факторы.
6. Организовать проведение отраслевых исследований коррупционных факторов и оценку эффективности реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп и эффективное реагирование на них.
7. Во исполнение пункта 3.7 перечня мероприятий Комплексной республиканской антикоррупционной программы на 2012 – 2014 годы организовать проведение мониторинга качества предоставления муниципальных услуг при использовании административных регламентов, в том числе путем опросов конечных потребителей услуг. 

О принятых мерах проинформировать Министерство юстиции Республики Татарстан в срок – два  месяца после получения настоящей справки.      
   А.М. Чашин

                                                                                                А.А. Беденьгов
                                                                                                Н.А. Шакирова
22 марта  2012 года
