Добрый день уважаемые  депутаты, 

жители,  приглашенные!
Исәнмесез хөрмәтле авылдашлар!
    Традиционно в начале года мы подводим итоги прошедшего года.       Деятельность органов местного самоуправления  регламентируется Федеральным законом №131 от 6.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Татарстан №45 от 28.07.2004г. «О местном самоуправление в Республике Татарстан», Уставом Старочурилинского  сельского поселения, другими нормативными документами, касающихся деятельности органов местного самоуправления.
      Совет поселения несет ответственность за каждого гражданина, проживающего на территории сельского поселения, за организацию отдыха населения, санитарное состояние территории населенных пунктов, решение финансовых и организационных проблем, связанных с содержанием и работой учреждений бюджетной сферы и села в целом, и за решение бесконечного ряда проблем,  возникающих  у  жителей села ежедневно, начиная от выдачи справки и заканчивая бесплатной юридической консультацией. Так, за отчетный период проведен личный прием Главой поселения  70  граждан, поступило 9 письменных обращения, выдано справок различного характера в количестве – 1100 штук.
 Советом   Старочурилинского сельского поселения проведено 16 заседаний, принят всего 38  нормативно-правовой  акт.
На территории поселения  3 хозяйствующих субъекта – ООО «Возраждение», ООО «Венета» и АФ «Игенче». Работают такие предприниматели как Батталова Райса Шамилевна, Шагиев Нияз Гусманович,  Гилазов Динар Фердинатович, Хисамиев Ильнар Ильдарович,  КФХ по откорму  КРС в с. Ашабаш (глава хозяйства -  Каримов Ильдус Фартиович).
   Остановимся на основных статических  данных по поселению. В нашем поселении всего 548  домохозяйств, проживают 1539 человек. Пенсионеров - 353, трудоспособного населения 888 человек,  школьников – 177, детей, посещающих ДОУ - 153.  Имеется очередность в детские сады в количестве 25 детей.
    В 2017  году 3  пар заключили   брак,  развелась 0 пара,  родилось – 10 малышей, умерло 11 человек. Прибыло 39 граждан, выбыло – 36 человек. МБОУ Старочурилинская СОШ» в 2017 году выпустила 7 учеников после 11ласса, 7   поступили в высшие учебные заведения, 1 в ссуз, из 13 учащихся 9 класса – 4 продолжили свое обучение в 10 классе своей школе, 9 учащихся обучаются в ссузах.  

    На территории Старочурилинского сельского поселения всего 16 социальных объектов, также,работают филиалы ДЮСШ, занятия проводятся по национальной борьбе, от Дворца школьников работает кружок по шахматам, все занятия организованы на базе Старочурилинской СОШ,  на базе Старочурилинского СДК ведутся занятия по боксу, организованные спортивным клубом «Гелек» при федерации бокса. 

 5 магазинов и 2 кафе оказывают услуги населению. Вместе с тем имеются 5 населенных пунктов, где отсутствуют стационарные объекты торговли и торговля осуществляется передвижной автолавкой. 

      Действуют 3 мечети и одна церковь,  имеется 5 действующих и 1 закрытое кладбище.
     Учреждения образования и культуры оказывают услуги населению  в полном объеме, укомплектованность штатами составляет 98%. 
        Уклад сельской жизни включает в себя прежде всего наличие скота, излишки реализуемой продукции  являются одним из возможностей для получения дополнительного дохода.    На 01 января 2018г. в домохозяйствах  насчитывается всего 532 голов КРС,   лошадей –14,  овец и  коз -  378.  
   Коров всего  214.  Примером служат  домохозяйства, где имеются  3 и более коров. Самое большое количество коров содержится в 2 домохозяйствах  -  это 25 коров в хозяйстве  Гаврилова Евгения Николаевича из Михайловки. 

     8 коров имеется в хозяйстве Фролова Анатолия Петровича из с. Старое Чурилино, по 5 коров насчитывается в хозяйствах Гилязова Фердинанта Азимовича (Штырь), Мустафина Ильдара Ильгизаровича (СтЧурилино), Идиятова Фаниса Бариевича (Штырь), по 4 коровы в хозяйствах Мингалимова  Ильхама Ильдусовича (Ст. Чурилино), Хайруллина Рафката Ахметовича (Ст. Чурилино), еще в домохозяйствах 15 содержится по 3 коровы.

 В основном население реализует молоко на рынках города Казани, но осенью 2014 года открыл КФХ Гилязов Динар Фердинатович и занялся  сбором молока у населения в н.п Штырь, Ашабаш и  с. Ст.Чурилино. 
    Республика оказала поддержку личным подворьям, где имеются дойные коровы в размере 3000 рублей и 1000 рублей козам.   В прошедшем году  была выплачена субсидия на приобретение молодняка птиц, наши жители получили всего 18550 руб.  Были, также, частично возмещены затраты на приобретение кормов для кобыл старше 3 лет, всего 9 человек  воспользовались данной программой.
          Улучшение  жилищных условий –  актуальный  вопрос для каждого человека.  В нашей Республике  приняты и работают различные программы, направленные на улучшение качества жизни населения.  
  Большим подспорьем для улучшения жилищных условий является материнский капитал, так, на сегодняшний день 79 семей получили сертификат на материнский капитал, из них  46 семей использовали для строительство дома, 16 семей – на приобретение жилья.  
   В 2017 году всего построены и прошли гос. регистрацию права собственности  9 новых домов,  строятся еще 23  домов.  Таким образом, ввод жилья по нашему поселению составил 990, 8 кв.м., это для нас можно сказать рекордный показатель.  Строительство новых домов – это украшение населенных пунктов,  ведь если строится новый дом – значит у этого села есть будущее.
           Остановимся на исполнении бюджета поселения за  2017г.  Всего бюджет сельского поселения составил  5 миллиона сто семьдесят шесть  рублей, из них собственные налоги составили  963 600 рублей.. Исполнение по сбору имущественного  и   земельного налога составило  свыше 100%, исполнение НДФЛ – подоходный налог составил 94%.  Вместе с тем имеются неоплаченные налоги, пени на ранее неуплаченные налоги в размере свыше 3155000 рублей 73 коп, из них 103 408 руб. 50 коп. имущественный и земельный  налоги, остальная недоимка – транспортный налог – 251597 руб. 23 коп. Это просто огромная сумма для бюджета, хотя транспортный налог  оплачивается в  федеральный бюджет.  На сегодняшний день мы получили списки тех, кто не уплатил налоги в прошлом году, по причине того, что не поступили адресатам квитанции и кто намеренно не уплатил налоги, для граждан, кто получил квитанции, но не оплатил имеется и начисление пени. Данную информацию можно уточнить в сельском поселении. Также, имеются огромные долги у некоторых граждан по транспортному налогу. Здесь необходимо отметить, что некоторые наши жители регистрируют у себя иностранных граждан, у которых в собственности имеется автотранспорт и все начисления идут по месту регистрации, а место пребывания иностранных граждан, зарегистрированных по этому адресу, неизвестно. На сегодняшний день данный вопрос для нас является очень актуальной.

Проблем по неуплате налога за паевые земли не имеется.
         С 2014 года,  по решению  референдума, мы начали собирать самообложение в размере 50 рублей на человека в возрасте от 18 до 75 лет, за исключением студентов очного обучения и граждан, достигших 75 лет. Всего в 2014 году было  собрано 41 000 рублей, из бюджета республики выделена сумма 164 000 рублей. Всего общая сумма самообложения составила 205 000 рублей. Данные  денежные средства использованы  для ограждения территорий кладбищ н.п. Старое Чурилино, Венета и Тат. Кадряково, для ограждения приобретался только материал, в основном из железа, работы по ограждению выполняли сами жители.   В 2015 году   сумма собранных средств самообложения составила 114 000 рублей. Государство в четырехкратном размере субсидирует данную сумму – 456 000 рублей. и общая самообложения составила  570 000 рублей.  На средства самообложения граждан, собранных в 2015 году, выполнены следующие работы – благоустройство родников  с. Старое Чурилино на общую сумму 86181  рублей, с. Ашабаш  на сумму  99358 руб. 56 коп., приобретены материалы дляи ремонта родников с. Венета – 37292 руб. и Михайловка – 39380 руб., но в этих нас. п. работы еще не завершены, приобретены профили, мет. штакетник для продолжения работ по ограждению территории кладбища дер. Тат. Кадряково на сумму 91391 руб. 39 коп., также, приобретена метал. сетка, профили, столбы, профнастил для ограждения территории кладбища с. Венета на  сумму 32175 руб.,  восстановление  уличного освещения по ул. Новой, Зеленой, Матросова с. Старое Чурилино, д. Татарское Кадряково, Михайловка, Венета, Ашабаш и с. Штырь  на общую сумму 184 222 рублей. Средства самообложения 2015 года освоены в полном объеме.
    В 2016 году собрано 220 000 рублей, из них 100 000 рублей поступило из п. Михайловка, субсидия составит 880 000 руб., в связи с тем, что субсидия из республиканского бюджета поступили только осенью запланированные мероприятия на средства самообложения 2016г. не выполнены. По плану это следующие мероприятия: 
Приобретение мотопомп для н.п. Ст.Чурилино, Венета, установка пожарного гидранта в с. Ст.Чурилино на ул. Школьной, щебенение улиц Зеленая в с. Ст. Чурилино, ул. Мостовая с. Ашабаш, ул. Нижняя п. Михайловка, благоустройство территории родника в с. Штырь.
     Продолжая тему самообложения, хочу сказать, что и в 2017 году было собрано сумма с 1 жителя составляло 200 рублей, для льготных категорий – студенты очного обучения, граждане от 70 лет и выше , и участники ВОВ  уплатили 100 рублей. 
Средства 2017 года были  направлены на обеспечение пожарной безопасности нас. пунктов – это установка  пожарных  гидрантов в с. Штырь и Ашабаш, продолжение ремонта (щебенение) улиц Зеленая Ст. Чурилино, Мостовая Ашабаш, частично ул Советская с.Штырь, также, запланирован ремонт 1 родника в д. Ермоловка, замена оградждения кладбища с. Ст. Чурилино, завершение работ по ограждению территории кладбища д. Тат. Кадряково и восстановление уличного освещения с. Штырь(Работы по ремонту освещения завершены. 
   Одной из основных проблем любого населенного пункта в каждом сельском поселении  является неудовлетворительное  состояние уличной дорожной сети. Не исключение и наши дороги внутри населенных  пунктов. Поступают как устные, так и письменные обращения и жалобы от граждан о плохом состоянии дороги по ул. Зеленая с. Ст. Чурилино, ул. Мостовая с. Ашабаш, части ул. Советская с. Штырь и всей уличной дорожной сети и подъездных путей   в н.п. Михайловка, Ермоловка, Кр.Горка. 
  Денежные средства на содержание и ремонт уличных дорог не заложены  в бюджете поселения. Остается привести в нормативное состояние только пока на средства самообложения граждан.
     В зимний период расчистка улиц организовано благодаря  помощи руководителя ООО «Возрождение» Рузаля Абукарамовича на безвозмездной основе. Имеется проблема по очистке дорог от снега по нас.  п. Венета, Михайловка, Кр.Горка и Ермоловка.

               Всем жителям поселения необходимо обращать  внимание на внешний виду своих домов и объектов, своевременно проводить косметический  ремонт, а где требуется и  реконструкцию домов. Дома, объекты, непригодные для проживания и дальнейшей  эксплуатации и не отвечающие санитарным и противопожарным требованиям, необходимо снести. Из года в год очень отрадно наблюдать, как жители благоустраивают свои дома и придомовые территории – выращивают цветы, делают композиции и радуют себя и соседей обилием цветов в весенне-летний период, а в предновогодние праздники украшают свои дома красочными гирляндами и строят снежные фигуры. Особо хочется отметить семью Фатхутдиновых из с. Ст. Чурилино и семью Газизовых из. С. Штырь.  

На особом контроле у каждого руководителя учреждений, расположенных на территории поселения  и самих жителей должно быть  соблюдению правил пожарной безопасности  исполкома Старочурилинского сельского поселения проводится подворовой обход многодетных семей, одиноко проживающих граждан, людей, находящихся в социально опасном положении и проводится инструктаж, вручаются памятки. Каждый человек должен знать и помнить, что только при исправности электросетей, газопровода, бытовых приборов и постоянном контроле за своим имуществом можно избежать большой беды, но и, конечно, необходимо постараться застраховать свой дом и свое имущество.

  На территории Старочурилинского сельского поселения в помощь  участковому уполномоченному полиции для соблюдения правопорядка создана 1 Добровольная народная дружина, в составе которого 10 человек, командиром является Заляев Раиль Ильгизарович. Наши дружинники выезжают на охрану порядка и на районные меоприятия.
        Для успешного развития поселения сделано много, но для создания более благоприятных условий для проживания населения необходимо усилить работу по организации отдыха населения учреждениями культуры, развивать спортивное воспитание не только учащихся школ, но и всего населения в целом, особенно молодежи, активизировать  деловую активность сельских жителей, благоустроить территории кладбищ, родников, привести в нормативное состояние дороги. Данные работы невозможно организовать и сделать только усилиями администрации поселения, здесь требуется активная поддержка и помощь самих  жителей. Только тесное взаимное сотрудничество сможет нам помочь в достижении поставленных целей и решении многих задач.   
В конце своего выступления я хотела бы озвучить проблемы, которые волнуют меня как главу поселения, и самих жителей и на сегодняшний день являются очень актуальными:

1. Требуется строительство нового Дома культуры в с. Штырь, здание данного Дома культуры сдано в эксплуатацию в 1987 году и на сегодняшний день очень ветхое

2. Остается открытым  вопрос о капитальном ремонте Старочурилинского СДК.

3. Следующий злободневный для нас вопрос, о котором я же упомянула в своем выступлении – это регистрация иностранных граждан у наших жителей, которые не проживают у нас, но где-то могут совершить правонарушения, у них имеются долги по различным видам налогов, неуплаченным кредитам и любая инстанция (полиция, суды) запрашивают информацию у нас и нам же могут выдать предписание о ненадлежащей работе с населением. Создается отрицательный резонанс для сельского поселения.
Спасибо за внимание!
