                          Отчет за 2017 год(12.02.2018г.)                    
Үрнәк авыл җирлеге   РФ нең 131 законы нигезендә, уставка таянып эш алып бара. Эшебезне дәлилләгән кайбер саннарга тукталып китәсем килә.
    2017 елда 37 бала туды, бу 2016 елга караганда 4 кә әзрәк. 2016 елда 38 кеше үлсә, 2017 да 39 кеше дөнья куйган.

   Үткән елда 1 пар өйләнешкән булса, 3 пар аерылу турында таныклык алды.Болар барысыда безнең җирлектә ЗАГС специалистында теркәү узган кешеләр. Әлбәттә бу саннар күбрәк, безнең Арча һәм Казан Загсларындада гражданнар актын теркәгән кешеләр бар.
   Барлыгы 1399   справка бирелгән, 100 дән артык телдән һәм язмача гариза каралган.   86    нотариаль эш башкарылып счетка 11560 сум акча керде.

   2017 нче елда   13358,4 сум бюджет кабул ителгән иде. Шуның 2054,6 сумы үзебезнең чиста керем булды, планга  караганда 104,46% үтәлде. 

                        Налог буенча эш

	                 
	план
	Үтәлеш
	%

	НДФЛ
	412,8
	420,0
	101,7

	Милек налогы
	283,0
	311,0
	109,9

	Җир налогы
	1271
	1323,6
	104,1


      Узган отчет елында барлыгы  13  утырыш булды, 21 көн тәртибе каралды,  12 авыл җыены уздырылды, 12 суд утырышында катнашырга туры килде.

    Утырышларда төрле бәйрәмнәр уздыру, мәктәпләрнең яңа уку елына хәзерлеге, сәламәтлек, мәдәният, сәүдә, элемтә хезмәтләре күрсәтүнең торышы, янгын куркынычсызлыгы, авылларның чисталыгы, халыктан арткан сөтне җыю торышы тикшерелде .

   Җыеннарда зиратларда өмәләр, юлларны карау, күпер, басма, чишмә ремонтлары, биек агачларны кисү,   һ.б. бик күп мәсьәләләр каралды. Күп сораулар уңай хәл ителде.
            (Пай җирләре белән эш.)

   Пай җирләре буенча ел саен Арча ,Ак-Барс агро, СХПК Лотфуллин З.Р. ширкәтләре, фермерлар  белән килешү төзелә. Килешүдә бер гектар пай җиренә 700 сумлык печэн салам фураж бирү каралган.Быел барлык инвесторлар хэм фермерлар пайчыларга тулысынча хисап ясады.   
           Хөкүмәтебез тарафыннан бик күп программалар кабул ителә һәм алар тулы көченә эшли.

 Тузган торак программасы буенча 7 гаилә учетка алынган иде, шуларнын барысына да торак шартлары янартылды. Ана капиталы программасы нигезендә 10 ана сертификат алды, 7 гаилә бу акчаны торак шартларын яхшыртуга, төзекләндерүгә тотты.

    Авыл хужалыгында эшлэуче яшьлэргэ каралган программа нигезендэ Котек авылыннан Галиевлар гаилэсе субсидия алды, 7 күп балалы  гаилэ җир алырга чиратта тора. 
Республика  программа нигезендэ 2017 елда Казан-Малмыж трассасына Урняк авылы юл буена ут кую эшлэре башкарылды, Республика программасы нигезендэ авыл жирлеге бинасына капитал ремонт эшлэре башкарылды.  

             Бугенге кондэ җирлегебездә 3391 кеше яши, 1211 хулалык исэплэнэ. Шушы хужалыкларда  510 савым сыера бар.  Татарстан хөкүмәте ярдәме белән һәр сыер башына 3 мең, савым кәҗәләренә 1мең сум акчалата субсидия тапшырылды ,   барлыгы 1630000 акча өләшенде. 5 гаиләгә терлек санын арттыру буенча120 мең субсидия бирелде (Тубэн Пошалым авылыннан Нигъметзянов Р.М.,Югары Пошалым авылыннан Саттаров И.И., Котек авылыннан  Камалиев Р.Р., Зайниев Р.Г., Культэс авылыннан Габдрахманов И.М.).  Авыл хуҗалыгы министрлыгы тарафыннан төрле программалар нигезендә хуҗалыклардагы атларга 57000, кош-корт алып асраучыларга – 44536 суммы бирелде, ветеринар хезмэте курсэткэн очен хужалыкларга 98000  акча кайтарылды.
        Белгәнебезчә халыктан арткан сөтне Шигабутдинов Данил,Гарафиев Ильшат һәм Гарифуллин Вильдан, Ахметзянов Джаудат җыя. Үткән отчет елында барлыгы               2480ц. сөт җыелган. Хэзерге сөт бәясе бүгенге көндә 16,5 сум булды. Сот жыючылар эше белэн халык канагэть. 
                                                       Өлкәннәр белән эш.

                Җирлегездә    785  пенсионерыбыз бар. Шулар арасыннан – 1 сугыш
   ветераны,     61 тыл ветераны.  
      Өлкәннәребез белән безнең турыдан- туры почта хезмәткәрләре эшли. Алар пенсия, субсидия акчаларын вакытында, өйләренә үк китереп бирә, газына, утына тиешле түләүләрен алып кала. Пенсия күләме дә артып тора 
    18 өлкән яшьтәге кешегә махсус караучы билгеләнде, 80 яшьтән узган ветераннар карау-тәрбияләү буенча пособие ала.

     Хуҗалыгыбыз узган отчет елында да өлкәннәребезгә игътибарлы булды. Инвалидлар һәм өлкәннәр декадасында, бөек җиңү көне уңаеннан     бүләклэр  өләшенде. 
     Өлкәннәр хөрмәтенә мәдәният йортларында, клубларда бәйрәм кичәләре үтте. Жирлектэ урнашкан хэр оешма уз ветераннаррын котлап чаралар уздырды, булэклэр тапшырды.
       Районыбызда картлар йорты  ялгыз, караучысыз калган өлкәннәребез өчен гомер көзендә барып сыеныр урын булып тора.  1 ветераныбыз шул картлар йортында тәрбияләнә, алар бик әйбәт шартларда яши. 90 яшьлек юбилейлары белэн Урта Пошалымнан Бурганова Гульзаухар апаны, Тубэн Пошалымнан Шагеева Хатимабика апаны, Урняктэн Галимова Ашрапбану апаны, Югары Пошалымнан Сибагатова Мадина апаны, Казанка авылыннан Ситдикова Разия апаны   гомер бәйрәмнәре белән котларга район житэкчелэребез килде.                               

                 Социаль объектлар белән эш.

               Җирлектә 7 мәктәп: 1 урта, 2 төп, 4 башлангыч мәктәп бар, 6 балалар бакчасы эшли.  Барлыгы мэктэпте 314 бала укый , аларга 73 кеше хезмэт курсэ

тэ.  Садикларга 135 бала йори .         
                Җирлегебездә 16 авылга 7 фельдшер пункты халыкка хезмәт күрсәтә. Алар карамагында 670 бала. Халыкның сәламәтлеген кайгырту максаты күздә тотылып үткәрелгән диспансеризация бик отышлы уңай чара дип әйтәсе килә. Сәламәтлек илкүләм проекты кысаларында безнең җирлектәге халык 3 елдан 3 елга бушлай диспансеризация утеп тора.
         Халыкка мәдәният хезмәтен 3 мәдәният йорты, 4 авыл клубы,   5 китапханә күрсәтә. Хезмәткәрләрнең эше кәнагатьләнерлек, мәдәни чаралар расланган план нигезендә үткәрелә. Кыскача гына аларның уңышы белән дә таныштырып китәсем килә.  Этнэ, Балтач, Питрэч ,Саба ,Телэче районнарында “Без бит Арча яклары” дигэн программа белэн чыгыш ясадылар. Арча район Мэдэният йортында “ Жомга кэн кич белэн” дигэн зур концерт бирелде.” Хэрэкетте-бэрэкэт” , “Ир-солтаны 2017”, “ Киленнэр бэйгесе” уткэрелде. Балалар очен куп  кенэ чаралар уздырылды- “Сэлэмэтлек синен кулда” , “Кунелле балачак”, “Жырлап-гэрлэп яшибез”,” Кунелле эстафета”,”Рисунок на асфальте”. 2017 елда мэдэният йортында узенчелекле “Житекчелэр кучтэнэче” кичэсе узды. “Авылым кичлэре”, “Ин матур тирэ як конкурсы”,”Озын гомер бирсен сезгэ ходай”, “Мэдэниятта эшлэп чыккан ветераннар белэн очрашу” кичэлэре уткэрелде. Экстремизм-терроризм,наркомания  темалары буенча  тугэрэк остеллэр уткэрелде. Урняк  авыл жирлеге мэдэният хезмэткэрлэре белэн берлектэ “Козлэрдэдэ язлар кабатлана “ дигэн концерт белэн куп кенэ чыгышлар ясалды. Инвалидлар декадасындада сэлэмэтлеге чиклэнгэн кешелэр очен чыгышлар ясалды, шулай ук Яна ел бэйрэмнэре дэ бик кунелле итеп уткэрелде.
        Җирлегебездә 8 мәчет эшли. Мәчетләрдә ислам шәригате нигезендәге йолалар үтәлеп килә: намазлар укыла, дини бәйрәмнәр, яшь сабыйларга исем кушу, яңа парларга никахлашу кебек мәҗлесләр үткәрелә. Балалар һәм теләк белдергән башка кешеләр гарәп телен һәм ислам әхлагы үрнәгендә тормыш алып бару нигезләрен үзләштерә. Хәлдән килгәнчә төзекләндерү эшләре алып барыла.
     Дини эшчәнлек алып барган имамнарга, дини сабак өйрәткән мөгаллимәләребезгә олы рәхмәтемне җиткерәм.

       Соңгы арада илебез киеренке халәттә яши. Гел булмаса да террактлар булып тора. Аллага шөкер әлегә авылларыбызда тыныч мохит сөрә. Сектантлар да күренми, листовкалар ябыштырган кешеләр дә юк. Халык үзара тыныч, гаугасыз яши. Шулай да бу җыелыштан файдаланып мин сезне уяу булырга чакырыр идем. Шикле кешеләр, шикле әйберләр күрсәгез җирлек идарәсенә яисә полициягә хәбәр итүгезне сорар идем.
Су белән тәэмин ителеш.

     Җирлегебездә 17 чишмә бар, алар спонсорлар, узарасалым ярдәмендә ремонтланып тора.
     Күбебезнең өенә су кергән булса да авыл халкы чишмә юлын онытмый әле. Эчәр, аш әзерләү өчен суны чишмәдән ташый. 
     Халык язучысы Гариф Ахунов хормэтенэ анын туган авылы Кече Очиле нигезендэ “Ахун” чишмэсе ачылды.Бу эш таттелеком хезмэткэрлере тарафыннан башкарылды.
  Арча лесхозы Сабантуй чишмэсен тэзеклэндэрде.                          

Зиратлар.

   Җирлегебездә 18 зират бар . Барлык зиратларда да язын, җәен,көзен өмәләр үтеп тора, биек булып үскән агачлары киселә.Узара салым программасы буенча Иске ТорнэлеЮКультесь,Урта Пошалым,Урнэк, Алга-Куюк зиратларында бик куп эш башкарылды, Агачлар киселде ,коймалар янартылды. Бу эшлэр килэсе елгада дэвэм итечэк.
Урам утлары.
      2017 елда Кече Тэрнеле авылы урам утлары  узара салым акчасына  тулысынча каралды. Быелга Иске Торнэле, Толонгер, Алга-Коек  авылларында бу эшне дэвам иттерэчекбез. 
    Шуны да искәртеп китәсем килә, рөхсәтсез баганага ут төшерү факты ачыкланса штраф салыначак.

Янгын куркынычсызлыгы.

    Үрнәк авыл җирлегендә белгәнебезчә 2009 елдан янгын сүндерү посты булдырылды. Анда  11 кеше эшли. Җирлегебездә депоның эшчәнлеге безнең өчен бик зур ярдәм булды. Алар вакытында килеп, янгынга таралырга ирек бирми. Йорт-җирсез калган кешегә бик авыр, шуңа күрә форсаттан файдаланып өйләрегезне, төзелешләрегезне иминиятләштерергә чакырыр идем.

       Янгыннар бер дә булмасын дигән теләктә калам, саклык чаралары турында истән чыгармасагыз иде.

Узарасалым программасы
   Барлыгы 2017 елга Узарасалым 1213250 сум акча жыелды. Шуна 4853000 Казан акчасы кайтты.План утэлэше 97%. Авыллап исэплэгэндэ юл озынлыгы Урняктэ-Лесная-400м, Западная-405м., Северная-380м., Луговая-400м., Восточная-250м., Сосновая-350м. , Подгорная-300м.(сумма 1550,0), Апайкина Гарь авылында-Центральная-200м.(155,0) , Казанка авылында- Победы-150м.(63,75), Югары Пошалымда- Саляхова-310м.,Тукая-196м.(553,75), Урта Пошалымда – Вахитова-310м.(517,25), Култэстэ- Р.Мубаракшина-168м, Г.Кабирова- 595м.(1212,5), Тубэн Пошалымда –Комсомольская-410м.(386,25), Казанбашта-Хастиева-150м., Кирова- 106м., Мира-245м., Тукая-127м.,(952,5) Котектэ –Гагарина-295м., Комсомольская-106м.(311,25), Дурт Ойле авылында-Мостовая-146м(47,0).,Толонгер авылында- Пионерская-.150м.(61,25) .Юлларны тозеклэндеру килэсе елга да топ максатларнын берсе булып кала. Толонгер-45,0), Казанка-(97,0) авылларында чишмэлэр тезеклэндерелдэ.Зиратларны чистартуга хэм коймаларны янартырга Иске Торнэле-(478,75),Алга-Куюк(255,0), Урнэктэ (91,0), Культэстэ( 175,0), Урта Пошалымда(67,0). Урам утларын тозэтергэ Кече Торнэле(121,0),. Барлыгы 6066,25-1212,25-халык акчасы, Казан акчасы 4853,0;                                                                                                                                                    Урнэк жирлегенен узарасалым программасы буенча юллар ремонты район житэкчелэре тарафыннан унай бэялэнде. 

                                         Хөрмәтле җыелышта катнашучылар!

         Депутатларга, бюджет хезмәткәрләренә, мәктәп директорларына,аларның коллективына,көллияткә,җирлектәге җитәкчеләргә да рәхмәтемне белдереп, киләчәктә дә бердәм булып, бергә булып эшләргә язсын дигән теләктә калам.  
        Игътибарыгыз өчен бик зур рәхмәт.  
     Халык язучысы Гариф Ахунов хормэтенэ анын туган авылы Кече Очиле нигезендэ “Ахун” чишмэсе ачылды.Бу эш таттелеком хезмэткэрлере тарафыннан башкарылды.

  Арча лесхозы Сабантуй чишмэсен тэзеклэндэрде.                          

Зиратлар.

   Җирлегебездә 18 зират бар . Барлык зиратларда да язын, җәен,көзен өмәләр үтеп тора, биек булып үскән агачлары киселә.Узара салым программасы буенча Иске ТорнэлеЮКультесь,Урта Пошалым,Урнэк, Алга-Куюк зиратларында бик куп эш башкарылды, Агачлар киселде ,коймалар янартылды. Бу эшлэр килэсе елгада дэвэм итечэк.

Урам утлары.

      2017 елда Кече Тэрнеле авылы урам утлары  узара салым акчасына  тулысынча каралды. Быелга Иске Торнэле, Толонгер, Алга-Коек  авылларында бу эшне дэвам иттерэчекбез. 
    Шуны да искәртеп китәсем килә, рөхсәтсез баганага ут төшерү факты ачыкланса штраф салыначак.

Янгын куркынычсызлыгы.

    Үрнәк авыл җирлегендә белгәнебезчә 2009 елдан янгын сүндерү посты булдырылды. Анда  11 кеше эшли. Җирлегебездә депоның эшчәнлеге безнең өчен бик зур ярдәм булды. Алар вакытында килеп, янгынга таралырга ирек бирми. Йорт-җирсез калган кешегә бик авыр, шуңа күрә форсаттан файдаланып өйләрегезне, төзелешләрегезне иминиятләштерергә чакырыр идем.

       Янгыннар бер дә булмасын дигән теләктә калам, саклык чаралары турында истән чыгармасагыз иде.

Узарасалым программасы

   Барлыгы 2017 елга Узарасалым 1213250 сум акча жыелды. Шуна 4853000 Казан акчасы кайтты.План утэлэше 97%. Авыллап исэплэгэндэ юл озынлыгы Урняктэ-(сумма 1550,0), Апайкина Гарь авылында-(155,0) , Казанка авылында- (63,75), Югары Пошалымда- (553,75), Урта Пошалымда – (517,25), Култэстэ- (1212,5), Тубэн Пошалымда – (386,25), Казанбашта- (952,5) Котектэ –(311,25), Дурт Ойле авылында-(47,0).,Толонгер авылында- (61,25) .Юлларны тозеклэндеру килэсе елга да топ максатларнын берсе булып кала. Толонгер-45,0), Казанка-(97,0) авылларында чишмэлэр тезеклэндерелдэ.Зиратларны чистартуга хэм коймаларны янартырга Иске Торнэле-(478,75),Алга-Куюк(255,0), Урнэктэ (91,0), Культэстэ( 175,0), Урта Пошалымда(67,0). Урам утларын тозэтергэ Кече Торнэле(121,0),. Барлыгы 6066,25-1212,25-халык акчасы, Казан акчасы 4853,0;                                                                                                                                                    Урнэк жирлегенен узарасалым программасы буенча юллар ремонты район житэкчелэре тарафыннан унай бэялэнде. 

                                         Хөрмәтле җыелышта катнашучылар!

         Депутатларга, бюджет хезмәткәрләренә, мәктәп директорларына,аларның коллективына,көллияткә,җирлектәге җитәкчеләргә да рәхмәтемне белдереп, киләчәктә дә бердәм булып, бергә булып эшләргә язсын дигән теләктә калам.  

        Игътибарыгыз өчен бик зур рәхмәт.  

