Консультационный стол в филиале ГБУ МФЦ Арского района
             Отделом развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан продолжена работа по просвещению и информированию населения в области защиты прав потребителей. 24 апреля 2018 года проведена выездная консультация  в филиале ГБУ МФЦ Арского района.  
           Во время работы консультационного стола к начальнику отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Абдуллиной Л.И. обратилось 6 граждан с различными вопросами в сфере защиты прав потребителей. К примеру, одна из жительниц г. Арск обратилась с вопросом «Что делать, если в товаре возник недостаток, а торговый объект прекратил свою деятельность». Сотрудником отдела дана подробная консультация в соответствии с нормами законодательства, и предложено составить проект претензии на имя производителя. 

          Всем участникам мероприятия были разъяснены основные статьи закона РФ «о защите прав потребителей» и Правила продажи отдельных видов товаров. Приведены примеры рассмотрения обращений из служебной практики территориального органа, а также розданы познавательные информационные буклеты в сфере защиты прав потребителей и очередной номер газеты «Вестник потребителя Татарстана». 
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