Информация о проверке МБОУ «Сизинская основная общеобразовательная школа» Арского муниципального района РТ.

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Арского муниципального района на 2018 год произведена проверка финансово-хозяйственной деятельности в Муниципальном бюджетном образовательном учреждение «Сизинская основная общеобразовательная школа» Арского муниципального района Республики Татарстан. 
        Ответственным за финансово-хозяйственную деятельность МБОУ «Сизинская ООШ» в проверяемом периоде является директор школы Абдуллин Марс Миннеханович, назначенный приказом МУ «Управления образования» исполнительного комитета Арского муниципального района №41 от 02.09.2009.
       При проверке представлены утвержденные планы финансово-хозяйственной деятельности на 2017-2018 гг.

      Проведена проверка личных дел и трудовых книжек у работников Школы. Личные дела открыты на 29 сотрудников. У всех имеются трудовые книжки, своевременно делаются записи. Также в личных делах имеется полный перечень необходимых документов. Замечаний не установлено.            

       Согласно представленным штатному расписанию и тарификационному списку работников учреждения, 5 сотрудников выполняют другую регулярную работу. На момент проверки представлены трудовые договора лишь по основной работе.
    Согласно статьи 282 Трудового кодекса Российской Федерации» от 30.12.2001 (ред. От 03.07.2016)(с изм. и доп., вступ. в силу с 03.10.2016), выполнение в свободное от основной работы время другой регулярной оплачиваемой работы является совместительством. В соответствии со ст. 60.1 ТК РФ работа у того же работодателя считается внутренним совместительством. Таким образом, следовало заключить два трудовых договора – на каждую из должностей. 

     На совместителей нужно завести первичные документы по учету кадров. 

     При проверке состояния работы с трудовыми  книжками установлено, что у всех имеются трудовые книжки, замечаний не установлено. 
        При проверке организации питания установлено следующее.
        Для проверки организации питания в школе были запрошены примерные десятидневные меню на проверяемый период, меню-требования, накладные, журнал бракеража готовой продукции.

       На момент проверки представлено «Двухнедельное меню», согласованное только директором школы. Согласно п.6.5 СанПиН примерное меню должно быть разработано обеспечивающим питание в образовательном учреждении, согласовано руководителем учреждения и территориальным органом исполнительной власти, уполномоченного осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор.  

      Согласно п.6.24. СанПиН ежедневно в обеденном зале вывешивают утвержденное руководителем учреждения меню, в котором указываются сведения об объемах блюд и названия кулинарных изделий. В день проведения контрольного мероприятия, 20.03.2018, ежедневное меню было вывешено в зале.  При выборочном взвешивании розданного блюда, общий вес составил 270 грамм. Разницы в объемах блюд, указанных в ежедневном меню и фактически не установлено. 
     При сличении данных бракеражного журнала и данного меню установлено, что питание по указанному десятидневному меню в проверяемом учреждении не осуществляется. Согласно п.6.22 СанПиН 2.4.5.2409-08, фактический рацион питания должен соответствовать утвержденному примерному меню. Только в исключительных случаях допускается замена одних продуктов, блюд и кулинарных изделий на другие при условии их соответствия по пищевой ценности и в соответствии с таблицей замены пищевых продуктов (приложение 6 санитарных правил), что должно подтверждаться необходимыми расчетами.
     Также необходимо отметить, что в нарушение п. 6.13 СанПиН 2.4.5.2409-8 допущено повторение одних и тех же блюд в последующие 2-3 дня (согласно журналу бракеража готовой продукции). 
     На момент проверки (20.03.2018) согласно п.14.11. СанПиН в холодильном оборудовании имелись пробы за 19.03.2018. Суточные пробы от каждой партии, приготовленных блюд соответствовали блюдам, указанным в журнале бракеража готовой продукции.   

     Списание продуктов питания в Учреждении осуществляется на основании меню-требований на выдачу продуктов питания, которая составляется ежедневно. Продукты питания, списанные на основании меню-требований, соответствуют блюдам, указанным в журнале бракеража готовой продукции. 
    Выборочной проверкой журнала учета посещаемости детей столовой, меню-требований на выдачу продуктов питания и фактического посещения детей согласно данным классных журналов расхождений не установлено.

     Также были сняты остатки продуктов питания по состоянию на 26.02.2018г., недостач и излишек продуктов питания не выявлено. 
       При проверке выполнения заключенных контрактов произведено сличение продуктов питания, указанных в первичных документах и списанных на основании накопительных ведомостей. Поставка товаров осуществлялась поставщиками согласно заказу-спецификации. Условия контрактов выполняются. 

Проведена проверка обоснованности начисления заработной платы, в том числе установления и выплаты доплат и надбавок к заработной плате, премий. Проводилось сопоставление оправдательных документов, являющихся основанием для начисления заработной платы.

      Нарушений трудового законодательства и других нормативно-правовых актов при начислении заработной платы работникам не выявлено.

     Проведен сравнительный анализ потребления газа и электроэнергии в 2015-2017(по апрель месяц) гг. Наблюдается увеличение потребления расхода природного газа в 2016 году по сравнению с 2015 годом, согласно объяснительной директора Учреждения, связано с погодными условиями, с изношенностью газового оборудования. С февраля по апрель  2017 года по сравнению  с 2016 годом увеличение расхода электроэнергии связано с применением электрической энергии во время капитального ремонта здания. После капитального ремонта, установления экономичных светодиодных ламп освещения, наблюдается экономия потребления электрической энергии по результатам 2017 года. 
     Учет газового и энергопотребления в Школе осуществляется на основании счетчиков. Журналы учета потребленного природного газа и электроэнергии заведены и ведутся ответственными лицами. 

      В  целях  исполнения  Федерального  закона   от   6 октября   2003 года   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» была произведена проверка эффективного использования  муниципальной    собственности. При этом выявлено, что на балансе учреждения числятся: здание интерната (деревянное), расположенное по адресу: д.Сиза ул. Школьная, балансовой стоимостью 1738244,04 руб. и здание мастерской школы, расположенное по адресу: д.Сиза, ул. Школьная, д.21, балансовой стоимостью 208828,06 руб., которые не зарегистрированы в Арском отделе Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии РТ.  Также последнее здание (здание интерната) давно не используется и находится в аварийном состоянии.   

     В ходе проверки проведена инвентаризация сохранности основных средств, находящихся в Школе. В ходе инвентаризации основных средств недостачи или излишков не установлено. Однако имеются основные средства, которые  в процессе эксплуатации, по причине физического износа, находятся в не рабочем состоянии и подлежат списанию. 

     Все основные средства находятся на ответственном хранении директора общеобразовательного учреждения, с которым заключен договор о полной материальной ответственности.
Председатель 

контрольно-счетной палаты 

Арского муниципального района                            Сафиуллина Н.Р.      
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