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Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.08.2018 г. №665 «Об условиях оплаты труда работников государственных  организаций молодежной политики Республики Татарстан»,  Исполнительный комитет  Арского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить прилагаемые:
Положение об условиях оплаты труда работников муниципальных организаций молодежной политики и отдельных нетиповых организаций, подведомственных Министерству по делам молодежи Республики Татарстан;
Положение об условиях оплаты труда работников профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих, рабочих культуры, искусства и кинематографии, общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих муниципальных организаций молодежной политики Арского муниципального района.
2. Установить, что заработная плата работников муниципальных  организаций молодежной политики и отдельных нетиповых организаций, подведомственных Министерству по делам молодежи Республики Татарстан, устанавливаемая в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления, не может быть меньше заработной платы, выплачиваемой на основе системы оплаты труда, действовавшей на момент перехода на условия оплаты труда в соответствии с настоящим постановлением, при условии сохранения объема должностных обязанностей работников и выполнения ими работ той же квалификации.
3. Руководителям муниципальных  организаций молодежной политики и отдельных нетиповых организаций, подведомственных Министерству по делам молодежи Республики Татарстан, по согласованию с соответствующим профсоюзным органом работников:
внести соответствующие изменения в коллективные договоры, соглашения, локальные нормативные правовые акты, устанавливающие условия оплаты труда работников муниципальных  организаций молодежной политики Арского муниципального района;
уведомить работников муниципальных организаций молодежной политики и отдельных нетиповых организаций, подведомственных Министерству по делам молодежи Республики Татарстан, об изменении существенных условий оплаты труда не позднее чем за два месяца до введения системы оплаты труда, установленной настоящим постановлением.
4. Установить, что:
пункт 1 настоящего постановления вступает в силу с 1 ноября 2018 года;
действие постановления Исполнительного комитета Арского муниципального района от 15.05.2017 № 493 «Об условиях оплаты труда работников муниципальных учреждений Арского муниципального района»  с 1 ноября  2018 года не  распространяется на муниципальные организации молодежной политики и отдельные нетиповые организации, подведомственные Министерству по делам молодежи Республики Татарстан.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.  


Руководитель 
исполнительного комитета 				И.А.Галимуллин
		

