Семинар-учеба в магазине «Компьютерный мир»
В связи с поступающими обращениями на магазин «Компьютерный мир»           ИП Андреева Р.В. реализующий технически сложные товары, сотрудниками отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ Абдуллиной Л.И. и Валиевой А.И 06 февраля 2013 года организован и проведен обучающий семинар. 

Целью семинара является профилактическая работа по предотвращению в дальнейшем нарушений в сфере защиты прав потребителей. В ходе семинара даны комментарии по правам потребителей, установленные законом РФ от 07.02.1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей»:
- на качество,

- на информацию,

- на обмен (возврат) товара ненадлежащего и надлежащего качества.
В доступной форме разъяснены пункты Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.98 № 55.
На конкретных примерах разобрали порядок разрешения конфликтных ситуаций, возникающих между продавцом и покупателем: о сроках ремонта товаров; о возможности обмена непродовольственных товаров (технически сложных товаров), порядке проведения независимой экспертизы, в каких случаях ее проводить, кто возмещает расходы по проведению экспертизы, и т.д.

Сотрудники магазина "Компьютерный мир" выразили благодарность специалистам Госалкогольинспекции Республики Татарстан за проведенное мероприятие.
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