«Оказание услуг»

         Очень часто потребители сталкиваются с необходимостью ушить юбку, укоротить брюки или рукава, отреставрировать шубку, починить обувь и т.п.

Организаций и индивидуальных предпринимателей, желающих предоставить нам востребованную услугу по ремонту одежды и обуви очень много: это солидные ателье и салоны, и отделы в торговых комплексах, и закутки на вещевых рынках. Однако много и обращений, в которых потребители сообщают об испорченных вещах.

Конечно, о квалификации мастера мы узнаем только по результатам работы. Но о том, официально он работает или просто арендовал помещение для применения своих умелых рук, следует узнавать перед тем, как сделать заказ. Иначе привлечь к ответу за нарушение Закона РФ «О защите прав потребителей» будет некого. Поэтому нелишне будет поинтересоваться наличием и содержанием информации об исполнителе услуги.

Право потребителя на получение информации об исполнителе и выполняемых им услугах относится к числу наиболее важных. Это своеобразная предпосылка осуществления иных прав потребителя на безопасность услуги для жизни, здоровья и имущества потребителя, на получение услуги надлежащего качества.

В каждом пункте ремонта должна быть вывешена информация о режиме работы и об исполнителе: для организации – фирменное наименование, место ее нахождения; для индивидуального предпринимателя – информация о государственной регистрации и наименовании зарегистрировавшего его органа, перечень оказываемых услуг (выполняемых работ) и форм их предоставления. Исполнитель обязан иметь книгу отзывов и предложений и выдавать ее по первому требованию потребителя.

Очень редко в ателье или в точке по ремонту обуви оформляют письменный договор (квитанцию, иной документ) об оказании услуг, хотя этот документ обязателен, т.к. является как залогом качественного исполнения услуги, так и гарантией успеха при предъявлении претензии к исполнителю в случае ее некачественного исполнения. 
В квитанции на оказанную услугу должна содержаться следующая информация: - фирменное наименование и местонахождение (юридический адрес) организации исполнителя, а для индивидуального предпринимателя - фамилия, имя, отчество, сведения о государственной регистрации;

- вид услуги (работы);

- цена услуги (работы);

- точное наименование, описание и цена материалов (вещи), если услуга (работа) выполняется из материалов исполнителя или из материалов (с вещью) потребителя;

- отметка об оплате потребителем полной цены услуги (работы) либо о внесенном авансе при оформлении договора, если такая оплата была произведена;

- даты приема и исполнения заказа;

- гарантийные сроки на результаты работы.

Оформление квитанции важно не только для потребителя, но и для исполнителя, т.к. часто происходят конфликты, в которых клиент вопреки расхожей фразе не всегда прав. 
В соответствии с Законом РФ "О защите прав потребителей" и Правилами бытового обслуживания населения в Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.08.1997 №1025, исполнитель ответственен за некачественное оказание услуг.

Согласно статье 29 Закона, если услуга оказана некачественно, потребитель может по своему выбору потребовать: безвозмездного устранения ее недостатков указав в своем заявлении сроки; уменьшения цены услуги; безвозмездного повторного ее оказания.

Если оказание услуги (выполнение работы) повлекло необратимое повреждение вещи, то на основании статьи 35 Закона потребителю возмещается двукратная цена повреждённой вещи и возвращается стоимость услуги (работы).

Так произошло в одном из ателье, расположенных в ТЦ «Проспект». При передаче нарядного платья для укорачивания квитанция не была оформлена, поэтому мастер и заказчица действовали по принципу «от сих и до сих». В итоге одна сторона в расстройстве: отрезали гораздо больше желаемого, а другая уверяет, что «всё, как хотели». Добром дело не кончилось, дошло до суда, который встал на сторону потребителя. Получилось, что одним движением ножниц мастер подписалась на выплату работы  (300 рублей) и стоимости платья (15000 рублей). Хорошо еще, что потребитель оказался не столь «кровожадным» и не потребовал в исковом заявлении выплаты двукратной стоимости товара.
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