Семинар-учеба для продавцов магазина «Ценопад» и «Электротовары».
     07.05.2013 года сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведены учеба-семинары для продавцов магазина «Электротовары» ИП Ахметгалиева Р.З. (г.Арск), реализующего электротовары и бытовую технику и магазина «Ценопад» ИП Вильданова Ш.И. (г. Арск), реализующего одежду.

     Продавцам разъяснены отдельные пункты Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства РФ от 19.01.1998г. №55, касающиеся  сферы деятельности данных торговых объектов и предоставлены образцы надлежаще оформленных ценников.  

     Встреча прошла в форме активной беседы, во время которой было обсуждены вопросы, касающихся способов и порядка предъявления претензий потребителями, прав и обязанностей сторон при рассмотрении различных конфликтных ситуаций. Присутствующих интересовали вопросы о порядке возврата и обмена качественного и некачественного товара, о сроках предъявления требований в отношении товаров, уточнялись перечень товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену, состав и способы предоставления необходимой информации потребителям.        

     Также, в конце беседы разъяснено о необходимости соблюдения этики обслуживания в отношении покупателей, в том числе участников Великой отечественной войны и людей преклонного возраста. 
     Участники мероприятия поблагодарили сотрудников территориального органа за проведенную разъяснительную беседу.
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