Семинар-учеба в магазине маникюрных принадлежностей.
19 февраля 2019 года специалист отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ в торговом объекте ИП Шамсутдиновой Д.Д., где осуществляется реализация маникюрных принадлежностей, провела обучающий семинар. В данном торговом объекте предприниматель оказывает услуги по маникюру и педикюру. В ходе семинара разъяснены основные положения Закона Российской Федерации  «О защите прав потребителей»; Правила продажи отдельных видов товаров, утвержденные Постановлением Правительства РФ №55 от 19.01.1998г.; Постановление Главного государственного санитарного врача РФ; ГОСТ Р 58091-2018 «Ногтевой сервис. Терминология, классификация и общие требования».

Основные рекомендации потребителям услуг ногтевого сервиса:
- все помещения и оборудование должны содержаться в чистоте. Влажная уборка помещений должна осуществляться не менее двух раз в день с использованием моющих и дезинфицирующих средств;

- инструменты для маникюра и педикюра должны стерилизоваться, упакованными в стерилизационные упаковочные материалы и в них же храниться; 
- подушка, подкладываемая под ногу при проведении педикюра, должна иметь клеенчатый чехол, который после каждого использования должен протираться дезинфицирующим раствором. Допускается использование одноразовых чехлов;

- ванны для ног и ванночки для рук после каждого клиента должны подвергаться дезинфекции;
- при выполнении маникюра и педикюра должны использоваться одноразовые непромокаемые салфетки для каждого посетителя, которые после использования подлежат дезинфекции и утилизации;

- сотрудники студии ногтевого сервиса обязаны проходить медицинские осмотры, иметь личные медицинские книжки и т.д.      
В конце мероприятия розданы газета «Вестник потребителя», брошюры и буклеты с разной информацией о товарах и услугах.
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