Встреча с школьниками в Новокинерской библиотеке 

Арского района

В Новокинерской библиотеке Арского муниципального района РТ в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей проведена встреча с школьниками по вопросам защиты прав потребителей. Организаторами мероприятия выступили сотрудники отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан, которые ознакомили учащихся с  основными положениями Закона РФ «О защите прав потребителей».  
Задачами  данной встречи стало познакомить учащихся с правовым статусом потребителя в российском государстве, воспитывать грамотного потребителя, показать, каким образом в повседневной жизни защищаются права и законные интересы потребителей, а также права и законные интересы продавцов. Сформировать элементарные умения защиты своих прав в этой области и навыков поиска решения конфликта законным образом, учить учащихся грамотному поведению на рынке товаров. Вот почему  всем необходимо знать основы потребительского законодательства. Осознание того, что мы как потребители обладаем определенными правами. Придает нам уверенность, укрепляет чувство защищенности.
Для углубления знаний в конце занятия ученикам раздавались памятки для потребителей и полезная газета "Вестник потребителя Татарстана”.
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