 Проведена учеба для продавцов магазина ООО «Кристалл плюс»
Отношения между покупателями и продавцами при продаже отдельных видов продовольственных и непродовольственных товаров регулируют разработанные в соответствии с Законом Российской Федерации "О защите прав потребителей" Правила продажи отдельных видов товаров. 
13 июня 2019 года сотрудником отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ в торговом объекте ООО «Кристалл плюс» (Арский район, с.Качелино), где реализуется продажа продовольственных и непродовольственных товаров,  проведена учеба для продавцов, с разъяснением законодательства РФ «О защите прав потребителей».

В ходе учебы разъяснены нормы законодательства о защите прав потребителей, Правила продажи отдельных видов товаров. Особое внимание продавцов было уделено на усиление контроля за сроками годности и соблюдения условий хранения реализуемых товаров.
В конце мероприятия розданы брошюры и буклеты с разной информацией о товарах и услугах, а также затронуты вопросы о системе ЕГАИС.
Арскйи территориальный орган Госалкогольинспекции РТ

