Выступление главы Урнякского сельского поселения

на отчетном собрании по итогам 2013 года.
    Основной задачей нашей работы является – обеспечение полноценной жизнедеятельности населения, а именно: комплексное социально экономическое развитие территории, жилищного хозяйства, бытового и торгового обслуживания, здравоохранения, дошкольного, школьного и профессионального образования; благоустройство поселения; сохранение и развитие исторических, культурных традиций местного населения; развитие физической культуры и спорта; охрана общественного порядка; охрана окружающей среды и другие  социально бытовые вопросы требующие безотлагательного решения.

   На территории Урнякского сельского поселения расположены и оказывают разносторонние услуги населению восемь детских садов,  пять начальных общеобразовательных школ, две общеобразовательных школ , одна средняя общеобразовательная школа, семь мечети,  три СДК, шесть сельских клубов, шесть библиотек,  три ФАП,  три медпункта,  два почтового отделения,  две сберкассы, а также филиал «Нарат» ООО «Арское управление торговли» в ведении которого находятся семь продовольственных магазина. Кроме этого населению оказывают услуги магазины частного предпринимателя Мусагитовой и индивидуальных предпринимателей Фатыховых, Салахутдинова, Зиннатуллина.  На нашей территорий расположены ГКУ «Арское лесничество», ГБУ« Арча лес»  и ААПК, ООО Вамин-Арча.
   С положительной стороны хочется отметить работу медицинского персонала нашего сельского поселения. Каждый житель поселения имеет реальную возможность на получение первой медицинской помощи. Для этого на территории находятся три ФАПа и три медпункта.  Данные учреждения ведут ежедневную кропотливую работу по профилактики инфекционных болезней, осуществляют контроль над больными, состоявшимися на учете, молодыми матерями и новорожденными детьми.

  В СДК, клубах  и  библиотеках  на должном уровне организуется досуг жителей поселения. Регулярно проводятся дискотеки, различные развлекательные и познавательные мероприятия, действуют кружки по танцам и художественной самодеятельности. Работники данных учреждении работают по намеченному плану в тесном взаимодействии с сельским поселением. Кроме своих должностных обязанностей они добросовестно выполняют общественную работу.  Культпросвет работники  активно принимают участие во всех культурно массовых мероприятиях как районного, так и республиканского уровня. А именно, активное участие в телевизионном проекте «Свадебный генерал» организованный телекомпанией Россия -1, в телевизионном проекте «Адымнар»  телекомпании ТНВ по теме «Татарские национальные традиции. Каз омэсе»
      На базе Урнякского сельского поселения  действует ОП МЧС РТ, в штате которого работают 11 сотрудников. Данное подразделение создана для обеспечения безопасной жизнедеятельности населения. За истекший период всего выездов 15, из них на территории поселения 3, по району 12. Выездов на ДТП по республиканской трассе Казань – Малмыж - 19
       В рамках федеральных, республиканских и районных программ действующих на территории Арского муниципального района в Урнякском сельском поселении за 2013 год проведены следующие работы: 

1.Капитальный ремонт Лесхозской СОШ
2. Построена асфальтированная дорога к н.п. Кутук

По жилищным программам включены в список нуждающихся в 

улучшении жилищных условий:  4 участника боевых действий, 2 многодетные семьи, 1 ребенок сирота, 3 вдовы ветеранов Великой Отечественной войны, 10 семей по  социальной  ипотеки.

       За 2013 год ликвидировано 3 несанкционированные свалки, убран мусор с улиц населенных пунктов, с республиканской трассы,  поселенческих дорог, 

лесополос, оврагов. В этой работе приняли активное участие коллективы школ, ААПК, работники бюджетных учреждений, ГБУ «Арчалес» и др.
     Пользуясь, случаем хочу поблагодарить руководство школы,  ААПК педагогических  коллективов, учащихся и их родителей за достигнутые успехи в военно-патриотическом воспитании молодого подрастающего поколения, активное участие в спортивных, культурно-массовых мероприятиях и в работе по благоустройству поселения. 

