Свой 90-летний юбилей Изида Гимадиева отметила в Нижнем Пашлыме, в семье родственников Рамзии и Рафиса Галиевых

Куда только не забрасывает судьба людей... Изида Гимадиева родилась в Казани. Когда девочке было 12 лет, после смерти отца, она с матерью переехала в Ташкент. В Ташкенте ее сразу определили в 7 класс, так как она очень хорошо знала русский язык, хотя в Казани окончила всего 5 классов. После окончания 10 класса она поступила в годичную школу по подготовке бухгалтеров.

В 1962 году вышла замуж за Талгата Гимадиева, который также работал бухгалтером. Вместе они прожили 41 год, но детей у них не было. После смерти мужа Изида апа переехала к родственникам. С 2004 года она живет в семье Рамзии и Рафиса Галиевых. «Изида апа – двоюродная сестра моей матери, – говорит Рамзия апа. – Живем дружно. Без помощи Рафиса мне было бы сложно ухаживать за пожилым человеком.     Изида апа сама передвигается по дому, выходит и во двор. Знакомится с новостями, соблюдает режим».

21 апреля Изиде Гимадиевой исполнилось 90 лет. Поздравить ее с юбилеем приехал глава Урнякского сельского поселения Ильгиз Камалетдинов.

Встретить в полном здравии 90-летний юбилей – это счастье. На долголетие влияют образ жизни, окружающая среда, должный уход. А                Изида апа в этом вопросе счастлива – она окружена любовью и заботой родных людей.  

