Информация по реализации социально-гуманирного проекта «У войны не женское лицо…» в Арском муниципальном районе по состоянию на 10.04.2020
П. 1. Согласно информации ГАУСО КЦСОН «Центр милосердия» МТЗ и СЗ РТ в Арском муниципальном районе» в отделении надомного социального обслуживания получают услуги 3 участника Великой Отечественной войны, 26 тружеников тыла и вдов участников ВОВ, из них 20 женщин – ветеранов. Всем им оказываются социально-бытовые услуги на бесплатной основе. 
Продолжается работа по актуализации социальных паспортов ветеранов Великой Отечественной войны. На сегодняшний день актуализированы паспорта всех участников Великой Отечественной войны (19 человек) и 68 тружеников тыла. 
В целях недопущения новой коронавирусной инфекции, подомовые обходы одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан старше 70 лет временно приостановлены. Работа продолжится после улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки.  В 2020 году планируется охват 1414 человек. На сегодняшний день охвачено 356 человек, из них 274 труженика тыла.
Также специалистами учреждения проводится мониторинг текущей жизненной ситуации участников и инвалидов Великой Отечественной войны путем обзвона по телефону об их самочувствии и настроении, а также наличии проблем и вопросов. На данный момент проблем не выявлено.
На базе учреждения организована работа «горячей линии» по доставке продуктов питания и лекарств гражданам, старше 65 лет, в том числе ветеранам Великой Отечественной войны. Эта работа продолжится до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки в районе.
П.2. Пенсии, меры социальной поддержки, а также выплаты, предусмотренные Указом Президента Российской Федерации от 07.02.2020г, выплачиваются своевременно, без задержек. Работу по выплатам, предусмотренным Указом Президента Российской Федерации от 07.02.2020г, планируется завершить к 30.04.2020г.
П.3. В местных СМИ, на сайтах образовательных учреждений и учреждений культуры и в социальных сетях регулярно размещаются публикации, фото- и видеоматериалы о фронтовиках и тружениках тыла, их воспоминания, интервью под хэштегом #увойнынеженскоелицо.
Так, на сайте и странице инстаграм МБУ «Арский историко-этнографический музей «Казан арты» выложены воспоминания ветеранов культуры: 
Аминовой Раузалины Фатыйховны (https://archamuzei.ru/zakka-utkane-saryk/, https://www.instagram.com/p/B-ucmqwKT3d/?igshid=11r8esxshawbw), 
Рахимовой Альфии Зиятдиновны (https://www.instagram.com/p/B-PkZ6VqCYc/?utm_source=ig_web_copy_link ); 
детей войны и тружеников тыла:
Муллагалиевой Каймы Габдулхаевны (https://archamuzei.ru/kajmә-mullagalieva-belәn-ochrashtyk/), 
Зиганшиной Сумайи (https://archamuzei.ru/sөmәya-җiһanshina-belәn-ochrashtyk/,https://www.instagram.com/p/B8vQb4Jo1Ut/?igshid=1gsmo189ski3d) 
Статья о судьбе нашей землячки Бакировой Суфии Гусмановны, размещенная на сайте музея, пробудила огромный интерес пользователей (https://archamuzei.ru/sugysh-anyң-һөnәren-үzgәrtte/). 
На странице инстаграм МБО ДО «Арская детская школа искусств» представлена презентация, подготовленная преподавателем Мухамедьяровой М.И. о своей бабушке Шакировой Накие Шакировне (https://www.instagram.com/tv/B-r7XwgJE0fjFWSae3L9EgF8rqglu-jHX95bEg0/?igshid=1kjo21rnz9ugb), фото и воспоминания о Мухаммадиевой Сарбизиган Багавиевне – труженице тыла подготовила Харисова Ч.Ф. (https://www.instagram.com/p/B-vvgrHJJhXubW32rb2s8rwNvLN6KR3v0YQc-Y0/?igshid=1voc5naou4geo). Также выставляются рисунки обучающихся отделения изобразительного искусства (https://www.instagram.com/p/B-tGoATpiV43JUpPyt9wiZ5AOXhufa8DzVf_P00/?igshid=wxigi6shmrkk). 
На странице инстаграм МБУ «Арская централизованная библиотечная система» представлены фотографии участницы Великой Отечественной войны Гафуровой Халисы Билялетдиновны и тружениц тыла, победителей районного конкурса «Неугасима память поколений» в 2018 году из архива Центральной библиотеки (https://www.instagram.com/p/B-wDkjYJ-LK27QtQ4haGTmr-lJpQEGhgXeaIzc0/?igshid=16gexqshsw8o0). 
П.4. В рамках реализации социально-гуманитарного проекта «У войны не женское лицо» МУ «Управление образование» исполнительного комитета Арского муниципального района запустил фотоконкурс «Не женское лицо войны» среди учащихся образовательных учреждений. Планируется организация фотовыставки лучших работ во время празднования 75-летия Великой Победы. В социальных сетях ежедневно публикуются воспоминания и биография, история судеб женщин-ветеранов, тружениц тыла под хештегом #УвойныНеЖенскоеЛицо в формате видео и фотоматериалов. Так же в формате дистанционного обучения образовательными учреждениями будут проведены классные часы, уроки мужества на тему «Женщины – герои в годы Великой Отечественной войны». Накануне празднования Дня Победы всем ветеранам будут отправлены электронные открытки и поздравления в формате смс-сообщений. 
Кроме того МБУ «Арский историко-этнографический музей «Казан арты» совместно с ТОС «Восточный» с проектом «Детство, окровавленное войной» участвует в конкурсе Фонда Президентских грантов. Проект  представляет собой информационно - просветительскую кампанию, посвящённую детям войны-жетелям Арского муниципального района Республики Татарстан. В ходе реализации проекта планируется:
- организация встреч с пожилыми - детьми войны (непосредственно на дому и на базе МБУ "Арский историко-этнографического музея "Казан арты");
- проведение круглых столов с участием детей войны и современной молодежи, подрастающего поколения; со специалистами ведомств по актуальным вопросам (врачи, сотрудники пенсионного фонда и т.д.);
- сбор информации и запись аудио, видеоматериалов;
- создание электронного краеведческого пособия о детях войны;
- создание пердвижной фотовыставки на базе МБУ "Арский историко-этнографический музей "Казан арты".
     Итогом проекта станет выпуск документального фильма "Детство, окровавленное войной".  При реализации проекта особое внимание будет направлено образам женщины (девушки, девочки) во время войны.












