Информация  по реализации социально-гуманирного проекта «У войны не женское лицо…» в Арском муниципальном районе по состоянию на 24.04.2020
П. 1. Согласно информации ГАУСО КЦСОН «Центр милосердия» МТЗ и СЗ РТ в Арском муниципальном районе» в отделении надомного социального обслуживания получают услуги 3 участника Великой Отечественной войны, 26 тружеников тыла и вдов участников ВОВ, из них 20 женщин – ветеранов. Всем им оказываются социально-бытовые услуги на бесплатной основе. 
На базе учреждения организована работа «горячей линии» по доставке продуктов питания и лекарств гражданам, старше 65 лет, в том числе ветеранам Великой Отечественной войны. На сегодняшний день осуществлена доставка 55 пожилым гражданам, в т. ч. ветеранам ВОВ, проведено 165 консультаций по горячей линии. Эта работа продолжится до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки в районе. 
Специалистами отделения социальной помощи семье и детям проводятся прямые эфиры в сети Инстаграм по увековечению памяти женщин – ветеранов Великой Отечественной войны, кроме того публикуются материалы о женщинах – ветеранах Великой Отечественной войны хештегом #увойнынеженскоелицо.
         П.2. Пенсии, меры социальной поддержки, а также выплаты, предусмотренные Указом Президента Российской Федерации от 07.02.2020г, выплачиваются своевременно, без задержек. Работу по выплатам, предусмотренным Указом Президента Российской Федерации от 07.02.2020г, планируется завершить к 30.04.2020г.
П.3. В местных СМИ, на сайтах образовательных учреждений и учреждений культуры и в социальных сетях регулярно размещаются публикации, фото- и видеоматериалы о фронтовиках и тружениках тыла, их воспоминания, интервью под хэштегом #увойнынеженскоелицо.
Так, в период с 17.04по 24.04 сотрудниками МБУ «Арская централизованная библиотечная система» записан видеоролик под названием «Чын батырлык – илгэ тугърылык», посвященный легендарной участнице Великой Отечественной войны Гафуровой Халисе Билаловне (https://www.instagram.com/p/B_RuwufFHrH0_PZwCnz31vaCAudsgvimlqI_r40/). 
На сайте и в социальной сети инстаграм МБУ «Арский историко-этнографический музей «Казан арты» представлены воспоминания нашей землячки детской писательницы Марзии Файзуллиной, вошедшие в ее книгу «Сугыш юлларынын тузаны" (https://archamuzei.ru/sugysh-yullarynyn-tuzany/). Также на сайте музея выложены биографии тружениц тыла Великой Отечественной войны:
- Самигуллиной Гульбахар (https://www.instagram.com/p/B_EjjUrqJ2G/); 
- Шайнуровой Раузы (https://archamuzei.ru/zur-jөrәkle-ana/);
- Рахимзяновой Разии Шаймулловны (https://archamuzei.ru/үgez-җigep-җir-tyrmalagan/);
- Мардановой Минсары Шаймардановны (https://archamuzei.ru/kyz-әbilәrneң-berse-bulyp-yashәde/);
- Шафиковой Акълимы Загидулловны (https://archamuzei.ru/synatmagan-әklimә/);
- Бикмуллиной Гатики Нурисламовны (https://archamuzei.ru/әbi-dә-әni-dә-buldy-ul-bezgә/);
- Сагидабану Тазетдиновны (https://archamuzei.ru/bez-alar-belәn-gorurlanyp-yashibez/). 
На странице инстаграм МБО ДО «Арская детская школа искусств» выставляются рисунки обучающихся отделения изобразительного искусства 
(https://www.instagram.com/arskaiadetskaia/ ).  
В социальной сети инстаграм на странице МБУ «Арский районный Дом культуры» под хэштэгем #увойнынеженскоелицо проходит литературный онлайн марафон, посвященный 75-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне (https://www.instagram.com/rdk_arsk/ ). 
Общеобразовательные учреждения Арского муниципального района продолжают свою деятельность в реализации проекта «У войны не женское лицо». В связи с ограничением проведения массовых мероприятий, обучающимся и их родителям было предложено изучить историю членов своей семьи, а именно своих  прабабушек, категории женщины-ветераны, участницы войны, труженицы тыла и разместить воспоминания о них и фотографии на своих страницах в социальных сетях. Так же обучающиеся, их родители, учителя присоединились к акции «Бессмертный полк онлайн», где они так же размещают фотографии своих прабабушек, принимавших участие в Великой Отечественной войне, дополнительно добавляя #УвойныНеЖенскоеЛицо
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П.4. К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне к 9 маю в Арском районе стартовал проект «Лица Победы». На одной из центральных улиц города Арска – улице Банковской будет установлен памятный стенд с фотографиями ветеранов Великой Отечественной войны. В настоящее время продолжается сбор фотографий.
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