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	    О признании утратившим силу постановления исполнительного комитета Новокинерского сельского поселения Арского муниципального района от 09.11.2016 № 32  «Об утверждении требований к порядку
	


разработки   и   принятия   правовых  актов  о 
нормировании       в     сфере    закупок      для 

обеспечения         муниципальных            нужд
Новокинерского       сельского         поселения 

Арского муниципального района, содержанию
указанных актов и обеспечению их исполнения»
В целях приведения в соответствие с Федеральным законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ исполнительный комитет Новокинерского сельского поселения Арского муниципального района Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

       1.
Постановление исполнительного комитета Новокинерского сельского поселения Арского муниципального района от 09.11.2016 № 32 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Новокинерского сельского поселения Арского муниципального района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» признать утратившим силу.

        2. Опубликовать настоящее постановление на официальном портале правовой информации Республики Татарстан (http://pravo.tatarstan.ru/) и обнародовать путем размещения на официальном сайте Арского муниципального района Республики Татарстан (http://arsk.tatarstan.ru/) в сети «Интернет».
  3. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

Глава Новокинерского

сельского поселения                                                  Фахрутдинов Р.А.                                                  


