Сайфуллина Ингельсина Васильевна родилась 14 марта 1930 года в селе Пшенгер Арского района. Получила начальное образование (4 класса) в родном селе.  С началом войны, отца Василия отправили на фронт. Мать Оркыя осталась одна с пятью детьми. Самой старшей дочери,  Ингельсине,  с одиннадцати лет пришлось работать наравне со взрослыми на колхозных полях. Она полола сорняки, окучивала  картошку, участвовала в уборке урожая. Жизнь была очень тяжелой: еды не хватало, одежда была вся изношена, работали на трудодни. 
       Послевоенные годы оставались тяжелыми для жителей села. Большинство мужчин не вернулись с войны. Поэтому всю тяжелую работу продолжали выполнять женщины и подростки. Ингельсину апа отправили учиться на курсы комбайнеров. Окончив курсы, она пять лет проработала на полях родного села  на комбайне “Сталинец-6”.
      Будущий муж Мотыйгулла абый участвовал в боях за Ленинград и пережил блокаду Ленинграда. Вернувшись с войны, начал работать в родном колхозе, но вскоре был осужден за пособничество в хищении колхозного имущества. После смерти Сталина, был амнистирован и вернулся в родное село. Пережив все тяготы военных и послевоенных лет, Ингельсина апа и  Мотыйгулла абый женятся,  строят семейную жизнь. Продолжают работать в колхозе. Ингельсина апа на протяжении многих лет обрабатывает колхозное свекольное поле. Последнее место работы на зерносушилке. 
       Ингельсина апа и Мотыйгулла абый вырастили и  воспитали 6 детей. Ингельсина апа старалась привить своим детям такие положительные качества, как трудолюбие, дисциплинированность,  аккуратность, которые отличали и украшали ее на протяжении всей жизни. 
       В настоящее время Ингельсина апа живет со старшей дочерью Танзиля в селе Пшенгер. Она радуется жизни, счастливой старости, многочисленным внукам и правнукам, которые часто навещают ее. 
       Труженник тыла имеет многочисленные юбилейные награды – медали  ко Дню Победы. В этом  году Ингельсина апа в свое 90-летие была награждена юбилейной медалью “75-лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.”    

