[bookmark: _GoBack]Бариева Галия Шафигулловна родилась 10 апреля 1927 года в селе Апакаево  Пестречинского  района.  Родители были колхозниками.
В семье было шестеро детей: 4 мальчика и 2 девочки.  Сыновья Насыйбулла (1914 года рождения), Нурулла (1929 года рождения), Хурматулла (1932 года рождения) и Валиулла (1921 года рождения), дочери Фатыйма (1924 года рождения) и Галия. Насыйбулла и Хурматулла  ушли на фронт и не вернулись.  Валиулла и Нурулла были в армии, служили в морфлоте. Валиулла служил 4 года, Нурулла 5 лет. Сейчас жива только Галия. Они жили в маленьком доме.
   Галия ходила в школу, получила 4-х классное образование. У них в классе было семнадцать человек. В школе не кормили. После работы ходили в колхоз на разные работы, работали и в поле, и на ферме.  
Надевали телогрейки, на ногах были лапти. О начале войны узнали от родителей. 
Вышла замуж за Бариева Нурислама.  Жизнь была трудная, голодная. Муж участвовал на войне. Вырастили трёх сыновей и одну дочь. Сыновья Рафик и Ринат, дочь Рамзия (на пенсии). Сын Фиргат  погиб  в подростковом возрасте. Ринат и Рамзия живут в Казани, Рафик – в деревне.
Всю жизнь держали корову, овец. Зрение хорошее, смотрит телевизор, слушает радио, хорошо слышит. 
Галия апа живёт одна. Она довольна жизнью. Дочь Рамзия каждую неделю навещает её, обеспечивает лекарствами.
 

