[bookmark: _GoBack]Зиганшина Насима Саматовна – труженица тыла. Родилась она 27 апреля 1933 году в Республике Татарстан, Арском районе, деревне Верхняя Масра.
Росла в бедной семье, где 5 детей. Когда началась война, ей было 8 лет. Отец ушёл на фронт в самом начале войны. Мать её умерла ,когда Насиме апа было 13 лет. Она осталась круглой сиротой.
    Трудное время выпало на плечи детей того времени. Во время войны приходилось совмещать работу в селе и учёбу. В колхозе она работала на разных работах: занималась прополкой картофеля и свеклы, дояркой. Деньги за работу не платили, на трудодни давали продукты, но этих продуктов не хватало на пропитание. Она сама делала и чинила обувь, пряла пряжу и ткала . Что такое голод она знала не понаслышке, поэтому она старалась.. Военные годы выдались неурожайные. Весной собирали на полях мёрзлую картошку, наполняли свои голодные желудки и молодой травкой, ели горох, крапиву. Хозяйство было не большое: куры, корова. Насима апа грамотная, шустрая, хотя она закончила всего 4 класса, дальше учиться не было возможности. Ей приходилось пахать землю на лошади. Это были самые голодные годы. Все овощи, собранные с полей, увозили на фронт. Женщины оставляли себе минимум продуктов. Ожидание и страх за тех, кто был на фронте, не покидали их.
Зиганшина Насима – труженица тыла. На одной из ее полок хранится медаль за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны. 
Имеет награды «Ветеран труда», «За доблестный труд в годы ВОВ».

