                                          Библиограф, краевед и патриот.
«Живая энциклопедия», «Министр культуры района», так уважительно отзывались о Фазлиахметове Ринате Ахметгалиевиче. Сам же он себя считал неофициальным библиографом, краеведом и патриотом всего Заказанья.
Фазлиахметов Ринат Ахметгалиевич - личность известная не только в Арском районе, но и в республике.  Всю жизнь он трудился, отдавая свою энергию заботе о жизни и благополучии населения нашего района. Все свое свободное время он интересовался  литературой, старался знакомиться со знаменитыми писателями. И не удивительно, что он посвятил себя изучению истории родного края и его выдающихся людей.
По крупицам, он собирал сведения о просветителях, писателях и деятелях искусств, вышедших из Арского района.
[bookmark: _GoBack]Свой трудовой путь он начал счетоводом в Атнинском райпо. Впоследствии стал заместителем главы администрации Арского района.
За годы работы, по его инициативе и под его руководством в Арске были введены в эксплуатации Арская детская школа искусств, центральная районная библиотека, здание почтовой связи, поликлиники, более 50 Домов культуры и библиотек, школ, детских садов. При его участии были построены Музеи Габдуллы Тукая в деревнях Кушлавыч и Новый Кырлай, музей Магдеева в деревне Губарчак, единственный в России Музей «Алифба» и единственный в республике музей литературы и искусства.
С 2002 года он директор литературно-музейного объединения «Заказанье». В 2003 году руководимый им музей был удостоен звания «Лучший музей республики». Под его авторством были изданы книги по истории Арского района: «Бөек Тукай Ватаны син, Арча», «Арча ягы бигрәк матур», «Ашыт буенда». Он автор книги «Әтня Әлмәндәре»(2012г) , « Арча ягызы ялылары» (2015г), «Шәхесләрдә Арча тарихы» (2017г)
Он был удостоен многочисленными наградами РФ и РТ. Своей высокой культурой, эрудицией, исключительным трудолюбием он снискал уважение жителей нашего района.
