Памятка потребителю по ЖКУ
    Все собственники и наниматели жилых помещений являются потребителями услуг ЖКХ. Правовое регулирование отношений, связанных с оказанием гражданам жилищно-коммунальных услуг, осуществляется Гражданским и Жилищным кодексами, закон «О защите прав потребителей», Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными постановлением Правительства РФ от 06.05.2011г. №354 и другими нормативными документами.
    Внося плату за жилищно-коммунальные услуги, у многих граждан возникают вопросы: что это за услуги, чем они отличаются, какой существует порядок их предоставления и оплаты?

    Потребитель имеет право:
1) Получать в необходимых объемах коммунальные услуги надлежащего качества, безопасные для его жизни, здоровья и не причиняющие вреда его имуществу;

2) Получать от исполнителя:

а) сведения о состоянии расчетов по оплате коммунальных услуг;

б) акт о не предоставлении или предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества и об устранении выявленных недостатков в установленные сроки;

в) информацию об объемах и качестве коммунальных услуг, условиях их предоставления, изменении размера платы за коммунальные услуги и порядке их оплаты;

г) быть полностью или частично освобожденным от оплаты коммунальных услуг в период временного отсутствия по месту постоянного жительства или за период предоставления коммунальных услуг;

3) Предъявлять требования к исполнителю:

а) об уплате неустоек при не предоставлении или ненадлежащего предоставления коммунальных услуг;

б) о возмещении убытков и вреда , причиненных жизни, здоровью или имуществу потребителя, вследствие не предоставления или предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества, а также морального вреда.

    Исполнитель обязан предоставить услуги надлежащего качества. Параметрами надлежащего качества являются: обеспечение жилья бесперебойным круглосуточным холодным и горячим водоснабжением, водоотведением, электроснабжением, газоснабжением, а в течение отопительного периода - отоплением. При этом состав воды должен соответствовать санитарным нормам. Давление при подаче холодной и горячей воды из крана должно составлять не менее 0,03 МПа. Давление газа от 0,0012 МПа до 0,003 МПа, отклонение давления газа более чем на 0,0005 МПа не допускается.
  Следует обратить внимание, что существует допустимая продолжительность не предоставления коммунальных услуг или предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества.
Перерывы подачи холодного и горячего водоснабжения: 8 часов (суммарно) в течение 1 месяца, либо 4 часа единовременно, а при аварии 24 часа.
Перерывы водоотведения: не более 8 часов (суммарно) в течение 1 месяца, либо 4 единовременно (в том числе при аварии).

Перерывы электроснабжения: 2 часа-при наличии двух независимых источников питания; 24 часа- при наличии одного источника питания.

Перерывы газоснабжения: не более 4 часов (суммарно) в течение одного месяца.

Внимание! Перерасчёт за не предоставление коммунальных услуг или предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества в вышеуказанных перерывах не производится.
При не предоставлении коммунальных услуг или предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества, потребителю необходимо обратиться в аварийно-диспетчерскую службу управляющей компании для установления факта не предоставления коммунальных услуг. 

Это обращение может быть как в письменной, так и в устной форме. 
В каких случаях управляющая организация может прекратить подачу коммунальных услуг?

Организация-исполнитель вправе приостановить или ограничить предоставление коммунальных услуг через 1 месяц после письменного предупреждения в следующих случаях:

-неполной оплаты потребителем коммунальных услуг, т.е. задолженность по оплате, превышающей 6 ежемесячных размеров платы;

- проведения планово-предупредительного ремонта и работ по обслуживанию внутридомовых инженерных систем;

-выявления факта самовольного подключения потребителя к внутридомовым инженерным системам;

-использования потребителем бытовых машин(приборов) мощностью, превышающей технические характеристики внутридомовых инженерных систем, указанные в техническом паспорте жилого помещения;

-неудовлетворительного состояния внутридомовых систем, за техническое состояние которых отвечает потребитель.

Какой предусмотрен порядок перерасчёта платы за отдельные виды коммунальных услуг за период временного отсутствия потребителей в занимаемом помещении?

Если потребитель не пользовался коммунальными услугами более пяти дней подряд, то исполнитель должен произвести перерасчёт платы за них- если, конечно, в жилом помещении не установлены индивидуальные приборы учета.

Для того, чтобы получить перерасчёт, потребитель должен в течение месяца после  того, как начнёт вновь пользоваться коммунальными услугами, подать письменное заявление с приложением необходимых документов, которые подтвердят, что потребитель в течение определенного периода отсутствовал по месту жительства и не пользовался коммунальными услугами. Исполнитель в течение пяти рабочих дней после подачи заявления должен произвести перерасчёт.
Куда следует обращаться, если:
- в Вашей квартире повышенный шум (например, от оборудования магазина, расположенного на первом этаже дома) или температура воздуха в жилом помещении ниже норматива?

-управляющая организация отказывается отремонтировать кровлю или трубы водоснабжения?

-Вы считаете, что в счёт -фактуре выставлена недостоверная информация об оплате жилищно-коммунальных услуг?

Во всех вышеперечисленных случаях в первую очередь следует обращаться с письменным заявлением в Управляющую организацию, которая осуществляет обслуживание Вашего многоквартирного дома!
 Вы можете получить безвозмездную консультацию специалистов Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан

Тел: 884366-3-28-93.

