Выездной прием в селе Смак-Корса Арского района

10 июня 2020 года, согласно графику, начальником Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Булатом Кадыровым и  начальником отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Лейсан Абдуллиной был проведен выездной прием граждан в здании Сизинского сельского поселения Арского района.

Сельские жители были заранее проинформированы о предстоящем приеме через соответствующие объявления, и в назначенное время с интересующими их вопросами обратились к сотрудникам. В ходе приема поступили вопросы  о возникновении недостатков в приобретенном товаре, о возврате товаре без кассового чека, об отказе в удовлетворении требований.  

На все поступившие вопросы были даны исчерпывающие ответы. Гражданам, на примерах из практики территориального органа,  разъяснены их права в каждой конкретной ситуации и порядок реализации этих прав со ссылкой на статьи Закона РФ «О защите прав потребителей» и пункты Постановления Правительства РФ №55 от 19.01.1998 г. "Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров".
Все пришедшие на прием высказали благодарность, и отметили необходимость проведения подобных встреч. Мероприятие сопровождалось раздачей буклетов и газеты «Вестник потребителя Татарстана».
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