Прием граждан в с.Учили  Новокырлайского сельского поселения.

    24 апреля 2014 в селе Учили Арского района состоялся выездной прием граждан с участием начальника отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Абдуллиной Л.И. 

      Сельские жители были заранее проинформированы о предстоящем приеме через соответствующие объявления, и в назначенное время с интересующими их вопросами обратились к сотруднику территориального органа.  Во время приёма были затронуты вопросы в сфере торговли, а именно: о продаже товаров и оказании услуг ненадлежащего качества, о замене товаров надлежащего качества. 

      На все вопросы граждане получили ответы и рекомендации для дальнейших действий в соответствии с действующим законодательством. 
     Участникам мероприятия рекомендовано проявлять бдительность при покупке товаров - обращать внимание на сроки годности и условия хранения приобретаемой продукции, о фактах продажи некачественных и просроченных товаров сообщать в Арский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ.

     В ходе мероприятия для расширения потребительской грамотности населения розданы буклеты «памятки для потребителей» и свежая газета «Пульс».  
Арский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ

