Тематическая беседа по защите прав потребителей
в рамках декады инвалидов
Проведение 3 декабря Международного дня инвалидов направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, полное и равное соблюдение прав человека и участие инвалидов в жизни общества.
В рамках декады инвалидов, согласно  разработанному плану сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольиснпекции РТ в ГАУСО «КЦСОН «Центр милосердия» МТЗ и СЗ РТ с.Новый Кинер Арского муниципального района РТ, организовано и проведено мероприятие для людей преклонного возраста.
Участникам мероприятия  разъяснялись механизмы реализации прав, предоставленных законодательством в сфере защиты прав потребителей, при обнаружении недостатка в приобретенном товаре или оказанной с недостатком услуге.

Наибольший интерес слушателей вызвали проблемы  возмещения убытков, возникших ввиду ненадлежащего исполнения договора исполнителем. В области продажи товаров наибольшее количество вопросов пришлось на качество технически – сложных товаров, компьютерной техники, мобильных телефонов, бытовой техники. В основном потребителей интересовало, как реализовать права, предоставленные Законом РФ «О защите прав потребителей» при обнаружении в товаре недостатка. В завершении лекции раздавались буклеты для потребителя с разной тематикой, визитные карточки с координатами Арского территориального органа Госалкогольиснпекции РТ и газета «Вестник потребителя Татарстана».
Уважаемые потребители, будьте смелее и настойчивее в отстаивании своих интересов. Знать свои права и уметь отстаивать их в соответствии с законом должен каждый!
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