Прием граждан в селе Старый Айван Арского района

10 февраля 2021 года  начальником Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ Булатом Кадыровым проведен выездной прием граждан в селе Старый Айван Арского городского поселения Арского муниципального района РТ.
На приеме присутствующие были ознакомлены с такими основными правами потребителей, как право на информацию, право на обеспечение безопасности жизни и здоровья, право на возмещение вреда, причиненного товарами и услугами ненадлежащего качества; также разъяснены, каким образом в повседневной жизни защищаются права и законные интересы потребителей, а также права и законные интересы продавцов, то есть предприятий, организаций, реализующих товары по договору купли-продажи.

Дополнительно, граждане проинформированы о новых правилах розничной купли-продажи товаров, вступившие в силу с 1 января 2021г. Постановление Правительства РФ от 31 декабря 2020 г. N 2463 “Об утверждении Правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование потребителя о безвозмездном предоставлении ему товара, обладающего этими же основными потребительскими свойствами, на период ремонта или замены такого товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации”.

Было упомянуто о наличии Интернет-сайта Госалкогольинспекции РТ «Защита прав потребителей» и системы ГИС РТ «Народный контроль».
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