В Новокинерской СОШ Арского района

состоялась викторина «Грамотный потребитель»

Отучившись в школе, институте, человек значительную часть жизни работает, производя что-то нужное другим. Потребителем же он становится с момента рождения и остается им до своего последнего дня. Приобретая товары и услуги, которые необходимы ему для жизни и деятельности, работы и учебы, быта и отдыха, каждый человек становится потребителем. Поэтому, важно освоить потребительские знания смолоду.
12 марта 2021 года в МБОУ Новокинерской СОШ Арского муниципального района, в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей, начальником отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Лейсан Абдуллиной, была организована, и проведена правовая викторина среди учащихся 10  классов. Викторина приурочена к Всемирному дню защиты прав потребителей, и направлена на повышение правовой грамотности. До начала мероприятия проведено внеклассное занятие с подробным разъяснением и отображением на слайдах информации об истории возникновения Всемирного дня защиты прав потребителей, её тематике, проблемах утилизации отходов, защите природы, экологии, понятий «Потребитель, «исполнитель», «продавец», «срок годности» и т.д. Приведены примеры из практики рассмотрения обращений. 

Далее приступили к основной части мероприятия - к викторине. Оценивалось не только знание Закона о защите прав потребителей, но и умение применить его на практике в той или иной ситуации, а также эрудиция, компетентность и аналитические способности.
Жюри, в состав которого вошли: журналист районной газеты «Арский вестник» Гульсина Закиева и начальник отдела и развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ Лейсан Абдуллина. 
В викторине приняли участие учащиеся 10 А и Б класса. Учащиеся разделились на две команды «Позитив» и «Молодёжь». Участникам было дано 5 заданий: «Лозунг», «Разминка», «Потребительский тест», «Права потребителя» и «Юридическая консультация». 

В ходе викторины учащиеся активно отвечали на вопросы с подробным разъяснением по какой причине они дают такой ответ. Также обсуждены различные примеры из жизни, с которыми сталкиваются потребители в повседневной жизни. После полученных от команд ответов, отдельно по каждой ситуационной задаче Лейсан Абдуллиной даны разъяснения в соответствии с законодательством «О защите прав потребителей». Викторину можно назвать и своеобразным тренингом для старшеклассников перед экзаменационной чередой на пути к выбору профессии. Викторина была настолько интересной и содержательной.
После подсчёта результатов выяснилось, что победила команда «Позитив»!
Участники игры были награждены поощрительными призами с логотипом программы «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей в Республике Татарстан». 
Участники показали отличное знание Закона «О защите прав потребителей» и творческий подход к решению нестандартных задач. Дополнительно, среди учащихся проведено анонимное анкетирование на тему утилизации отходов. 

Учитель «Истории и обществознания» - Миляуша Сагедиева и учащиеся поблагодарили сотрудника Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан за столь увлекательное мероприятие.
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