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   Фонд содействия инновациям (далее – Фонд) осуществляет прием заявок на конкурс «Развитие-СОПР» (социально ориентированные проекты). 
   Цель конкурса – оказание финансовой поддержки малым инновационным предприятиям на финансовое обеспечение выполнения НИОКР в рамках реализации инновационных проектов в сфере спорта, городской среды, экологии, социального предпринимательства в целях разработки, создания и (или) расширения производства инновационной продукции. 
   Максимальный объем предоставляемого Фондом гранта составляет 15 млн рублей при условии внебюджетного софинансирования не менее 30% от суммы гранта. Заявки принимаются с 22 апреля 2021 года до 28 июня 2021 года в сети Интернет по адресу: http://online.fasie.ru путем заполнения всех форм и вложением электронных форм документов. 
   Более подробную информацию о конкурсах можно получить у сотрудников ЗАО «Инновационно-производственный технопарк «Идея» по тел. (843) 570-68-50 (доп. 9324) либо у сотрудников Министерства по тел. (843) 524-91-36. 
   Дополнительно сообщаем, что на базе ГУП РТ «Татарстанский центр научно- технической информации» (далее – ЦНТИ) функционирует цифровая платформа по работе с перспективными проектами и интеллектуальной собственностью «ТатПатент», созданная при поддержке Министерства. Проектный офис ЦНТИ готов оказать экспертную и консультационную поддержку для реализации проектов. Направить предложения по проектам возможно посредством обращения через платформу «ТатПатент» (https://patentrt.ru/) либо по тел. (843) 280-04-44, 279-49-25. 
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