Сельчанам рассказали о том, какую информацию 

о товаре и продавце они вправе незамедлительно получить
15 июня 2021 года в здании Ташкичинского сельского поселения, в селе Ашитбаш Арского района состоялась очередная встреча начальника Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Булата Кадырова и начальника отдела развития и координации внутреннего рынка Лейсан Абдуллиной с жителями сельского поселения.
На встрече были рассмотрены вопросы граждан, которые касались защиты их прав  в случаях обмена и возврата товаров надлежащего качества; сроков удовлетворения требований потребителя в случае обнаружения в товаре недостатков; проведения экспертизы товаров; сроков удовлетворения тех или иных требований потребителя. 
Обсуждались особенности реализации алкогольной продукции и проблемы качества продовольственных товаров и продажи продуктов с истекшим сроком годности.

Сельчанам рассказали о том, какую информацию о товаре и продавце они вправе незамедлительно получить, как правильно читать этикетки и как защитить себя в различных конфликтных ситуациях, возникающих на потребительском рынке товаров и услуг.

Для сведения слушателей были доведены последние изменения в законодательстве в сфере розничной продажи алкогольной продукции, общие положения Закона РФ «О защите прав потребителей» и основных подзаконных актов.

Присутствующие с интересом восприняли информацию о своих правах. В ходе приема розданы буклеты с разной тематикой в сфере защиты прав потребителей.
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