Международный день инвалидов в Арске.
     Традиционно начало декабря знаменуется привлечением как можно более широкого внимания общества к проблемам инвалидов, необходимости обеспечения их равными правами и условиями для полноценной жизни.
     В эти дни граждане с ограниченными возможностями смогли побывать на Днях открытых дверей в учреждениях социального обслуживания и здравоохранения, центрах занятости населения, посетить благотворительные концерты, спектакли, а также в честь них проведены торговые ярмарки, где можно было приобретать нашу республиканскую продукцию по доступным ценам.
     В начале декабря сотрудники Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ также организовали мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов в ГБУ «Центр реабилитации инвалидов МТЗ и СЗ РТ» «Надежда» Арского муниципального района РТ.
     Получающих лечение в данном центре было немало. Они приняли активное участие в проведенном мероприятии. Их интересовали вопросы: обмена и возврата товаров надлежащего качества; сроки и правила проведения экспертизы на некачественные товары; права потребителя в случае обнаружения в товаре недостатков; способы и порядок предъявления претензий потребителями. Присутствующие были ознакомлены с основными статьями Закона РФ «О защите прав потребителей», которые должен знать каждый грамотный потребитель; с Перечнем технически сложных товаров, и Перечнем непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену и возврату на аналогичный товар других размера, формы, фасона, утвержденных Постановлением Правительства РФ  №55 от19.01.1998г.
     Потребители с ограниченными возможностями с интересом воспринимали информацию о своих правах и выразили огромную благодарность за нашу работу.
      Надеемся, что каждый из нас внесет свой вклад в дело добра и милосердия! Вместе мы сможем сделать мир светлее и добрее!

                                                      Арский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ.

