ПРОТОКОЛ № 4
заседания Координационного совета по охране труда Арского муниципального района
      09:00                                                                                            от 16апреля  2021г.
Председательствовал:  председатель Координационного совета по охране труда – заместитель руководителя исполнительного комитета Арского муниципального района Мухаметшина А.Т. 
Присутствовали:
Члены Координационного совета по охране труда: 10 человек;                     Приглашенные:
Насибуллин И.Р. – редактор районной газеты «Арский вестник»;
начальники отделов исполнительного комитета района
Гатиятов Р.М. – начальника УСХ и П РТ по Арскому району.
Повестка дня:

По вопросу повестки дня выступил: Набиуллин И.М. специалист по охране труда исполнительного комитета Арского муниципального района

1. О проведении семинара-совещания по вопросам охраны труда с приглашением представителя Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан;
2. О проведении 28 апреля - Всемирного дня охраны труда;
3. О проведении в сельхозформированиях месячника по весенне-полевым работам 2021 года.

Специалист по охране труда предложил в дальнейшем продолжить работу по утвержденному плану координационного совета по охране труда на 2021 год.
Предприятиям и организациям Арского муниципального района было направлено письмо за подписью руководителя исполнительного комитета Арского муниципального района Республики Татарстан о том, что 28 апреля в Республике Татарстан ежегодно проводятся мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда. Рекомендовано с 1 апреля по 31 мая текущего года провести мероприятия, приуроченные к Всемирному дню охраны труда (семинары, выставки, «круглые столы», День охраны труда с привлечением работодателей и работников). 
В рамках всемирного дня охраны труда в организациях Арского муниципального района рассмотреть вопросы по снижению рисков и травматизма, профессиональных заболеваний, обеспечения средствами индивидуальной защиты, по проверке знаний и требований инструкций по охране труда.
Месячник предусматривает проведение мероприятий по охране труда и безопасному проведению весенне-полевых работ. В рамках месячника планируется организовать проверку готовности сельскохозяйственной техники, а также усилить контроль по соблюдению охраны труда в АПК района. Если эти правила не станут соблюдаться, руководители хозяйств могут быть привлечены к административной или уголовной ответственности. 
Внеочередные инструктажи планируется провести с механизаторами и привлеченными на весенний сев рабочими. Руководителям и специалистам сельхозформирований будет оказана методическая помощь для организации мероприятий по охране труда.
На основании вышеизложенного решили:
      
  1)Информацию специалиста по охране труда исполкома Набиуллина И.М. принять к сведению;
        2)Специалисту по охране труда исполнительного комитета АМР  содействовать и держать на контроле в проведении весенне-полевых работ в области охраны труда.
[bookmark: _GoBack]3)Информацию о проведении заседания Координационного совета по охране труда разместить на официальном сайте Арского муниципального района и в газете «Арский вестник»; 
         


Председатель
Координационного совета                                                           А.Т.Мухаметшина


Секретарь                                                                                        Г.Р. Фазылзянова

