ПРОТОКОЛ № 6
заседания Координационного совета по охране труда Арского муниципального района
      10:00                                                                                            от 18 июня 2021г.
Председательствовал:  председатель Координационного совета по охране труда – заместитель руководителя исполнительного комитета Арского муниципального района Мухаметшина А.Т. 
Присутствовали:
Члены Координационного совета по охране труда: 10 человек;                     Приглашенные:
Насибуллин И.Р. – редактор районной газеты «Арский вестник»;
начальники отделов исполнительного комитета района
Сафин А.Р. – специалист по охране труда  ООО «Арский КСМ»
Гафурова Э.Ш. – уполнолмоченный филиала №8 ГУ РО ФСС РФ по РТ по Арскому району.
Повестка дня:
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1. О ходе работы по использованию средств Фонда социального страхования Российской Федерации предприятиями и организациями Арского района в 2021 году.

По вопросу повестки дня выступил: Набиуллин И.М. специалист по охране труда исполнительного комитета Арского муниципального района

Предприятии и организации района ежегодно располагают возможностью проведения мероприятий по улучшению условий и охраны труда за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации. Согласно действующим нормам Трудового кодекса Российской Федерации ряд из этих мероприятий являются обязательными для исполнения всеми работодателями.
Кроме того, с 2019 года, в рамках финансового обеспечения предупредительных мер, у организаций появилась возможность направлять на санаторно-курортное лечение своих работающих сотрудников предпенсионного и пенсионного возраста.
Финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется в соответствии с Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10.12.2012 № 580н.
Финансовое обеспечение предупредительных мер может осуществляться страхователем в пределах 30% сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по данному виду страхования, произведенных страхователем в предшествующем календарном году.
В числе предупредительных мер могут быть:
-   проведение специальной оценки условий труда;
- обеспечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опаснымиусловиями труда, специальной одеждой и обувью, а также другими средствами индивидуальной защиты (СИЗ);
-   организация медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
-  санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по
старости в соответствии с пенсионным законодательством;
-  обучение по охране труда работников;
- обеспечение лечебно-профилактическим питанием (ЛПП) работников, для которых указанное питание предусмотрено специальным Перечнем ;
- приобретение приборов для определения наличия и уровня содержания алкоголя (алкотестеры или алкометры);
- приобретение приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографы).
- приобретение страхователями аптечек для оказания первой помощи.
На основании вышеизложенного решили:
      
  1)Информацию специалиста по охране труда исполкома Набиуллина И.М. принять к сведению.
        2)Специалисту по охране труда исполнительного комитета АМР  содействовать и держать на контроле по финансовому обеспечению предупредительных мер.
3)Информацию о проведении заседания Координационного совета по охране труда разместить на официальном сайте Арского муниципального района и в газете «Арский вестник»; 
         


Председатель
Координационного совета                                                           А.Т.Мухаметшина


Секретарь                                                                                        Г.Р. Фазылзянова

