                                                                                                      
Перепись населения пройдет с 15 октября  по 14 ноября 2021 года.
Переписаться можно, не дожидаясь переписчика, 
на портале Госуслуг с 15 октября по 8 ноября 2021 года.
Перепись позволят получить сведения о социально-экономических процессах происходящих в России, в разрезе городов и муниципальных районов. Эти сведения помогут принять решения о корректировке мер в реализации программ поддержки населения.
Уважаемые жители Арского муниципального района!
Приглашаем Вас принять участие 
во Всероссийской переписи населения - 2021 года!

Перепись впервые можно будет пройти несколькими способами - можно дождаться переписчика дома, можно переписать семью самостоятельно через интернет на портале «Госуслуги» или в мобильном приложении «Госуслуги», для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись. В период электронной переписи с 15 октября по 8 ноября  выбрать услугу «Пройти перепись населения» и ответить на вопросы. «Переписать» необходимо не только себя, но и всех членов семьи. После завершения опроса вы получите на почту и на мобильный телефон QR-код на домохозяйство и цифровой код на каждого члена домохозяйства. Предъявите их переписчику, который придёт к вам домой. Это нужно для защиты от дублирования записей в базе данных Росстата.
Также переписаться можно в МФЦ  или на переписном участке. 
Традиционный сбор сведений о населении проводят переписчики путем заполнения ответов на вопросы при опросе населения в жилых и иных помещениях на планшетных компьютерах.




[bookmark: _GoBack]Халык санын алу 2021 елның 15 октябреннән 14 ноябренә кадәр узачак. Язылырга мөмкин, исәп алучыны көтмичә. Дәүләт хезмәтләре порталында 2021 елның 15 октябреннән 8 ноябренә кадәр. Халык санын алу Рэссэйдә бара торган социаль-икътисадый процесслар, шәһәрләр һәм муниципаль районнар буенча белешмәләр алырга мөмкинлек бирәчәк. Бу белешмәләр халыкка ярдәм итү программаларын гамәлгә ашыруда чаралар корректировкасы турында карар кабул итәргә ярдәм итәчәк. Хөрмәтле Арча муниципаль районы халкы! Сезне катнашырга чакырабыз Бөтенрэссэй халык санын алуда - 2021 ел! Халык санын беренче тапкыр берничә ысул белән узарга мөмкин - исәп алучыны өйдә көтеп алырга мөмкин, гаиләне мөстәкыйль рәвештә "Дәүләт хезмәте" порталында яки "Дәүләт хезмәте" мобиль кушымтасында мөстәкыйль рәвештә интернет аша күчерергә мөмкин, моның өчен расланган хисап язмасы кирәк. 15 октябрьдән 8 ноябрьгә кадәр “Халык санын алуны узарга” дигән хезмәтне сайлап, сорауларга җавап бирергә. Үзеңне генә түгел, гаиләнең барлык әгъзаларын да «яңадан язарга» кирәк.  Сораштыру тәмамланганнан соң, сез почтага һәм йорт хуҗалыгына QR-код мобиль телефонына һәм йорт хуҗалыгының һәр әгъзасына цифрлы код алачаксыз. Өегезгә килэчэк переписчикка әйтегез. Бу Росстат мәгълүматлар базасында язмаларны кабатлаудан саклау өчен кирәк. Шулай ук МФЦдә яки исәпкә алу участогында язышырга мөмкин. Халык турында белешмәләр җыюны планшетлы компьютерларда халык сораштырганда сорауларга җаваплар тутыру юлы белән исәпкә алучылар үткәрә.

