
Информируем вас, что в настоящий момент журнал «National Geographic Traveler» проводит онлайн-голосование «Сокровища России», посвященное туристическим возможностям нашей страны, в котором Республика Татарстан принимает активное участие.
National Geographic – это одно из самых авторитетных изданий о туризме и путешествиях, награды которого считаются серьезным признанием лидерских позиций туристских направлений в России и во всем мире и играют решающую роль при выборе туристами мест для путешествий.
Так, Татарстан получил звание лучшего направления для экскурсионного туризма в 2016 году и лучшего гастро-направления в 2019 году. В 2021 году мы участвуем в 5 номинациях: лучший культурно-исторический объект, лучшая национальная кухня, лучший природный объект, лучший традиционный праздник и лучший экскурсионный маршрут.
Просим вас оказать содействие в распространении информации среди жителей вашего муниципального образования об участии в онлайн-голосовании «Сокровища России» и внести свой голос за признание нашей республики как одного из лучших направлений для путешествий. Голосование длится до 31 октября 2021 года и проходит по ссылке https://russia.nat-geo.ru:  
- Казанский Кремль – https://russia.nat-geo.ru/nominations/kulturno-istoricheskij-obekt/;
- Чак-чак – https://russia.nat-geo.ru/nominations/nacionalnaya-kuhnya/;
- Голубые озера – https://russia.nat-geo.ru/nominations/prirodnyj-obekt/;
- Сабантуй – https://russia.nat-geo.ru/nominations/tradicionnyj-prazdnik-sobytie-ili-festival/;
[bookmark: _GoBack]- Великий Волжский путь – https://russia.nat-geo.ru/nominations/ekskursionnyj-marshrut/.
