Встреча с жителями Сизинского сельского поселения Арского района

11 ноября 2021 года начальником Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Булатом Кадыровым и  начальником отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Лейсан Абдуллиной был проведен выездной прием граждан в здании Сизинского сельского поселения Арского района села Сикертан.

В ходе выездного приема были рассмотрены вопросы, связанные с приобретением товаров ненадлежащего качества и обнаружения недостатков при оказании услуг, о приобретении технически сложных товаров ненадлежащего качества, сроки предъявления требований в отношении недостатков товаров и оказания услуг. Также затронуты вопросы, как порядок и сроки предъявления претензии в отношении товаров приобретенных через интернет.

Присутствующим подробно рассказали о том, какую информацию о товаре и продавце они вправе получить, как защитить себя в различных конфликтных ситуациях. Наиболее часто встречающиеся ситуации на потребительском рынке были разобраны на конкретных примерах.
Для расширения потребительской грамотности населения всем розданы брошюры с информацией и газета «Вестник потребителя Татарстана».
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