В Республике Татарстан благодаря мерам искового воздействия Казанского межрайонного природоохранного прокурора предприятие оформило необходимую экологическую документацию
[bookmark: _GoBack]Казанской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об охране атмосферного воздуха.
Установлено, что ООО «УК «ПЖКХ» при эксплуатации полигона ТКО «Восточный» осуществляет выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух в отсутствии разрешительной экологической документации.
По постановлению природоохранного прокурора Волжско-Камским межрегиональным управлением Росприроднадзора предприятие и должностное лицо привлечены к административной ответственности по ч.1 ст. 8.21 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа на общую сумму в размере 220 тысяч рублей.
С целью устранения нарушений закона руководителю организации внесено представление. В связи с тем, что нарушения закона устранены не были, природоохранный прокурор обратился в суд.
Решением суда требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме.
В настоящее время предприятием разработан проект нормативов предельно допустимых выбросов и получено специальное разрешение на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух.
Нарушения закона устранены.

