Мероприятия, приуроченные к Всемирному Дню защиты прав потребителей в Арске

     В преддверии Всемирного Дня защиты прав потребителей 12 марта 2015 года сотрудниками Арского территориального органа в магазине “Надежда» г.Арск были проведены  учеба-семинар для продавцов и поваров, акция и выставка-презентация своих мучных и кондитерских изделий.

      Магазин «Надежда» специализируется на продаже продовольственных товаров, а также мучной продукции, произведенной в собственном кулинарном цехе, широкий  ассортимент которой, предполагает наличие у персонала торгового объекта не только специальных навыков, но и знание Закона РФ «О защите прав потребителей». Ведь знание и правильное толкование Закона- ключ к благополучной сделке, созданию положительного имиджа продавца, и, как следствие, привлечению большего количества покупателей.

      Поэтому на обсуждение были вынесены вопросы, возникающие в процессе продажи товара, сроков годности продуктов. До сведения слушателей были доведены основные положения Закона РФ «О защите прав потребителей», Правил продажи отдельных видов товаров.

      Лекция была внимательно прослушана продавцами и директором магазина. С сотрудниками Арского территориального органа были рассмотрены все возникшие в ходе мероприятия вопросы.

       В конце мероприятия был проведен опрос об информированности населения о составе, качестве и соотношении качества и цены продуктов питания.

       Всем присутствующим вручены памятки для потребителей и полезная газета «Пульс».

                                      Арский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ 
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