Ярмарка, посвященная празднику Навруз!
     28 марта 2015 года СХПК «Северный»  Арского муниципального района Республики Татарстан организовал и провёл очередную весеннюю ярмарку, где можно было приобрести нашу местную продукцию по доступным ценам.  И посвящена она была замечательному празднику Навруз, который приходится на день весеннего равноденствия. Как и в древние времена, Навруз остается вестником мира и милосердия. В процессе подготовки к этому празднику люди укрепляют узы дружбы и взаимопонимания, в домах накрываются столы, и хозяева радостно отмечают наступление весны- праздник Навруз байрамы.
     Население района приняло активное участие в данном мероприятии. Здесь можно было купить картофель, мясо, медовую продукцию, живых кроликов, домашних птиц, а так же были представлены для тех, кто в своем хозяйстве держит скот сено, солому и зерно.

     На праздник был выпечен и особый хлеб, по форме, напоминающий фигурки животных, людей, с орехами, ягодами. 

     Привлекли внимание посетителей яркие ручные работы: оригинальные живописные полотна, поделки, сделанные местными мастерами. Они самые недорогие!
     В честь праздника готовили плов, пекли блины. Присутствующих угощали вкусным горячим чаем.
     Сотрудники Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан ознакомили население с полномочиями Госалкогольинспекции, раздали брошюры. Обсуждены вопросы граждан, которые касались защиты их прав в случае продажи и обнаружения в товаре недостатков, сроков удовлетворения тех или иных требований потребителей; обмена изделий надлежащего качества, не подошедших по размеру, фасону и др.

     Рассказали о том, какую информацию о товаре и продавце они вправе незамедлительно получить, как правильно читать  этикетки и как защитить себя в различных конфликтных ситуациях, возникающих на потребительском рынке товаров работ и услуг.

     Присутствующим дана информация о порядке проведения проверки качества и экспертизы; об организациях, которыми проводится экспертиза. Население с интересом восприняло информацию о своих правах.

     Украшением праздника весны и дружбы стал концерт в исполнении местных певцов. Они радовали собравшихся зрителей своим творчеством и заряжали оптимизмом, щедро делясь весенним настроением. Ведь люди празднующие день Навруз, будет пребывать в достатке и веселье до следующего праздника!
                                                        Арский территориальный орган Гоалкогольинспекции РТ
