Мероприятие в Нижнеметескинской библиотеке Арского района
Молодые люди, являются очень активными потребителями товаров и услуг и, несомненно, должны знать свои права и уметь их отстаивать.
 02 марта 2022 года в Нижнеметескинской сельской библиотеке Арского муниципального района, в рамках Дня защиты прав потребителей, начальником отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Лейсан Абдуллиной, проведено мероприятие по повышению потребительских знаний с учащимися МБОУ «Нижнеметескинская СОШ» Арского района.  В мероприятии также  приняли участие библиотекарь Алина  Валиева и учитель обществознания Лилия Закирова.
Цель данного мероприятия: формирование навыков рационального потребительского поведения среди молодого поколения, повышения уровня правовой грамотности и умения применять на практике нормы законодательства о защите прав потребителей.

В ходе мероприятия участники получили ответы на ряд вопросов: Кто такие потребители? Какие права они имеют? Когда был принят Закон «О защите прав потребителей» и о чём гласят его основные статьи? Когда в России возникло потребительское движение? Что такое цифровые финансовые услуги и т.д. Приведены примеры из практики отдела. 

В конце мероприятия проведена небольшая игровая викторина, отвечая на вопросы, учащиеся высказывали своё мнение, не боялись ошибиться, активно принимали участие в обыгрывании ситуаций. Отдельно по каждой ситуационной задаче  даны разъяснения в соответствии с законодательством «О защите прав потребителей».
Также организована  книжная выставка – обзор «Потребительские права в цифровую эпоху».  Вниманию присутствующих была представлена презентация с обзором книг, брошюр по защите прав потребителей, где можно найти нужную информацию. 
Участники мероприятия поблагодарили сотрудника Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан за столь познавательное, интересное мероприятие и поощрительные призы с логотипом подпрограммы «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей».
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