Отчет о проведении Дня Общественного совета Арского муниципального района на территории муниципального образования «Наласинское сельское поселение»
1 апреля 2022 года
Члены Общественного совета работали по следующей программе и посетили социально-экономические и производственные объекты:
10.00-10.10 осмотр работ по благоустройству исторического родника «Низай-Рабига»
10.20-10.30 ознакомление с работой Наласинской средней школы
10.35-10.45 ознакомление со службой мечети Наласа
10.50 - 11.00 ознакомление с работой работников Наласинского Дома культуры, библиотеки
11.10 - 11.25 знакомство с новым детским садом «Балачак»
11.30 - 11.40 знакомство с лимонадным цехом ИП «Сагитов»
11.45-12.00 осмотр новых домов для молодых кадров, занятых в сельском хозяйстве
12.20-12.30 демонстрация самодеятельности Губаева Тахира Элдаровича на малой ферме
12.35-12.45 посещение цеха по переработке мяса ССППК «Искра» в кооперативной системе
12.50-13.00 осмотр состояния памятника и построенного Многофункционального центра в с.Средние Верези
13.00-14.00 подведение итогов.
Наласинское сельское поселение занимает площадь 4602,0 га. В данном сельском поселении 2 деревни, в Наласе проживают 729 жителей, имеется 229 личных подсобных хозяйств, в с.Средние Верези – 227 жителей, 98 личных подсобных хозяйств. В прошлом году родилось 11 детей, 154 человека стали опекунами. Обучается 44 студента. В школе обучаются 76 детей, в детском саду воспитывается 71 ребенок. За последние 10 лет было построено 46 новых домов.Сельским хозяйством занимаются 129 человек.50 человек работают в бюджетной сфере, на различных должностях - 309 человек. 
По производству основной продукции на территории сельского поселения действует Общество с ограниченной ответственностью «Игенче». Социальное обслуживание населения поселения осуществляют 1 сельскохозяйственная организация, 2 школы, 1 детский сад, 1 Дом Культуры, 1 сельский клуб, 1 библиотека, 2 ФАПа, 1 почтовое отделение, 4 частных магазина, имеется 1 лимонадный цех, 1 кооператив, 2 действующие мечети.
Развитие личных подсобных хозяйств является одним из важнейших направлений для сельского поселения. На сегодняшний день в поселении имеется 547 голов крупного рогатого скота.
Хозяйствам, содержащим птицу, лошадей, коров, коз, в этом году выдано различных субсидий на сумму 733400 рублей.
Еще 7 семей получают субсидии из республики на строительство коровника. На строительство малых ферм изъявили желание 3 хозяйства.
Работа с ветеранами.
Вместе с Советом ветеранов поселения заботятся о ветеранах. Ветеран старше 80 лет получает пособие по уходу и воспитанию, назначаются попечители. Каждый праздник отмечается в честь пожилых людей. Основным спонсором является агрофирма «Игенче», которая на праздники раздает подарочные пакеты с продуктовым наполнением ветеранам, инвалидам. Вместе с главой района организовано чествование ветеранов, достигших 90-летнего возраста.
Состояние кладбищ.
Совместно с депутатами, сельским активом организуются ежемесячные субботники по 2 дня, проводится уборка кладбищ. Определен смотритель кладбища. Сельчанин Инсаф Нурсилович изготовил ворота для кладбища. Ограда кладбища в с.Наласа выполнена из профнастила.
Водоснабжение.
Водонапорных башен в поселении 3. В Наласе предстоит оформить башни. За свет и ремонтные работы платит Агрофирма «Игенче».
Дороги.
К селам идет асфальтированная дорога.
К с.Наласа проложена новая асфальтированная дорога. Дороги внутри села полностью выложены камнем. За 2 года на средства самообложения было уложено 11 км камня. Отремонтировано 2,5 км дорог. Регулярно организуются субботники по уборке придорожных территорий.
Проводится текущий ремонт памятников. Мечети в хорошем состоянии, оформлены. Ведется обучение детей, женщин. Коммунальные расходы полностью покрывает Агрофирма «Игенче». Был проведен ремонт мечети Наласа. С помощью сельчан и Агрофирмы были заменены полы зала, установлены пластиковые окна, обновлена газовая система. В средней части была заменена кровля.
Уличное освещение.
Горели уличные фонари. В деревне имеется 5-я линия, но не полностью. В 2018 году по прокладке линии № 5, включенной в районную программу, было проложено 2500 м проводов. Светильники установлены из самонесущих материалов.
Всего в Средние Верези было протянуто 1200 м проволоки.
Пожарная безопасность.
Во всех 2-х отсеках установлены гидранты, на башню установлены краны, предусмотрены входы в башню, имеются водозаборы.
Бытовые отходы
В обеих деревнях организован сбор мусора. Организация "Жилкомбытсервис" своевременно вывозит мусор. Имеется 1 полигон сбора и хранения бытовых отходов. Расположен на окраине села Наласа. Осенью совместно с организацией «Балтасиагрохимсервис» была проведена рекультивация свалки.
Спорт.
В сельском поселении большое внимание уделяется спорту. Начиная с детского сада, школы, поселения регулярно проводятся различные спортивные мероприятия. Успешно проходят соревнования по хоккею, волейболу, лыжным гонкам. Борьба, которую много лет возглавлял Лотфуллин Тахир, занимает первое место в районе.
Медицина
В поселении 2 деревни, население обслуживают 2 фельдшера. В селе Наласа новый современный ФАП, теплый, чистый, красивый. После капитального ремонта и Средневерезинский ФАП. Он находится под одной крышей со школой. Жители очень довольны работой фельдшеров.
Культура
Культурное обслуживание населения оказывают 1 Дом Культуры, 1 клуб, 1 библиотека. В селах действуют программы по строительству новых клубов, капитальному ремонту дворцов культуры. В том числе в 2015 году проведен капитальный ремонт Наласинского сельского Дома культуры. В с.Средние Верези построен клуб на 50 мест. Библиотека светлая, чистая, красивая. Библиотеку охотно посещают жители. Читается много книг, газет и журналов, в поселении проводится множество различных культурных мероприятий, вечеров.
Школа.
Проведен капитальный ремонт Наласинской школы. Школа красивая, чистая. Наряду с обучением и воспитанием, работают кружки танцев и ансамблей инструментов, в школе проводится множество мероприятий.
В Средневерезинской начальной школе обучаются 7 детей.
Детский сад.
В поселении работает 1 детский сад. В новом здании трудятся 5 человек. Коллектив детского сада-старательный, дружный и трудолюбивый коллектив.


Об ИП, КФХ
В этой сфере можно назвать таких, как Исмагилов (КФХ), Мухутдинов Ягфар (металлоизделия), Мухутдинов Раиль и Сабиров Рустам (ограды, памятные камни), Шамсутдинов Ильшат (пилорама), братья Мифтаховы (наличники), Гайнутдинов Фаргат (сбор молока, мясная точка на рынке), Саляхов Табрис (мясная точка в Казани). В с.Средние Верези у 2-х ребят есть минисервисы по ремонту машин, у Шакирова Ильфира- колбасоперерабатывающий кооператив «Искра» и др.
[bookmark: _GoBack]Общественный совет Арского муниципального района постановил признать удовлетворительной деятельность муниципального образования «Наласинское сельское поселение» по привлечению населения к принятию важных решений на местном уровне; по обеспечению развития территории муниципального образования; по социально-культурным, коммунально-бытовым и другим жизненно важным услугам, обеспечению населения электричеством, газом и водой, водоотведению в пределах поселения.
