Проведенные мероприятия по контролю за 1 полугодие 2015 года

Арским территориальным органом Госалкогольинспекции РТ в соответствии с планом мероприятий по контролю проводятся проверки хозяйствующих субъектов в сфере предупреждения нарушений на потребительском рынке. В соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» хозяйствующий субъект должен быть уведомлен о проведении проверки не позднее, чем за три рабочих дня до начала ее проведения. Поэтому, выявить в ходе проведения плановой проверки некачественный товар, очень сложно, так как, ожидая проверяющих, в магазине наводят полный порядок, в том числе убирают с полок просроченный товар.

Однако в повседневной жизни товары с истекшим сроком годности в магазинах продолжают реализовываться. Некоторые жители, сталкиваясь с данными фактами, стараются пресечь деяния продавцов товаров и сообщают о реализации в магазинах просроченного товара в соответствующие контролирующие органы. Так, за 6 месяцев 2015 года в Арский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ обратилось 16 потребителей по вопросу реализации в магазинах товаров с истекшим сроком годности. Специалистами территориального органа по заявлениям граждан проведены внеплановые проверки следующих хозяйствующих субъектов: ООО «Центр-2», ЗАО «Тандер» (дважды), ООО «Балкыш» (дважды),  ИП Рамазанова Н.Г., ИП Хакимова Ф.Т., ООО «Оптовик»,  ИП Халиков В.В., ИП Латыпова Р.Г.,  ИП Давлетшина И.В., ИП Шайхутдинов Р.Ш., ООО «Зуфар», ООО «Трейд-Лайн», ИП Гильфиева Э.З., ИП Маркелов Ю.А., где выявлены товары с истекшим сроком годности на сумму – 25539 рублей. Материалы проверок направлены на рассмотрение в ТОУ Роспотребнадзора по РТ, на должностных лиц либо на хозяйствующих субъектов наложены штрафы от 2 до 10 тыс рублей. 
Еще раз призываем всех граждан-потребителей обращать пристальное внимание на сроки годности и условия хранения реализуемой продукции, а об испорченных продовольственных товарах, которые предлагает торговля сообщать в контролирующие органы для их своевременного предупреждения.
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