Статистика обращений.
      В Арский территориальный орган Госалкогольинспекции Республики Татарстан за отчетный период поступило 439 обращений, из них 358 устно и 81 письменно. Количество поступивших обращений в сравнении с прошлым годом увеличилось на 2,3%.   

      Основное количество обращений приходится на сферы:

•  розничной торговли – 417 обращений, что составляет 95% от общего количества обращений, количество обращений на данную сферу в сравнении с прошлым годом возросло на 0,5%, из них:  

 - на продовольственные товары приходится 33 обращения -7,6%;

 - на непродовольственные товары приходится 384 обращений -87,5%.

 • бытовых услуг  – 17 обращений - 3,9%, рост обращений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил  30,8%;

• прочие услуги – 5 обращений -1,1% от общего количества обращений, что больше в 4 раза, чем в прошлом году. Рост произошел благодаря обращениям на сферу страхования, в частности жалобы касались навязывания дополнительных услуг при страховании. 

   В структуре обращений наибольшее число обращений связано с качеством бытовой техники, мобильных телефонов, одежды и обуви, что объясняется их высокой стоимостью, большим потребительским спросом и оборотом на рынке. Нарушения прав потребителей в сфере торговли, явившиеся поводом для обращений, можно условно подразделить на следующие, основные:

· отказ продавца принять у потребителя некачественный товар и рассмотреть соответствующие его требования;

· нарушение сроков рассмотрения предъявленных продавцу требований потребителей;

· ограничение права потребителей на выбор требований при продаже товара ненадлежащего качества, предусмотренных законом;

· не предоставление продавцом необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре, его изготовителе и местонахождении, реализация товаров импортного производства без информации на русском языке; 

· жалобы на не соответствие товаров по качеству предъявляемым требованиям, как продовольственных, так и непродовольственных.

         Все обращения рассмотрены, 94,5% обращений удалось решить в защиту прав потребителей в досудебном порядке, путём прохождения претензионного пути.
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