Приоритетное направление - уважение 

и почтительное отношение к старшему поколению
Внимание к нуждам пожилых людей, уважение и почтительное отношение к старшему поколению было и остается приоритетным направлением в социальной политике, проводимой в Татарстане.

В рамках декады пожилых 04 октября 2022 года начальником отдела развития и координации внутреннего рынка  Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Лейсан Абдуллиной проведена встреча с людьми преклонного возраста в Арском Доме-интернате для престарелых и инвалидов в присутствии директора Раисы Хуснутдиновой и социальных сотрудников.   
Мероприятие началось с теплых слов поздравлений в адрес людей преклонного возраста. 

Во время мероприятия были разъяснены основные статьи Закона РФ «О защите прав потребителей» и Правила розничной торговли. Приведены примеры рассмотрения обращений из практики территориального органа. Рекомендовано обращать пристальное внимание на сроки годности и условия хранения приобретаемой продукции. Участники мероприятия в свою очередь поделились своими историями приобретения товаров ненадлежащего качества, задали интересующие их вопросы. 

В случае возникновения вопросов, связанных с приобретением некачественных товаров, с выявленными недостатками при оказании различных услуг, рекомендовано обращаться в Арский территориальный орган, где сотрудники всегда готовы оказать помощь в решении данных вопросов.

Слушатели выразили огромную благодарность за полученную ими полезную  информацию в сфере защиты прав потребителей. 
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