Ужасающая картина при внеплановой проверке.
В конце июля 2015 года в отдел развития и координации внутреннего рынка поступило письменное заявление от потребителя о реализации в торговом объекте ИП Шайхутдиновой Г.М. (г.Арск) продукции с истекшим сроком годности. На основании данного заявления специалистами Арского территориального органа была проведена внеплановая выездная проверка магазина, в результате которого наличие просроченных продовольственных товаров подтвердилось. В холодильной камере обнаружилась колбасная продукция с истекшим сроком годности уже в апреле месяце 2015 года. Специалисты ужаснулись от увиденных колбас, которые окрасились на зеленовато-синий цвет и покрылись плесенью. Также были выявлены просроченные кондитерские изделия, консервированные товары со сроком годности 2014 года. По результатам проверки был составлен акт и направлен на рассмотрение в ТОУ Роспотребнадзора по РТ в Высокогорском (Арском) районе.
В торговом объекте ИП Шайхутдиновой Г.М. царит беспорядок, вход в торговый зал загроможден коробками и ящиками с продуктами, что создает неудобства покупателям. Нет оправдания такой халатности и безответственности продавца, и тем более предпринимателя, который просто обязан держать на контроле своего работника и первозданный вид товаров и магазина в целом.
Ещё раз просим покупателей быть внимательными при приобретении товаров и сообщать нам о фактах нарушений прав потребителей!
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