     20 нче август  көнне Пөшәңгәр авылы клубы ишегалдында авыл халкы өчен 
«Һәр кешенең йөрәгенә җитсен,
Шигырь итеп язган сүзләрем,”
 - исемле “Әдәби- музыкаль ишегалды” уздырылды.
    Үзенең югалмас шигъри  җәүһәрләре  белән  авылдаш  шагыйребез  Бакый  Сәләховның  иҗатын  зурлап,  искә алу кичәсен  үткәрергә булдык. Кичәдә үзешчән  шагыйрьнең  иҗаты  белән  һәм “Йөрәгемне тыңлап кара”,- исемле китабы белән таныштырып үтелде, укучылар шигырьләрен сәнгатьле итеп сөйләделәр. Шагыйрьнең шигырьләре  ихласлыгы,  самимилеге  белән  җәлеп итәләр,  яшәүгә дан  җырлыйлар. Матур уйлар белән йөргән, тормышка яшәр өчен  килгәнлеген  яхшы аңлаган оптимистик рухлы  каләм иясе  киләчәккә өметле ниятләр корган. Шигъри  язмалар  күңелдә  якты  сагыш уяталар. Кичә матур җырлар, биюләр  белән үрелеп  барды. Бакый Сәләховның иҗатына  багышлап   ”әдәбият- заман көзгесе.”- дигән күргәзмә ясалды. 
[bookmark: _GoBack]     Шагыйребез  Бакый  Сәләховның шигырьләре  халык  күңелендә  җылы хисләр калдырды. Әдәби ишегалды күңелле үтте.
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      20 нче август    к ө нне П ө ш ә ң г ә р авылы клубы ишегалдында   авыл халкы  ө чен    « Һә р   кешене ң  й ө р ә ген ә   җ итсен,   Шигыр ь итеп язган с ү зл ә рем , ”     -   исемле  “ Ә д ә би -   музыкал ь ишегалды ”   уздырылды.         Ү зене ң  югалмас шигъри     җәүһә рл ә ре     бел ә н    авылдаш    шагыйребе з     Бакый    С ә л ә ховны ң     и җ атын    зурлап,     ис к ә  алу кич ә сен   ү тк ә рерг ә  булдык .   Кич ә д ә   ү зешч ә н    шагыйр ь не ң     и җ аты    бел ә н    һә м “Й ө р ә гемне ты ң лап кара”, -   исемле китабы бел ә н  таныштырып  ү телде ,   укучылар   шигырьл ә рен  с ә нгатьле итеп  с ө йл ә дел ә р .   Шагыйрьне ң   шигырьл ә ре     ихласлыгы,     самимилеге     бел ә н    җә леп   ит ә л ә р,     яш әү г ә  дан     җ ырлыйлар.   Матур уйлар бел ә н й ө рг ә н, тормышка яш ә р  ө чен     килг ә нлеген    яхшы а ң лаган  оптимистик рухлы    кал ә м иясе    кил ә ч ә кк ә   ө метле ниятл ә р корган.   Шигъри    язмалар     к үң елд ә     якты     сагыш уяталар.   Кич ә   матур  җ ырлар,   биюл ә р     бел ә н  ү релеп     барды.  Бакый С ә л ә ховны ң  и җ а тына  багышлап     ” ә д ә бият -   заман к ө згесе.” -   диг ә н к ү рг ә зм ә   ясалды .           Ш агыйребе з  Бакый  С ә л ә ховны ң  шигырьл ә ре    халык    к үң еленд ә    җ ылы хисл ә р  калдырды .   Ә д ә би ишегалды к үң елле  ү тте.                       

