
ПРОТОКОЛ №11
заседания Общественного Совета
Арского муниципального района

                                                                            от  31 января  2023 года
Место проведения: зал администрации Арского муниципального района
Начало заседания: 09.00.
Присутствовали 14  членов Общественного Совета Арского муниципального района:
Мифтахутдинова Н.Р., Сагдеев И.А., Хидиятов Р.А.. Хамидуллина Р.Ш., Багаутдинова Р.Р., Миннемуллин Э.З., Харисов В.В., Камалетдинова С.С., Муратова Ф.Г., Бахтиярова Г.С., Насибуллин И.Р. .Сагдетдинова Р.Х.. Сиразутдинов Ф.Г., Нигматуллин М.Х. 

Повестка дня:
1.Отчет  Общественного Совета Арскоо муницципального района за 2022 год.
2.Об утверждении Плана работы   Общественного Совета Арскоо муницципального района на 2023 год.
3.О выполнении ранее принятого  решения Общественного Совета Арского муниципального района  «О практике взаимодействия общественных религиозных формирований района с исполнительными органами власти по воспитательной работе детей и молодежи, по  профилактике экстремизма и терроризма, прикрывающегося  религиозными  идеями»  №4 от 28 февраля 2022 года

1-2. По первому и второму вопросам слушали:
Мифтахутдинову Н.Р. –председателя Общественного Совета Арского муниципального района.
    Она выступила с отчетом о деятельности  Общественного Совета Арскоо муницципального района в  2022 году и озвучила задачи Совета на 2023 год. Говоря о задачах, стоящих перед Общественным Советом района организациями, она отметила, что сегодня особенно важна консолидация общества, поддержка наших граждан. 2023 год объявлен Годом педагога и наставника в России, а в Татарстане Годом национальных культур и традиций. В этой связи она рекомендовала принять активное участие в  работе по сохранению традиционных семейных  ценностей, изучению и приумножению культурного наследия, патриотического воспитания подрастающего поколения. Наша задача - сохранить преемственность,  используя наработанный опыт, активнее действовать, находить  новые формы работы.
Камалетдинову С.С., Сагдеева И.А.. Они отметили положительную работу Совета и актуальность задач, высказанных Мифтахутдиновой Н.Р.

Поддержав предложения, Общественный Совет решил:
1.Работу Общественного Совета в  2022 году признать удовлетворительной  (отчет прилагается).
2 .План  работы  Общественного  Совета Арского муниципального района на 2023 год утвердить (прилагается).

Проголосовали: «за» - 14, «против» -нет, «воздержавшихся» - нет

3.По третьему вопросу слушали:
Мифтахутдинову Н.Р. –председателя Общественного Совета Арского муниципального района о выполнении ранее принятого  решения Общественного Совета Арского муниципального района  «О практике взаимодействия общественных религиозных формирований района с исполнительными органами власти по воспитательной работе детей и молодежи, по  профилактике экстремизма и терроризма, прикрывающегося  религиозными  идеями»  №4 от 28 февраля 2022 года.
Религиозная и межнациональная ситуация в районе в целом стабильная, конфликтных ситуаций и проблем не возникало,, религиозных сект, организаций экстремисткой направленности, запрещенных на территории России, в районе не выявлено. СМИ, являющийся  важным инструментом в гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений,  данный вопрос,  вопросы терроризма, экстремизма, как  угроза обществу, широко освещатет на страницах районной газеты, в эфире местного радио. Религиозные организации района акцентируют внимание на  духовно-нравственное просвещение, воспитание и образование, социальную работу, благотворительную деятельность и милосердие. профилактику экстремизма и терроризма,  ремонт и реставрацию объектов культурного наследия , памятников истории и культуры.
      Образовательные организации истематически проводят разъяснительные работы среди родителей и учащихся по вопросам религиозного экстремизма, ведется контроль посещаемости учащимися из проблемных семей спортивных секций, кружков, способствующих воспитанию толерантности и профилактике терроризма и экстремизма. Кроме того проводится ряд мероприятий по выполнению  решений антитеррористической группы образовательных учреждений. 
Работа в даном направлении ведется положительная..
Поддержав предложение, Общественный Совет решил:
1.Информацию принять к сведению.
Проголосовали: «за» - 14, «против» -нет, «воздержавшихся» - нет

Председатель Общественного  Совета                  Н.Р.Мифтахутдинова









                                
				                                                                           		

