Хотите, не хотите ли, но все мы потребители


    В целях развития интереса подрастающего поколения к изучению основ законодательства о защите прав потребителей, применения  полученных знаний на практике и формирования правовой культуры в общеобразовательных учреждениях в соответствии с договоренностью с Министерством образования РТ в рамках предмета «Основы потребительских знаний», 21.10.2015 года  сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан проведено учебное занятие по защите прав потребителей в  МБОУ Шурабашской  средней общеобразовательной школе Арского муниципального района среди 8,9 классов.
    В мероприятии активно приняли участие 37 учеников, в ходе которого были ознакомлены с основными положениями Закона РФ «О защите прав потребителей» и как этот Закон реализуется в жизни. 
[bookmark: _GoBack]   Школьники показали высокий интерес к вопросам повышения потребительской грамотности. Они узнали правила использования и определения безопасности продуктов питания, про вредные вещества, которые могут попасть в организм человека вместе с пищей, элементарные правила хранения продуктов и информацию о разрешенных и запрещенных биологических добавках. Были рассмотрены конкретные вопросы из практики. Например, «что делать, если продали парфюмерно-косметическую продукцию без информации на русском языке», либо «приобретенная блузка не подошла по расцветке, хотя была приобретена два дня назад», либо «что делать, если чек на купленный товар не сохранился, а покупка оказалась некачественной? Продавец отказывается принимать претензию без чека», «возникла проблема с доставкой товара», а так же многие другие вопросы были рассмотрены вместе с ребятами на занятии.
        Мероприятие прошло в активном темпе. И учителя и ребята остались довольны от проведенного внеклассного урока, пожелали дальнейших успехов в нашей работе. А в завершении  были розданы буклеты, памятки, свежий номер газеты «Пульс. Полезная газета для потребителя».
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