Девиз 2023 - Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции

Мировой общественностью ежегодно - 15 марта - отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. Международная Федерация потребительских организаций объявила тему Всемирного дня защиты прав потребителей 2023 года - «Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции».

Стремительно растущая стоимость продуктов питания и энергии влияет на людей во всем мире, в результате чего миллионы людей в развивающихся странах оказались за чертой бедности. В условиях самого серьезного кризиса стоимости жизни за последнее поколение, когда энергетический мир резко реагирует на проблемы с поставками и изменением климата, нужно найти способ решения проблемы.

В рамках Всемирного дня защиты прав потребителей специалистами Арского  территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан планируется проведение мероприятий, нацеленных на информирование и консультирование граждан, с разъяснением актуальных аспектов законодательства о защите прав потребителей, оказанием практической помощи потребителям среди различных групп населения.

Сотрудники отдела развития и координации внутреннего рынка  Арского  территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан оказывают консультативную и практическую помощь по вопросам защиты прав потребителей в сферах торговли и бытового обслуживания при личном обращении (г.Арск,ул. Банковская д.2а), а так же по телефону:  3-28-93.
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