
ПРОТОКОЛ №13
заседания Общественного Совета
Арского муниципального района

                                                                            от  30 мая  2023 года
Место проведения: выездное,  КЦСОЕ «Милосердие», Центр занятости населения, ДИПИ
Начало заседания: 09.00.
Присутствовали 13  членов Общественного Совета Арского муниципального района:
Мифтахутдинова Н.Р., Сагдеев И.А., Хидиятов Р.А.. Хамидуллина Р.Ш., Багаутдинова Р.Р., Миннемуллин Э.З., Харисов В.В., Камалетдинова С.С., Муратова Ф.Г., Бахтиярова Г.С., Насибуллин И.Р., Сиразутдинов Ф.Г., Нигматуллин М.Х. 
Отсутствовали: 
Сагдетдинова Р.Х

Повестка дня:
1. О реализации национального проекта “Демография” на территории Арского муниципального района:
2.О вывполнении ранее принятых решений Общественого Совета Арского муниципального района №9 от 25 ноября 2022 года «О реализации жилищных программ в Арском муниципальном районе»

3.О ходатайстве перед начальником МУ «Управление образования» Арского муниципального района о награждении Ахуновой К.Н.

4.Об организации летнего отдыха детей летом 2023 года
1.По первому слушали:
 - Ризванову Разину Анваровну- заместителя директора   КЦСОН «Центр милосердия»;
-Хамидуллину Рамзию Шариповну–председателя Арского районного Совета ветеранов(пенсионеров);
-Зарипов а Зуфара  Шамилевича  – председателя  Арской МО  ТРО ВОС
- Сафину  Рамзию Фарисовну– ведущего  инспектора  ГКУ «Центр занятости населения Арского района РТ»;
-Хуснутдинову  Раису Ракиповну  – директор а ГАУСО “Арский дом – интернат для престарелых и инвалидов”
-Мифтахутдинову Н.Р. –председателя Общественного Совета Арского муниципального района; Камалетдинову С.С., Сагдеева И.А.. Они отметили положительный опыт работы коллективов.
Поддержав предложения, Общественный Совет решил:
1.Информации  по   оказанию   системной поддержки  и повышения качества жизни граждан старшего поколения в рамках проекта  «Старшее поколение». принять к сведению (прилагается).

Проголосовали: «за» - 13, «против» -нет, «воздержавшихся» - нет

2.По второму вопросу слушали:
Гатауллину  С. С. – заместителя начальника  отдела инфраструктурного развития  Исполнительного комитета  Арского муниципального района,
Заслушав Гатауллину С.С., Общественный Совет решил:
2.1.Информацию принять к сведению. 
Проголосовали: «за» - 13, «против» -нет, «воздержавшихся» - нет

3.По третьему вопросу слушали:
Мифтахутдинову Н.Р. –председателя Общественного совета Арского муниципального района.
 Она предложила ходатайствовать перед начальником МУ «Управление образования» Арского муниципального района Мухамадияровым Р.Д. о представлении к награждению ведомственной  наградой Министерства образования и науки Республики Татарстан – знаком отличия  «Почетный наставник» Ахуновой Кифаи Нотфулловны. педагога - ветерана, бывшего заведующего Новокырлайским детским садом Арского муниципального района, за  внесение существенного вклада в развитие дошкольного образования Арского района Республики Татарстан, за заслуги в содействии молодым педагогам, воспитателям, руководителям ДОО и  их профессиональном становлении. Зачитала обращение совета ветеранов Новокырлайского сельского поселения.
Камалетдинову С.С., Сагдеева И.А.. Они отметили труд Кифаи Нотфулловны в области развития дошкольного образования  в Арском районе  на посту заведующей Новокырлайским детским садом Арского муниципального района.
Поддержав предложения, Общественный совет решил:
3.За  внесение существенного вклада в развитие дошкольного образования Арского района Республики Татарстан, за заслуги в содействии молодым педагогам, воспитателям, руководителям ДОО и  их профессиональном становлениии и в связи с 70-летием со дня рождения ходатайствовать перед начальником МУ «Управление образования» Арского муниципального района Мухамадияровым Р.Д. о представлении к награждению ведомственной  наградой Министерства образования и науки Республики Татарстан – знаком отличия  «Почетный наставник» Ахуновой Кифаи Нотфулловны. педагога - ветерана, бывшего заведующего Новокырлайским детским садом Арского муниципального района  (характеристика прилагается).
Проголосовали: «за» - 13, «против» -нет, «воздержавшихся» - нет


По четвертому вопросу слушали:
Галимову Л.Р.-заместителя  начальника  МУ «Управление образования».
Заслушав и обсудив информацию об организации работы летней оздоровительной кампании и занятости несовершеннолетних в летний сезон 2023 года, Общественный Совет Арского муниципального района рекомендует:

4.1.Информацию Галимовой Л.Р. принять к сведению (прилагается).

4.2.МУ «Управление образования»:

- организовать своевременную подготовку детских оздоровительных учреждений к приему детей, обеспечив соблюдение санитарных норм и правил, уделять особое внимание вопросам санитарного состояния пищеблоков, мест общего пользования, водоснабжения, канализации, организации рационального питания. Организовать производственный контроль, в том числе посредством проведения лабораторных исследований и испытаний, за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий;
-  включить в лагеря всех типов детей-сирот, подростков, состоящих на учете в КДН, ПДН, «группы риска» и из малообеспеченных семей;
- с привлечением общественных организаций, средств массовой информации осуществлять реализацию программы родительского всеобуча по половому воспитанию и профилактике ВИЧ-инфекции и инфекций, передающихся половым путем, а также безопасным формам поведения несовершеннолетних;
- предметно рассмотреть ситуации, складывающиеся в образовательных учреждениях, где выявлены несовершеннолетние, находившиеся в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах и принять меры по устранению причин;
- принять меры по максимальному обеспечению несовершеннолетних досуговой занятостью во внеурочное время.
3. Отделу по делам молодежи, спорту и туризму, МУ «Управление образования»:
- задействовать все спортивные объекты: залы, площадки; привлечь к спортивным, развлекательным массовым мероприятиям детей из семей, находящихся в социально опасном положении, детей, приезжих из города в гости;
- взять на контроль вовлечение несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в организацию досуговой деятельности в кружках и клубах по интересам различной направленности, с ориентацией на формирование ценностей здорового образа жизни.
4. МУ «Управление культуры»:
- совместно с МУ «Управление образования», с главами муниципальных образований организовать в сельских поселениях сводные отряды; назначить организаторами отрядов педагогов-организаторов школ;
- продолжить работу по организации свободного от учебы времени несовершеннолетних;
- внести в план работы мероприятия по работе с трудными подростками, детьми из малоимущих семей;
- усилить работу по межведомственному сотрудничеству по вопросам вовлечения детей и подростков в культурно-досуговые мероприятия.
5. ГАУЗ «Арская ЦРБ»:
- усилить профилактическую работу с населением с использованием социальной рекламы по профилактике социально-значимых заболеваний и формированию здорового образа жизни;
- продолжить проведение профилактических медицинских осмотров учащихся и студентов на предмет выявления лиц, употребляющих спиртные напитки, а также допускающих немедицинское потребление наркотических и психотропных веществ.
6. Отделу социальной защиты, МУ «Управление образования», отделу по делам молодежи, спорту и туризму:
- активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни и формированию мотивации к регулярным занятиям физической культурой и спортом среди детей и молодежи

Председатель Общественного  Совета                  Н.Р.Мифтахутдинова









                                
				                                                                           		

