Мероприятие, приуроченное ко Дню инвалидов
Ежегодно с 1 по 10 декабря проводится декада инвалидов. Сотрудниками отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан в Центре реабилитации инвалидов «Надежда» села Новый Кинер Арского района Республики Татарстан проведена информационная встреча в области защиты прав потребителей.
Слушателям разъяснены нормы законодательства о защите прав потребителей, нормы правил продажи и порядок их реализации на практике. В частности пояснены, как можно защитить свои права, если в магазине произошел обвес, обсчет, или же продали некачественный товар, и что делать, если продали испорченные продукты. Также, присутствующие получили консультации по возникшим у них вопросам.
Отдыхающим были розданы различные брошюрки и очередной номер газеты «Пульс». Встреча прошла в форме активного диалога и в дружелюбной атмосфере. Участники мероприятия поблагодарили сотрудников территориального органа за организованную встречу и за предоставленную познавательную, нужную информацию.
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