Мероприятие для продавцов магазина «Тамчы».
      В декаду международного дня инвалидов, 07 декабря 2015 года в с.Кшкар Арского района сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан был проведен семинар для продавцов торгового объекта «Тамчы» ИП Муртазиной Р.Ш.

  Цель данного мероприятия заключалась в разъяснении продавцам действующего законодательства, регулирующего деятельность потребительского рынка. 
    В ходе семинара были рассмотрены наиболее часто встречающиеся в ходе проверок нарушения и способы их недопущения, перечислены требования, предъявляемые к проверяющим, и проверяемым. 
    До участников семинара был доведен порядок рассмотрения жалоб и обращений потребителей, правила оформления и размещения ценников на реализуемые товары, информация о сертификации и декларировании товаров. Уделено внимание вопросу реализации социально-значимых продовольственных товаров первой необходимости, а также сотрудники тероргана призвали работников торговли уделять особое внимание контролю за соблюдением сроков годности, условиям хранения, наличию полной и достоверной информации на продовольственных товарах. 
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