ПРОТОКОЛ №9
заседания  Общественного совета
Арского муниципального района


22 мая  2024 г.

Присутствовали 13  членов Общественного совета Арского муниципального района:

Мифтахутдинова Н.Р., Хидиятов Р.А., Багаутдинова Р.Р., Муратова Ф.Г., Харисов В.В., Насибуллин И.Р., Исмагилов Р.Р., Шакиров Д.С., Ильина Л.Ю., Миннемуллин Э.З. , Камалетдинова С.С.,Сиразутдинов Ф.Г.. Хамидуллина Р.Ш.

Отсутствовали 2 члена Общественного совета Арского муниципального района:
Нигматуллин М.Х., Сагдиев И.А.

Приглашены руководители отделов РИК Мухамадьяров Р.Д.. Юсупов Р.Р.. Аюпов И.И.,  соцзащиты , центра занятости. 
1.Слушали Гибадуллину Г.М.. директора Центра занятости. Она отметила, что в летний период на работу могут устроиться подростки 14-18лет .Будут обеспечены работой 211 детей. Центр будет оплачивать их труд, также работодатели будут платить им заработную плату.для тех. Для привлеченных в бюджетную сферу –школы, образовательные учреждения, сельские поселения есть возможность оплатить из бюджета.
Слушали Галимову Л.Р.. заместителя МУ «Управление образования». Она отметила, что в школах айона обучается 6020 детей. Пришкольные оздоровительные лагеря будут созданы в 15-ти школах, с 1 июня. Лагеря труда и отдыха будут организованы в 5-ти школах – АСОШ№1, АСОШ №6, АСОШ №7,многопрофильном лицее имени Курсави, Шушмабашской школе. Туристический лагерь на 20 мест будет организован в АНШ№3. При ГАПОУ «Арский педагогический колледж имени Г.Тукая» откроет с 1 июля двери межрегиональная смена для школьников из регионов РФ с речевым уклоном (татарский язык) «Мы внуки Тукая». Для желающих отдыхать в республиканских лагерях и лагерях на побережье моря есть полная информация на телеграмм-канале «РТ Лето» и «Путевки в лагеря РТ».
Выступила Вафина Э.Ш., заместитель руководителя исполнительного комитетеа Арского МР. Она отметила, что главное – грамотно организовать летний отдых детей, заботиться об их здоровье и безлпасности».
2.Выступили: Хидиятов Р.А., Мифтахутдинова Н.Р.
Они отметили , что не надо забывать о детях из многодетных, малоимущих  семей, в летнее время проводить больше мероприятий на территориях парков и скверов, больше семейных мероприятий.
Решили:
1. Информации выступающих приняять к сведению.
2. МУ «Управление образования» рекомендовать:
–орагнизовать своевременную пдготовку детских оздоровительных лагерей к приему детей с учетом вопросов санитарного состояния и производственного контроля;
– привлечь в лагеря всех типов детей-сирот, подростков, состоящих на учете в КДН, ПДН, из многодетных и малоимущих семей, из семей участников боевых действий, находящихся на СВО;
- принять меры по обеспечению несовершеннолетних содержательной досуговой деятельностью, включая мероприятия по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию;
3.Отделу по делам молодежи, спорту и туризму, мУ «Отдел образования» рекомендовать:
- широко задействовать спортивные залы и площадки, к мероприятиям привлекать родителей;
-на контроле держать и привлекать в организацию досуговой деятельности несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.
4. МУ «Отдел культуры»:
–широко работать по межведомственному сотрудничеству по вопросам вовлечения детей с родителями в культурно-досуговых мероприятиях.
5. В районной газете «Арча хэбэрлэре» и радиоканале «Арча» активно освещать материалы о ходе летего отдыха и оздоровленя детей и подростков.

Проголосовали: «за» -13 , «против» - 0, «воздержавшихся» - 0

Председатель Общественного  совета                  Н.Р.Мифтахутдинова

