ПРОТОКОЛ  № 4
выездного заседания Общественного совета Арского муниципального района

	Нижнеатынский сельский
Дом культуры
	21.01.2015
13.00 



Присутствуют члены Общественного совета:
	1. Хидиятов Р.А.
	- председатель Общественного совета

	2. Сагдеев И.А.
	- заместитель председателя Общественного совета

	3. Васильева Л.Н. 
	- секретарь Общественного совета


Члены Общественного совета:

4. Замалиев А.М.

5. Насибуллин И.Р.

6. Нигматуллин М.Х.

7. Хакимуллин Ф.Х.

8. Харисов В.В.

9. Хафизов Т.Н.

На заседании принимают участие начальник МУ «Управление культуры» исполнительного комитета Арского муниципального района Р.Р.Мухутдинов, директор МБУ «Арская ЦБС» Фазылова Л.Р., заместитель руководителя территориального отдела Управления Роспотребнадзора Шайхуллина Э.Г., руководитель исполнительного комитета Арского местного отделения ВПП «Единая Россия» Залялетдинов Т.Т., член районного Совета ветеранов (пенсионеров) Фаттахова И.С., глава Среднеатынского сельского поселения Мухамадиев Я.З., работники сферы образования и культуры, представители СМИ.

Председательствующий:

Хидиятов Ринат Алифханович – председатель Общественного совета Арского муниципального района.

Повестка дня:

1. О проблемах и перспективах в решении социальных вопросов на территории муниципального образования «Среднеатынское сельское поселение».
Слушали:

Хидиятова Р.А. – председателя Общественного совета.
Уважаемые приглашенные! Прежде чем начать заседание Общественного совета разрешите поблагодарить главу МО «Среднеатынское сельское поселение» Мухамадиева Я.З., руководителя крестьянско-фермерского хозяйства Шигабутдинова М.З., предпринимателей Халиуллина Д.Х., Ахметханова Д., руководителей социальных учреждений за ознакомление с деятельностью социальных объектов, бытом населения.
Никого не оставили равнодушными теплицы, расположенные по обе стороны дороги при въезде в Нижние Аты. Отрадно то, что предприниматель Халиуллин Д.Х. сумел организовать сплоченный коллектив. Среднемесячная зарплата работников составляет около 30000 рублей. Когда остро стоит вопрос обеспечения населения работой – это достойно похвалы. Поселение действительно богато на предпринимателей. Джаудат Ахметханов приобрел здание бывшего магазина и открыл молокосборный пункт. Молоко собирают из соседних деревень до 3-4 тонн ежедневно и, главное, вовремя рассчитываются за сданное молоко.

В Средней Серде большой вклад в сохранение деревни вносит руководитель КФХ Мунир Шигабутдинов. Он единственный в районе человек, построивший частный детский сад. Также на выделенные им средства в деревне построена мечеть. Одним словом, надо поддержать таких предпринимателей – производителей, распространять их опыт.

Мухамадиева Я.З. – главу МО «Среднеатынское сельское поселение» Арского муниципального района.
(выступление прилагается)
Хабибуллина И.Х. – директора МБОУ «Нижнеатынская основная общеобразовательная школа»
(выступление прилагается)

Батталову Р.Х. – руководителя Среднесердинской начальной общеобразовательной школы.

(выступление прилагается)

Хисамиеву З.К. – руководителя Клачинской начальной общеобразовательной школы.

(выступление прилагается)


Шигабутдинову Д.Г., Хусаинову Х.М. - заведующих Среднесердинским, Нижнеатынским детскими садами. 

(выступления прилагается)


Зарипову И.Н. – заведующую Среднесердинским сельским клубом.

(выступление прилагается)

Ишмуратову А.Н. – заведующую Среднесердинской сельской библиотекой.

(выступление прилагается)

Сагдеева И.А.– заместителя председателя Общественного совета.
Многие вопросы можно решать, когда руководителя сельхозформирований, глава сельского поседения работают в тесном контакте с местными предпринимателями. Всячески их поддерживают. Здесь мы видели положительные примеры. И надо распространять их положительный опыт.


Замалиева А.М. – председателя районного Совета ветеранов (пенсионеров), члена Общественного совета.


В ходе посещения населенных пунктов Среднеатынского сельского поселения, убедились, что пожилые люди не оставлены без внимания со стороны местных руководителей. В рамках подготовки к 70-летию Победы перед нами поставлена задача – оказание поддержки ветеранам войны и тыла, детям военных лет. Готовится к изданию книга «Вспоминают дети войны». В связи с этим школы должны активизировать свою работу по выявлению пропавших без вести на войне, эта работа должна продолжаться и после праздничных мероприятий.


Подводя итоги обсуждения вопросов, Хидиятов Р.А. отметил, что сельчане живут полнокровной жизнью, а волнующие их проблемы будут доведены до руководства района.

Решили:

1.  Информации принять к сведению.

2. Рекомендовать:

- органам местного самоуправления активизировать свою деятельность по решению социальных вопросов в муниципальном образовании, совершенствовать формы взаимодействия с общественными организациями, активнее привлекать представителей общественности к мониторингу реализации государственных программ, затрагивающих интересы граждан;
- средствам массовой информации (филиалам ОАО «Татмедиа» Редакция газеты «Арча хәбәрләре» («Арский вестник»), ТРК «Арча») шире информировать общественность района о процессах развития гражданского общества в республике, районе, продвижении гражданских инициатив.
Председатель Общественного совета



Р.А.Хидиятов

Протокол вела 
секретарь Общественного совета




Л.Н.Васильева
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