ПРОТОКОЛ  № 5
выездного заседания Общественного совета Арского муниципального района

	Новокишитский сельский
Дом культуры
	19.03.2015
13.00 



Присутствуют члены Общественного совета:
	1. Хидиятов Р.А.
	- председатель Общественного совета

	2. Сагдеев И.А.
	- заместитель председателя Общественного совета

	3. Васильева Л.Н. 
	- секретарь Общественного совета


Члены Общественного совета:

4. Замалиев А.М.

5. Камалетдинова С.С.
6. Гарифуллин Р.Р. (Рамис хазрат)
7. Нигматуллин М.Х.

8. Харисов В.В.

9. Хафизов Т.Н.

На заседании принимают участие помощник главы Арского муниципального района по антикоррупционной работе Абдуллин Ф.М., директор МБУ «Арская ЦБС» Фазылова Л.Р., заместитель руководителя территориального отдела Управления Роспотребнадзора Шайхуллина Э.Г., руководитель исполнительного комитета Арского местного отделения ВПП «Единая Россия» Залялетдинов Т.Т., глава Новокишитского сельского поселения Арсланов Т.А., работники сферы образования и культуры, представители СМИ.

Председательствующий:

Хидиятов Ринат Алифханович – председатель Общественного совета Арского муниципального района.

Повестка дня:

1. О проблемах и перспективах в решении социальных вопросов на территории муниципального образования «Новокишитское сельское поселение».
Слушали:

Хидиятова Р.А. – председателя Общественного совета.
Сегодняшнее очередное заседание районного Общественного совета проходит в Новокишитском сельском поселении, где мы ознакомились с деятельностью социальных объектов, бытом населения. Кишитская зона – это край, вошедший в историю, как край Заказанья, прославленный своими талантливыми людьми, учеными, очагом просвещения – Кшкарским медресе. Посещая социальные объекты, встречаясь с населением, мы еще раз убедились в том, что добрые традиции не утеряны.
В рамках республиканской программы в Симетбаше построен многофункциональный культурный центр. В данный момент общество «Арский КСМ» проводит капитальный ремонт Новокишитской школы. По государственной программе школа обретет новую жизнь.

К 9 мая в каждой деревне обновляются обелиски, памятники. В Старом Кишите при поддержке Л.Н.Шафигуллина строится музей-мемориал уроженца этой деревни Героя Советского Союза Гани Сафиуллина. Продолжается поиск без вести пропавших фронтовиков, проводятся встречи ветеранов с молодежью, оказывается поддержка нуждающимся.

Арсланова Т.А. – главу МО «Новокишитское сельское поселение» Арского муниципального района.
(выступление прилагается)
Минзянова Ф.М. – директора МБОУ «Новокишитская основная общеобразовательная школа»
Яңа Кишет мәктәбе 1990 елда урта гомуми белем мәктәбе буларак ачылды. Мәктәп 92 укучыга исәпләнгән, 1659,8 кв.м мәйдан били. 70 кешегә исәпләнгән ашханә эшли, спортзал бар. Медпункт бүлмәсе бар. Географик площадка эшли. Кышкы айлар өчен хоккей площадкасы эшли. 

Укыту-тəрбия процессын оештыру һəм алып бару өчен мəктəпнең материаль-техник базасы канəгатьлəнерлек. Барлык укыту класслары кирəкле мебель, җиһаз белəн тəэмин ителгəн, информатика кабинетына интерактив такта, рус теле, география, тарих, башлангыч класста экран белән проектор бар.  Укучыларга белем-тəрбия бирү процессы 13 кабинетта алып барыла. Мəктəпнең 0,5 га тəҗрибə мəйданчыгы, яшелчə саклау базы бар. 

Мəктәп тулысынча газлаштырылган, класс-кабинетларда температура режимы нормага туры килə. Уку-тəрбия эше бер сменада оештырыла.


Мәктәп коллективының  2014 - 2015 нче уку елына максат һәм аны тормышка ашыру буенча бурычлар:
1. Мәгълүмати – коммуникатив технологияләр куллану аша уку – укытуның нәтиҗәлелеген тәэмин итү, укучыларда фәнгә кызыксыну уяту, укытучыларның педагогик осталыкларын күтәрү

2. Укучыларга сыйфатлы белем һәм тәрбия бирү

3. Икенче буын ФДББС таләпләренә туры килерлек шартлар булдыруны дәвам итү

4. Сәләтле балаларны кече яшьтән үк ачыклау, аларның сәләтен тагын да үстерү юнәлешендә максатчан эш алып бару.

5. Авыр үзләштерүче укучылар белән индивидуаль эшне арттыру

6. Укучыларның сәбәпсез дәрес калдырмаулары өстендә системалы эш алып бару

7. 9 нчы класс укучыларының барысының да дәүләт имтиханнарын  уңышлы тапшыруларына ирешү

8. Укучыларны конкурентлыкка сәләтле итү: белемле, тәвәккәл, көндәшлеккә сәләтле шәхес итеп тәрбияләү.

9. Сәламәт яшәү рәвешен пропагандалау, укучыларның иҗади һәм физик сәләтләрен ачыклау, аларда милләтпәрвәрлек, толерантлык, әдәплелек хисен тәрбияләү

10. Гаилә, җәмәгатьчелек белән тыгыз элемтә булдыру


Кыенлыклар: спорт инвентарьлары җитми; физика, химия кабинетларының материаль – техник базасы түбән.
Исламову Э.А. – директора Кшкарской начальной общеобразовательной школы.

(выступление прилагается)

Галиеву Г.И. – директора Симетбашской начальной общеобразовательной школы.

(выступление прилагается)


Фазлиеву М.М. – директора Старокишитской начальной общеобразовательной школы. 

(выступления прилагается)


Салахиеву Н.Г. – директора Новокишитского сельского Дома культуры.

(выступление прилагается)

Шафигуллину Л.Д. – заведующую Кшкарским сельским клубом.

Авыл клубы үз эшен башлангыч мәктәп, китапханә, җирле муниципаль берәмлек белән бергәләп алып бара.
Ел саен июль аенда авыл бәйрәмнәре уздырыла.   

Бәйрәм барышында “Иң оста җырчы”, ”Иң оста биюче”, ”Иң матур теләк теләүче”, ”Иң оста сызгыручы”, ”Иң күп китап укучы”, ”Иң оста гармунчы”, ”Тамашачылар күңелленә ачкыч табучы” номинацияләрен билгеләп грамоталар, бүләкләр тапшырыла.

6 март көнне Кышкар авыл клубында клуб, китапханә һәм башлангыч мәктәп белән берлектә “Йөрәк аша узды сугыш” дип исемләнгән, Бөек Җиңү язын якынайтуда үзләренең фидакарь хезмәтләрен һәм гомерләрен кызганмый, ач-ялангач килеш тылда батырлык күрсәткән ветераннарга “1941-1945 нче еллардагы Бөек Ватан сугышында Җиңүнең 70 еллыгы” юбилей медальләрен тапшыру тантанасы булды.

Яңа Кишет авыл җирлеге башлыгы Тәбрис Арсланов ветераннарны якынлашып килүче бәйрәм белән тәбрикләп, сәламәтлек, озын, бәрәкәтле гомер, шатлык – куанычлар һәм аяз, тыныч күк йөзе теләде.

Авыр чорны үз башларыннан кичергән тыл ветераннары сугыш елларын күз яшьләре белән искә алдылар, үзләренең гомер буе оныта алмаган истәлекләре, хатирәләре белән уртаклаштылар.

Тантанага Советлар Союзы Герое Гани Сафиуллинның ерак туганы Нурия апа Ризванова да чакырылган иде. Ул Гани Сафиуллин турында күп кенә истәлекләр сөйләде.
Бөек Җиңүнең 70 еллыгын каршы алу максатыннан, бердәнбер сугыш ветераны Габделбәр абый өендә булдык. Ул дәһшәтле сугыш еллары, сугыш китергән кайгы-хәсрәт, үзе алган сугыш яралары турында сөйләде.


“Онытылмый һич тә онытылмый” дип исемләнгән информацион белешмә сәгать үткәрдек. Укучылар сугыш чоры балалары, аларның тиңдәшсез батырлыклары турында презентация карап киттеләр. Герой шагыйрь Муса Җәлил иҗаты аша, фашистларның совет халкына булган кансызлыгы, җәберләве турында белделәр. М. Җәлилнең “Вәхшәт” шигырен тыңлар киттеләр.

Үткәрелгән чараларны яшь буын, өлкәннәр өчен тәрбияви һәм мавыктыргыч итеп оештырырга тырышабыз.

Клуб бакчасына төрле-төрле чәчәкләр утыртыла. Алар җәй буена чәчәк атып, авыл халкын үзенә тартып тора.

Габитову Г. – заведующую Старокишитской сельской библиотекой.

(выступление прилагается)
Юсупову Н.Р. – заведующую Новокишитской сельской библиотекой.
Безнең Яңа Кишет авылында 6800 мең экземпляр китап фонды, компьютер, интернет, һ.б. заманча җиһазлар белән баетылган авыл китапханәсе бар. Үзем китапханәдә 1988 елдан бирле эшлим.

Яңа Кишет авылында барлыгы 395 кеше исәпләнә. Китапханәдә  ел дәвамында барлыгы 409 китап укучыга хезмәт күрсәтте. Аларга 8946 данә китап укытылды. Китапханәгә йөреш - 5879. Яңа Кишет төп белем бирү мәктәбендә Яңа Кишет, Иске Кишет, Кышкар авылларыннан 66 укучы укый. Алар барысы да китапханәбезнең китап укучылары.

Китапханә эшчәнлеген китап укучыларга файдалы итеп оештыруны күздә тотып эшли.Иң әһәмиятлесе - җирле берәмлек, авыл хуҗалыгы җитештерүчән кооперативы, төп мәктәп, балалар бакчасы, мәдәният йорты белән берлектә кулга –кул тотынып эшләү. ,,Бердәм Россия “ сәяси партиясеннең беренчел бүлек секретаре вазифаларын башкаручы, авыл җирлеге депутаты буларак, җәмәгать эшчәнлеген алып бару да янәшә башкарыла.


Ел дәвамында китапханә 10 исемдә газета,16 исемдәге журнал алдыра. Китапханәләребезне кирәкле күләмдә вакытлы матбугат белән тәэмин итүләре өчен мәдәният министрлыгына һәм район хакимиятенә рәхмәтлемен. 

Авыл яңалыклары, китапханә хезмәте күрсәтү торышын бәян итү, үткәрелгән әһәмиятле чараларны яктырту, авыл тарихы белән таныштыру максатыннан, вакытлы матбугат, радио – телевидения аша аралашып эшлибез. ,,Арча хәбәрләре”, ,,Ватаным Татарстан” газеталарына мәкаләләр язам, ,,Арча” телерадио тапшыруларында чыгыш ясадым, “ТНВ”  телевидиниясе алып барган ,,Башваткыч” уен – чыгарылышында катнашып җиңү яулап, автомашина оту бәхетенә ирештем.
Китапханәдә Бөек Җиңүнең 70 еллыгын каршылап ,,Туган җиребезне исән килеш, безгә бүләк иткән буын Сез!” исемле очрашу кичәсе уздырылды.

Китапханәләргә балалар һәм өлкәннәр теләп йөрсә дә, яшьләрне тарту кыенрак. Ничек кенә булмасын, киләчәк зыялы яшьләребез кулында... Үз тарихын, үз халкының яшәү, акыл тәҗрибәсен үзләштергән буын гына гомуми кешелек ирешкән кыйммәтләрне үзләштерә ала. Бу хакыйкатьне аңлаучылар күп, шулай булгач, безнең белән хезмәттәшлек итүчеләр дә, укучыларыбыз да көннән – көн артуына ышанасы килә.  

Ибрагимову Г.Р. - заведующую Кшкарской сельской библиотекой.

Кышкар авыл китапханәсе – Арча районы Кышкар авылы, Яңа урам 125 нче йортта, мәдәни-мәгариф спорт комплексы бинасында урнашкан. 40 кв.м. мәйданны биләп тора. Шулай ук мәчеттә дә 56 кв.м. җирдә китапханә урнашкан.

Бүгенге катлаулы заманда да китапка мәхәббәт тәрбияләү төрле масса чаралар үткәреп тормышка ашырыла. Бүгенге яшьләр күбрәк видео, музыка, компьютер белән мавыксалар да авылыбызда китапка ихтыяҗ кимеми.

2013 нче елда китапханә компьютер һәм ксерокс белән тәэмин ителде. Компьютер һәм ксероксның китапханәдә булуы халыкның китапханәгә йөрешен саклап калырга ярдәм итте. Уткәрелгән төрле кичәләрдә компьютер кулланып, төрле презентацияләр күрсәтү, укучыларның кызыксынучанлыкларын арттырды.

2015 ел – әдәбият елын без: “Бар Казан артында бер авыл – Кышкар диләр” китабын тәкъдир итү кичәсе белән башлап җибәрдек. Шушы китабыбыз белән без, ерак үткәннәрдә эзе калган, кабатланмас бай тарихы белән дан казанган авыл тарихын, үткәнен, бүгенгесен киләчәген халык хәтеренә җиткерергә тырыштык.

Кичәгә Татарстанның атказанган фән эшлеклесе, Дәүләт премиясе лауреаты академик, филология фәннәре докторы, профессор авылдашыбыз Рүзәл Абдуллаҗан улы Йосыпов, күп еллар мәгариф министрлыгында эшләүче авылдашыбыз Әхмәдуллина Гәүхәр Габделхак кызы, “Ватаным Татарстан” газетасының баш мөхәррире Миңназыйм Мәүлет улы Сәфәров кунак булып кайтканнар иде.

Быел Бөек Җиңүнең 70 еллыгын билгеләп үтәбез. Шул уңайдан эшне 2014 елда ук башлап җибәрдек. Укучыларның Бөек Ватан сугышы турындагы белемнәрен барлау, сугыш афәтенең һәр кеше, һәр гаилә өчен фаҗига булуын күрсәтү, туган як тарихы белән кызыксындыру, тыныч тормышның кадерен белергә өйрәтү максатыннан: Бөек Ватан сугышындагы вакыйгаларны турыдан-туры үз башыннан кичергән бердәнбер шаһитыбыз Габделбәр абыйның өенә  “ Яралары сызлап торган тәнем, зур көрәштә әле бүген дә” дип исемләнгән мәрхәмәтлелек рейдлары оештырдык. Бу эш 2015 елда да дәвам итте.

Фазылзянову Э.Г. - заведующую Новокишитским детским садом.

“Карлыгач” балалар бакчасында балаларны кабул итү, уен, йокы бүлмәләре, буфет, бәдрәф һәм юыну бүлмәләре бар. Бүлмәләр якты, матур, кирәкле җиһазлар белән тәэмин ителгән. Техник җиһазлардан магнитофон, ноутбук, мультмедияле проектор бар. 

МБМББУ Яңа Кишет “Карлыгач” балалар бакчасы территориясендә группаның тәҗрибә участогы, яшелчә бакчасы, чәчәклек, уен мәйданчыгы бар. Мәйданчыкта балаларга уйнар өчен җиһазлар бар, шартлар тудырылган. Участок койма белән әйләндереп алынган.

МБМББУ Яңа Кишет “Карлыгач” балалар бакчасының белем һәм тәрбия бирү буенча төп юнәлешләре: 

1. Балалар бакчасында белем һәм тәрбия бирү эшчәнлеген ФГОС таләпләренә туры китереп оештыру.

2. Балаларны ике дәүләт теленә өйрәтүдә УМКны нәтиҗәле файдалану.


Подводя итоги обсуждения вопросов, Хидиятов Р.А. отметил, что в населенных пунктах в основном многие вопросы решаются своевременно. Но есть у сельчан и проблемы. К примеру, нет работы для молодежи в Симетбаше и Кшкаре. Кшкарская мечеть, функционирующая более двух веков, сегодня нуждается в ремонте. Надо развивать средний и малый бизнес, что способствовало бы уменьшению безработицы.
Решили:

1.  Информации принять к сведению.

2. Рекомендовать:

- органам местного самоуправления активизировать свою деятельность по решению социальных вопросов в муниципальном образовании, совершенствовать формы взаимодействия с общественными организациями, активнее привлекать представителей общественности к мониторингу реализации государственных программ, затрагивающих интересы граждан;
- филиалам ОАО «Татмедиа» Редакция газеты «Арча хәбәрләре» («Арский вестник»), телерадиокомпания «Арча» обеспечить оперативное освещение в средствах массовой информации о процессах развития гражданского общества в республике, районе, продвижении гражданских инициатив.
Председатель Общественного совета



Р.А.Хидиятов

Протокол вела 
секретарь Общественного совета




Л.Н.Васильева
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