Прием граждан в Среднекорсинском сельском поселении.

   21 января 2016 года  в дер. Средняя Корса Арского района состоялся выездной прием граждан с участием начальника отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Абдуллиной Л.И.
   Население о предстоящем приеме было проинформировано через объявления. 

   Стоит отметить, что проведение приемов позволяет создавать диалоговое поле между госорганами и гражданами, и позволяет повышать правовою грамотность населения.

   В мероприятии приняли участие граждане и представители хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

   Даны консультации по всем интересующим вопросам потребителей, которые в основном касались приобретения технически сложных товаров ненадлежащего качества, о сроках предъявления требований на обувь ненадлежащего качества, нарушения сроков заказа мебели, об обмене товаров надлежащего качества и.т.д.
   Также, участникам рекомендовано при совершении покупок тщательнее изучать информацию о товаре, особое внимание уделять дате выработки, сроку годности и  условиям хранения. 

    Руководителями торговых предприятий были затронуты вопросы, касающиеся системы ЕГАИС.

    Всем участникам мероприятия переданы буклеты с разной тематикой по защите прав потребителей и газета «Пульс».
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