Доклад главы Арского муниципального района А.А.Назирова

«О социально-экономическом развитии Арского муниципального района в 2006 году и задачах на 2007 год в свете Послания Президента Республики Татарстан Государственному Совету»

Хөрмәтле Марат Готович, 

хөрмәтле депутатлар, чакырылган иптәшләр!

Уважаемый Марат Готович!

Уважаемые депутаты, приглашенные и гости !

Сегодня мы подводим итоги прошедшего 2006 года.

Как видно из доклада руководителя исполкома И.А.Галимуллина, деятельность органов местного самоуправления в отчетном году была направлена на дальнейшее развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, повышение уровня жизни населения, совершенствование социальной сферы.

Правовой основой для исполнения органами местного самоуправления района своих полномочий являются Конституции Российской Федерации и Республики Татарстан, Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Закон Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», Устав Арского муниципального района  и другие нормативно-правовые акты.

28 февраля текущего года Президент нашей республики выступил с ежегодным посланием Государственному Совету, в котором обозначил приоритеты на 2007 год и определил основные направления их осуществления.  Послание является  для  нас программным документом.

Исходя из этого, я бы хотел объективно проанализировать сделанное за год, соотнести полученные результаты с нашими возможностями и потенциалом района и определить задачи на 2007 год в свете Послания Президента Республики Татарстан Государственному Совету.
2006 год запомнится нам как год  становления местного самоуправления и один из основных этапов муниципальной реформы, в результате которой изменились способы формирования и схемы взаимодействия представительной и исполнительной власти на местах. Согласно законодательству о местном самоуправлении муниципальная власть не решает глобальных вопросов, а решает местные проблемы и обеспечивает условия для достойного жизнеобеспечения населения.

2006 год стал также стартом для реализации приоритетных национальных проектов, направленных на развитие интеллектуального потенциала, медицины, аграрного сектора, жилищного строительства, которые нашли успешное разрешение  и на территории нашего района.

Как известно, ключевым индикатором эффективности деятельности муниципалитетов является повышение качества жизни населения. Наибольшее влияние на повышение качества жизни в отчетном году оказали улучшение ситуации с жильем, рост телефонизации, реализация приоритетных национальных проектов и, разумеется, рост уровня жизни населения. 

В докладе руководителя исполнительного комитета Илшата Ахатовича Галимуллина в достаточной мере изложены социально-экономические показатели района в отчетном году. Но я все же остановлюсь на некоторых цифрах и проблемных вопросах.

В 2006 году сумма вкладов населения в банках выросла на 21% и составила 198 млн.рублей, каждый шестой житель района имеет автомобиль, что также свидельствует о росте благосостояния населения. Денежные доходы в расчете на душу населения в месяц увеличились с 2998 в 2005 году до 4280 в 2006 году. С ростом благосостояния населения, повышением его покупательской способности в 2006 году на 130% увеличился товарооборот и составил       1 млрд. 443 млн. рублей. Соотношение среднедушевого дохода и минимального потребительского бюджета составило в 2006 году 0,8%. (по РТ -1,7%).
Главной задачей муниципалитета в отчетном году была задача дальнейшего социально-экономического развития района. Должное внимание уделялось различным секторам экономики. В 2006 году в экономику района привлечено инвестиций в объеме 785,4 млн.рублей, или 197% к уровню прошлого года. В том числе промышленными предприятиями привлечено инвестиций в объеме 408,7 млн. рублей, в сельское хозяйство – 376,7 млн.рублей с учетом вложений инвесторов.

Рост объемов инвестиций в экономику района в 2006 году позволил сохранить темп роста валового территориального продукта (ВТП), который вырос на 102 % по сравнению с 2005 годом и составил 2 млрд. 963 млн.рублей. Валовой продукт на душу населения составил 57,4 тыс. рублей.

Рост производительности труда является основой повышения заработной платы и остается одним из важнейших показателей экономической эффективности производства и его конкурентоспособности. В 2006 году в аграрном секторе производительность труда выросла на 15,8%  (в РТ – 15,3%), в промышленности рост составил 106% (в РТ – 108,4%). В связи с этим необходимо обеспечить выполнение основного условия эффективного экономического роста – превышение роста производительности труда над темпами роста заработной платы.

Прибыль по крупным и средним предприятиям составила 238 млн. рублей, что на 83% больше, чем в 2005 году.

В то же время за отчетный период 16 предприятий района получили убытки на общую сумму 28 млн. 228 тыс. рублей, или около 28 % отчитывающихся предприятий.

Как бывший хозяйственник, я прихожу к мысли, что наши руководители не всегда ясно представляют перспективы развития предприятий, которые они возглавляют. Видимо они думают, что и дальше можно работать как прежде, со старым багажом знаний, дедовскими методами и технологиями. Давно пора понять, что так работать нельзя, времена сейчас другие. Рынок есть рынок: он диктует свои условия. Если не производишь конкурентоспособную продукцию, если забыл основы экономики, не подготовился сам и не подготовил качественные кадры менеджеров, то ты уже сдал позиции и потерял себя и свое лицо. Конкурентоспособность, инвестиции и инновации – эти три слова становятся пропуском в будущее.

Всем производителям в 2007 году ставится задача роста ценовой конкурентоспособности продукции через снижение темпов себестоимости за счет энерго- и ресурсосберегающих технологий и внедрение инноваций, обеспечения достижения темпов роста промышленного производства в сопоставимых ценах не ниже 106%.
Сельское хозяйство

В районе в отчетном году  осуществлялся комплекс мер по стабилизации и дальнейшему развитию агропромышленного комплекса. Арский район сельскохозяйственный, поэтому для нас это социально значимая отрасль, ведь без поддержки аграриев невозможно обеспечить население в полном объеме качественной продукцией. 

В районе проведена большая работа  по реформированию сельхозпредприятий: с 2004 года работают такие крупные инвесторы, как «Ак Барс-Агро», «Сервис-Агро». «Вамин», «Тетра-Инвест», которые занимают 68% земель сельхозназначения района. Показатели 2006 года показывают о правильности принимаемых решений в аграрном секторе экономики района. Реформирование сельского хозяйства для нас не самоцель, оно всецело направлено на появление на селе настоящих хозяев. За короткий промежуток времени деятельность инвесторов доказала, что в сельском хозяйстве можно не просто работать, но и хорошо зарабатывать, развивать бизнес. Нас радует, что уже есть положительные результаты: в таких хозяйствах, как «Кырлай», «Вамин-Марджани», «Северный» налажен учет, каждая копейка, вложенная в производство, направлена на получение прибыли и положительных показателей. Целенаправленно и интенсивно в этом направлении работает ООО «Ак Барс Агро».

Учитывая, что в работе сегодняшнего заседания принимают участие непосредственно сами инвесторы, это Егоров Иван Михайлович - генеральный директор ХК ОАО «Ак Барс», Каримов Габделхай Юсупович – директор ООО «Сервис – Агро», Миннебаев Рашат Накипович – директор Татарстанского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк», Зарипов Ян Шамилович – генеральный директор ООО ХК «Тетра – Инвест», я бы хотел поблагодарить их за вклад в развитие агропромышленного комплекса района, за благородный риск и плодотворную работу. 

В 2006 году сельхозтоваропроизводителями всех форм хозяйствования произведено сельхозпродукции на 1 млрд. 277 млн.рублей.

В общем объеме товарного производства удельный вес сельскохозяйственного производства составил 43%. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции и услуг составила 705 млн.рублей, в том числе на одного работника - 162,4 тыс.рублей (рост по сравнению с 2005 годом составил 138%), денежная выручка на 100 га пашни составила 672 тыс.рублей, или 136% к 2005 году. (Для сравнения: Балтасинский район - 1140 тыс. рублей, Кукморский район – 770 тыс. рублей, Сабинский – 900 тыс.рублей). По хозяйствам данный показатель следующий: «Курса» - 935 тыс. рублей на 100 га пашни, «Ватан» - 822 тыс.рублей, «Северный» - 774 тыс.рублей, «Кырлай» - 722 тыс.рублей. В то же время показатель ниже среднерайонного в хозяйствах «Казанбаш» (591 тыс.рублей), «Барс» (421 тыс.рублей), «Культесь» (347 тыс.рублей), «Биодизель» (316 тыс.рублей).

Всего в текущем году получено лизинговой техники на сумму 110 млн.рублей (17 зерноуборочных комбайнов СК-5, колесные трактора МТЗ-1221 - 2 ед., кормоуборочные комбайны «Полесье» - 7 ед.).

Были приобретены 5 единиц энергосберегающих посевных комплексов «Кузбасс», «Морисс»-3 единицы, а также агрегаты нулевой обработки почвы в  количестве 22 единиц. На сегодняшний день в хозяйствах района имеется 1050 единиц тракторов, 210 зерноуборочных комбайнов, 65 - кормоуборочных. Однако следует отметить, что 85% комбайнов и тракторов полностью отработали свой амортизационный срок.

Сельхозпредприятиями нашего района обрабатывается 122,8 тыс.гектаров пашни, фермерскими хозяйствами – 7 тыс.гектаров. В агропромышленном комплексе трудятся более 5 тыс. человек. В 2006 году земледельцы района собрали с каждого гектара посевной площади 32,8 центнера зерновых (для сравнения: по РТ – 26,3, соседний Балтасинский -39,2, Кукморский 31,7, Сабинский – 31,9). Валовой сбор составил 173 тыс.тонн. Всего хлебоприемным пунктам и по другим каналам реализовано 73 тыс. тонн зерна, в том числе пшеницы 9,6 тыс. тонн, из них продовольственной 5  тыс. тонн.

Однако, анализируя  итоги работы сельскохозяйственных предприятий в 2006 году, хочу отметить, что есть немало поводов для размышлений. Каждый год мы ставим задачу увеличения производства сельскохозяйственной продукции, но несмотря на это  в показателях хозяйств по-прежнему наблюдается значительный разрыв, и это практически при равных условиях.

Так, хлеборобы хозяйств «Кырлай», «Курса», «Ватан» получили свыше 50 центнеров с гектара. В то же время  хозяйства «Аю», «Вамин-Марджани», «Татарстан» не достигли среднерайонного показателя урожайности зерновых.

Причины такого состояния дел в отсутствии целенаправленной работы и организованности, системной работы с семенами, удобрениями и средствами защиты растений, а также в грубом нарушении агротехники.

Валовой сбор картофеля – одной из важных и доходных культур составил в отчетном году 30,3 тыс. тонн, урожайность – 190 центнеров с гектара (по РТ – 195, в соседних районах: Балтасинский – 230, Сабинский - 206, Кукморский – 203 центнера). Всего реализовано 15 тыс. тонн  картофеля, получено 33 млн. прибыли. Следует отметить такие хозяйства, как «Вамин-Марджани», ФХ «Сафия-1», «Акчишма», которые собрали  с каждого гектара по 200-250 центнеров картофеля. Отстают сельхозпредприятия «Вамин-Арча» (89 ц с гектара), «Татарстан» (77 ц с гектара), «Аю» (76 ц с гектара).

Есть определенные успехи и в животноводстве. В 2006 году произведено 5 тыс. 470 тонн мяса, 45 тыс. тонн молока. На 100 га сельхозугодий произведено 340 центнеров молока, 41,3 центнера мяса (показатель по РТ – 257 центнеров молока, 51 центнер мяса).

В отчетном году средний удой на одну корову составил 4178 кг., что на 107,5 % больше уровня 2005 года. (для сравнения: по РТ - 3838, Балтасинский район  - 6057, Сабинский – 5054, Кукморский - 3753). В хозяйствах Курса, Ватан надои молока составили от 5000 до 6700 кг. 

Реальные результаты от снижения или повышения продуктивности коров можно проследить на примере хозяйства «Курса» (руководитель Гилязетдинов Р.Г.) Только за счет повышения среднегодового надоя они получили дополнительно 4 миллиона рублей прибыли.

В то же время нетрудно подсчитать и убытки тех хозяйств, где надои ниже средних – это хозяйства «Вамин-Арча», «Биодизель», «Аю», где средний удой от одной коровы чуть больше 3 тыс. литров, а в хозяйстве «Татарстан» менее 2 тыс литров, а выручка от реализации продукции животноводства на одну условную голову в 2 раза меньше , чем в передовых хозяйствах. (Здесь уместно вспомнить слова министра сельского хозяйства и продовольствия Марата Готовича Ахметова, который на чествовании передовиц-доярок сказал: «Надаивать с коровы 3 тыс.кг молока – это ремесло, 4тыс. кг. – это мастерство, свыше 5 тыс кг. молока – это искусство». Что, нет настоящих мастеров в Арском районе? Нет, мастера, скорее всего, есть. А вот руководителям на местах  явно недостает умения мыслить на перспективу, способности грамотно организовать производственный процесс, идти в ногу со временем, а иногда и опережать его). В целях получения высоких надоев молока руководителям хозяйств необходимо заготавливать в достаточном объеме качественные корма, так как продуктивность скота в значительной мере зависит от сбалансированного рациона питания животных. Полноценное кормление с применением белково-витаминных минеральных добавок, ферментов и примексов, комбикормов, рациональное использование кормов, технология их приготовления и технология скармливания являются решающим фактором, влияющим на повышение продуктивности животных и эффективность производства.

Определенная работа была проделана в районе по обеспечению сохранности скота, в результате чего поголовье крупного рогатого скота удалось сохранить на уровне прошлого года. Однако состояние дел в свиноводстве оставляет желать лучшего и не подлежит никаким оправданиям.

Привесы КРС на начальную голову в целом по району составили 201 кг (105% к уровню прошлого года), свиней – 66 кг (103% к показателю 2005 года). За счет применения передовых технологий кормления, правильной организации труда в хозяйствах «Ватан», «Курса» по всему поголовью крупного рогатого скота  привес составил более 700 граммов, привесы свиней в хозяйствах «Северный», «Курса» достигли 450 граммов.

Опыт работы лучших сельхозпредприятий доказывает, что в одних и тех же условиях можно производить продукцию с меньшей себестоимостью. К примеру, себестоимость 1 центнера зерна в хозяйстве «Кырлай» составила  190 рублей, рентабельность – 58%, в хозяйстве Курса – 189 рублей,   рентабельность – 64%. В то же время в хозяйстве «Татарстан» себестоимость 1 центнера зерна  составляет 345 рублей, рентабельность – минус 25,4%, «Каенсар» – 304 рубля, рентабельность -  минус 15,2%. 

Себестоимость 1 центнера картофеля в хозяйстве «Курса» составляет 255 рублей, в хозяйстве «Кырлай» - 210 рублей,  цена реализации  соответственно 424 и 350 рублей, рентабельность – более 66%. Вместе  с тем хозяйства «Татарстан» и «Аю» при себестоимости одного центнера картофеля  346 и 306 рублей  реализовали продукцию за 251 и 225 рублей соответственно, в результате рентабельность составила минус 26%.
Несколько слов о рапсе. Как известно, это перспективная конкурентоспособная культура, а главное, востребованная рынком. В 2006 году урожайность рапса по району составила 13,3 ц/га. Однако если в хозяйстве «Сафия-1» этот показатель составляет 20 ц/га, в ООО «Наласинская МТС» - 16,5 ц/га, то в хозяйстве «Биодизель» – 5,0 ц/га, «Татарстан» – 4,2 ц/га. При реализации рапса некоторые хозяйства  допустили продажу по цене ниже себестоимости. Например: в ООО АФ « Курса» себестоимость 1 центнера рапса составляет 226 рублей, цена реализации – 454 рубля, рентабельность более 100%, в хозяйстве «Кырлай» себестоимость 226 рублей, рентабельность – 56,9%. В то же время ООО «Татарстан» при себестоимости культуры 539 рублей реализовали продукцию по цене 164 рубля за центнер, рентабельность минус 70%. Здесь есть над чем задуматься. Выход на эффективную, прибыльную работу требует точного расчета, постоянного анализа хозяйственной деятельности, выявления его упущений  и внутренних резервов, понимания его экономической целесообразности.
Должен отметить, что в 2006 году средняя заработная плата сельчан составила 2 тысячи 987 рублей в месяц, рост по сравнению с прошлым годом – 27,5%. В хозяйствах Барс, Югары Аты, Учили уровень оплаты труда ниже среднерайонного показателя.

В сельских поселениях налажен сбор излишек молока у населения. За 2006 год всего собрано 13528 тонн молока, 2950 кг на одну корову собрано в Апазовском сельском поселении, по 2500 кг - в Новокишитском, Среднеатынском, по 2300 – в Новокырлайском, Сюрдинском, Староашитском сельских поселениях. Главы муниципальных образований  должны создать условия для увеличения поголовья скота у населения, ведь это важный источник дохода крестьянских подворий. 

Большую поддержку получили сельские жители благодаря реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». Для развития личного подсобного хозяйства 368 семей получили кредиты на сумму более 54 млн. рублей. На 2006-2008 годы в рамках национального проекта запланировано строительство и реконструкция  животноводческих комплексов в 5 хозяйствах на общую сумму более 1 млрд.800 млн. рублей – всего на 12800 голов. 

Говоря же о перспективах развития аграрного сектора экономики района в 2007 году, хочу отметить,  что деятельность Управления сельского хозяйства и продовольствия должна быть ориентирована прежде всего на снижение производственных затрат на единицу продукции, улучшение финансового состояния  сельхозтоваропроизводителей и повышение рентабельности производства. Темпы роста валовых показателей в  этой сфере должны быть не ниже среднереспубликанских. Повысить конкурентоспособность и экономическую эффективность АПК в сегодняшних условиях можно только через коренное изменение технологии, техническое переоснащение, соответствующую организацию труда и менеджмент.

Кроме того, в целях дальнейшего кадрового обеспечения АПК необходимо продолжить работу по закрепляемости молодых специалистов на селе посредством целевого обучения студентов на контрактной основе, обеспечения их доступным жильем. Эффективным способом и реальной возможностью закрепления молодых кадров на селе является программа «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности»

Надеемся, что осуществление приоритетного проекта «Развитие АПК» позволит существенно повысить производительность труда на селе, добиться в животноводстве ускоренного развития за счет реконструкции, модернизации животноводческих комплексов, закупки высокопроизводительной техники и высокопродуктивного племенного скота, откроет перспективы молодым специалистам.

Существенных изменений потребует и земледелие. Это, прежде всего, обеспечение животноводства полноценными кормами – в первую очередь – за счет увеличения посевов бобовых многолетних трав в структуре посевов не менее 25 %, ежегодное известкование кислых почв на площади 10 тыс. гектаров.

С целью снижения себестоимости и повышения рентабельности производимой продукции  важно широко внедрять новые энергосберегающие  технологии, применять на всей площади пашни почвозащитную систему земледелия на основе поверхностной обработки почвы с использованием соломы на удобрение и повсеместным внесением органики.

На 2007 год задача сельхозтоваропроизводителей - добиться получения с каждого гектара зерна не менее 35 центнеров, картофеля – 250 центнеров, необходимо заготовить по 35 центнеров кормовых единиц с каждого гектара кормовых угодий. Довести надой молока от каждой коровы в год до 4700 кг., среднесуточный привес КРС – не менее 750 граммов, свиней по всему поголовью 450 граммов, обеспечить производство молока в расчете на 100 га сельхозугодий в целом по району до 360 центнеров, а в целом валовое производство - до 47 тысяч тонн, мяса – до 5,7 тыс. тонн. На основе повышения эффективности производства, производительности труда необходимо довести среднемесячную оплату труда в сельхозпредприятиях до 5800 рублей. Совершенствовать работу по развитию свиноводства как одной из перспективных и экономически выгодных направлений животноводства.

Строительство

Обеспечение населения района доступным жильем – одно из главных задач органов власти на местах. Если проанализировать ситуацию, казалось бы  мы неплохо работаем: ежегодно сдаем в эксплуатацию около 20 тыс кв.м. жилья, выполняем плановые задания.

Однако считаю, что в данном направлении мы работаем ниже своих потенциальных возможностей. В 2006 году на одного жителя введено только 0,38 кв. метра жилья, при среднереспубликанском показателе 0,47 кв метров на одного жителя. Нам необходимо добиться ежегодного ввода жилья по всем источникам не менее среднего республиканского показателя. 

Из 143 домов, сданных в эксплуатацию, 60 или 41% приходится на п.г.т. Арск, 8 жилых домов сданы в Училинском , Купербашском сельском поселениях, 7 домов - в Апазовском, Смак-Корсинском. В то же время в Кошлаучском, Сикертанском, Старокырлайском, Шурабашском сельских поселениях не сданы ни одного жилого дома, а в Венетинском, Новокишетском, Среднекорсинском, Среднепшалымском, Сюрдинском, Янга-Салском муниципальных образованиях сданы в эксплуатацию по 1 жилому дому. При такой ситуации мы большие надежды возлагаем на реализацию в районе приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». 

Успешной реализации намеченных планов в части увеличения объемов строительства и повышения его доступности необходимы и соответствующие изменения в системе регистрации прав собственности и получении разрешительных документов. По сокращению сроков достигнуты определенные результаты, однако  соответствующим органам  необходимо стремиться к параметрам 3-5 дней при оформлении права собственности на недвижимое имущество. 

Социальная ипотека, различные федеральные и республиканские программы в сочетании с целым комплексом мер по ускорению процедур оформления документов должны позволить увеличить строительство жилья в расчете на 1 человека до 0,5 кв.м или довести до 25000 кв.м. в год. Только при таких условиях мы можем говорить о том, что в районе успешно решаются жилищные вопросы. В районе также необходимо плотно работать над привлечением инвесторов в жилищное строительство.

Должен отметить, что в работе строительного комплекса района имеются существенные недостатки. Заместителю руководителя исполкома И.С.Фазылзянову необходимо повысить требовательность к строительным организациям, их руководителям в части повышения  качества выполнения строительно-монтажных работ, обеспечить контроль за эффективным использованием выделяемых денежных средств.
Также имеются нерешенные проблемы в области дорожного строительства. В районе 77 населенных пунктов из 127 все еще не имеют выхода к автодорогам с асфальтобетонным покрытием. Район за счет своих внутренних резервов не в состоянии изменить положение дел. От имени населения   и всего депутатского корпуса района я просил бы Вас, уважаемый Марат Готович, довести до Кабинета Министров  Республики Татарстан, Министерства транспорта и дорожного хозяйства необходимость принятия срочных мер по  решению данного вопроса.

Пользуясь возможностью, хотел бы довести до Вас, Марат Готович, еще одну проблему, требующего решения с Вашей стороны. В настоящее время в Арском районе 122 семьи изъявили желание участвовать в программе «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности», из них 106 – молодые семьи, 16 – молодых специалистов. Однако решением Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики для участия в программе утверждено только 20 семей. Учитывая большое количества желающих улучшить свои жилищные условия по вышеуказанной программе, принимая во внимание, что Арский район – один из крупных районов республики с большой долей сельскохозяйственного производства, мы просим Вас пересмотреть квоты для сельских районов исходя из пропорциональной численности населения.

Облик района определяют красивые и добротные здания и сооружения, хорошие дороги, ухоженные и чистые улицы, теплые и уютные дома, поэтому  в этой области для нас не должно быть мелких и второстепенных вопросов.

Задачами на 2007 год определяются :

- увеличение объемов жилищного строительства (по программе социальной ипотеки обеспечить жильем  более 100 семей, в том числе не менее  30 семей через кредитование на селе. В этих целях заложены основы: будут построены два 36-квартирных жилых дома по ул. Интернациональная, 14и 8)

- развитие индивидуального строительства и инфраструктуры в микрорайоне « Южный».

- развитие малоэтажного строительства.

- освоение капиталовложений в объеме 16 млн. рублей на строительство спортивного комплекса в I полугодии и добиться его сдачи в 2007 году.

- улучшение качества строительных работ и организация эффективной деятельности строительных предприятий.

Образование

Образование – ключевой ресурс развития и повышения благосостояния человека и общества в целом. Как было сказано в докладе, в области образования в отчетном году сделано немало. В то же время, направляя  значительные бюджетные средства в отрасль образования, приходится, к сожалению,  констатировать, что не всегда удается достичь желаемых результатов. Это, прежде всего, качество образовательного процесса, знания наших учеников, грамотно построенная профориентационная работа. К сожалению, цифры не утешительные и говорят о том, что между уровнем преподавания в школах и предъявляемых государством требованиях  имеется разница не в пользу наших учеников. Все это проявление одной из основных проблем современного образования – ослабление ее связи с меняющейся реальной жизнью.

Отрадно, что Правительство неустанно ищет пути выхода из сложившейся ситуации. В частности принято решение о создании образовательного кластера республики по вертикальной цепочке: школа – профтехучилище – вуз – предприятие, в рамках которой устанавливаются партнерские отношения между системой профобразования и работодателем.

Надеемся, это повысит привлекательность начального и среднего профессионального образования в глазах молодежи, поскольку они получат рабочую профессию в стенах высшего учебного заведения. Важно, чтобы работодатели, участвуя в образовательной системе, контролировали качество подготовки специалистов. Мы должны уходить от второстепенного отношения к профтехобразованиям. Молодежь должна заранее знать, где лучше можно будет работать, получать достойную заработную плату и продолжать учебу в этой же вертикали. 

А то как получается. Из общего количества выпускников 2006 года, а их 779, 336 поступили в Вузы (43,1%), 211 -в средние специальные учебные заведения (27%), 190 – в учреждения начального профессионального образования. Налицо, как видите, так называемый «перевес» высшего образования, перепроизводство дипломированных специалистов по сравнению не только с текущими, но и перспективными потребностями экономики и социальной сферы. А району так нужны именно высококвалифицированные рабочие руки.

Отделу образования необходимо вести систематическую профориентационную работу, направленную на пропаганду специальностей, востребованных в обществе.

В сфере доступности образования, согласно посланию Президента, нам предстоит серьезно пересмотреть подходы к дошкольному образованию. В тех населенных пунктах, где нет дошкольных учреждений, необходимо организовать группы кратковременного пребывания детей на базе начальных и общеобразовательных школ, культурно-образовательных учреждений. Это нужно, чтобы дети 5-7 лет, не посещающие детские сады, смогли полноценно подготовиться к обучению в школе. Действительно, это очень важная мера, которая позволит обеспечить равные стартовые возможности получения начального образования всем детям, независимо от материального достатка семьи и места проживания. В этом направлении нам еще предстоит серьезно поработать.

Также мы вплотную занимаемся укреплением материально-технической базы учреждений образования. В текущем году планируем направить 15 млн. рублей капитальных вложений на ремонт объектов образования.

Здравоохранение
Как известно, обеспечение здоровья – второй важнейший приоритет в социальной политике района. Поэтому наша задача в повышении качества жизни населения  - это добиться доступной и эффективной медицинской помощи.

Сегодня можно сказать, что нашим медицинским работникам созданы благоприятные условия для лечения и профилактики различного рода заболеваний. Эффективным, на наш взгляд, должно оказаться объединение фельдшерско-акушерских пунктов с центром общей врачебной практики, отвечающих за показатели здоровья прикрепленного населения. Вместе с тем, основными причинами смертности населения, особенно лиц трудоспособного возраста, являются заболевания, которые можно предотвратить. Мерами профилактики и ранней диагностики можно уменьшить распространенность инфаркта миокарда, инсульта, онкологических заболеваний, инфекционных и профессиональных заболеваний.

В районе необходимо в корне изменить отношение к прохождению профессиональных медосмотров и осуществлению производственного контроля за объектами народного хозяйства. Заместителю руководителя исполкома Н.Р.Мифтахутдиновой следует навести надлежащий порядок в данной сфере, совместно с соответствующими службами принять необходимые меры по решению данного вопроса. Начальнику Управления сельского хозяйства и продовольствия района А.М.Габбасову необходимо повысить требовательность к руководителям и специалистам сельхозпредприятий за состояние производственной гигиены, своевременное прохождение работниками обязательных профессиональных медосмотров.
Всего в районе в 2006 году прошли диспансеризацию 1292 работника бюджетной сферы, 400 работников ОАО «АСПК» и «Арскнефтепродукт».

На 2007 год запланировано проведение диспансеризации около 4-х тысяч работающего населения с охватом всех предприятий и организаций. Отрадно, что Арская ЦРБ уже сейчас осуществляет в медуниверситете подготовку врача-профпатолога, и в скором времени у нас появится возможность проводить медосмотр лиц, занятых на вредном производстве.

В целом в 2006 году наметилась тенденция снижения по сравнению с 2005 годом заболеваний системы кровообращения, кожных заболеваний, органов дыхания, пищеварения. Вместе с тем в 2006 году увеличилось количество травм и отравлений (для сравнения: в 2005 году – 7,6%, в 2006 году 10,1%), новообразований  и  заболеваний эндокринной системы.

Однако только усилиями системы здравоохранения без активного участия населения невозможно добиться успехов. Система здравоохранения не бесплатна, она требует больших затрат. Необходимо вести широкомасштабную работу по пропаганде здорового образа жизни, повышению активности людей по сохранению и укреплению здоровья.

Мы же в свою очередь занимаемся укреплением материально-технической базы учреждений здравоохранения, на что в 2007 году  из местного бюджета выделено 5 млн.рублей: будет проведен капитальный ремонт родильного отделения Арской ЦРБ, стоимость работ  – 2,8 млн.рублей, так же предусмотрено строительство и ремонт фельдшерско-акушерских пунктов в сельских населенных пунктах на общую сумму 2,2 млн.рублей.

В сфере здравоохранения необходимо принять все меры  по профилактике и ранней диагностике заболеваний. В своем ежегодном послании Президент Республики подчеркнул необходимость реструктуризации медицинской помощи с целью повышения качества и обеспечения ее равной доступности, а также эффективности использования ресурсов здравоохранения. Проводимая в районе последовательная работа по совершенствованию этой отрасли, меры, принимаемые  в рамках реализации приоритетного национального проекта, надеемся, позволят существенно повысить  качество медицинских услуг, при этом значимая роль отводится врачам общей практики, их профессионализму и квалификации.

Молодежная политика, физкультура и спорт

Тесно связана со здоровьем сфера физической культуры и спорта. Формирование здорового образа жизни – наиболее эффективное средство улучшения демографической ситуации, здоровья молодого поколения, профилактики социально-негативных явлений в молодежной среде. 

Отрадно, что физкультура и спорт становятся все более востребованы населением. Об этом свидетельствует растущее количество участников спортивных мероприятий. Сегодня в детской юношеской школе по 12 видам спорта занимаются 1606  человек, секции и спортивные кружки в школах и образовательных центрах посещают 3668 учащихся, в вечернее время спортивные залы предоставлены работающей молодежи. Сборные команды района участвовали в более 46 российских и республиканских соревнованиях, где приняло участие более 850 спортсменов. Есть определенные спортивные достижения по национальной борьбе, гиревому спорту, баскетболу, туристскому многоборью, легкой атлетике.

При этом необходимо сказать, что по ряду видов спорта, таких как бокс, лыжные гонки, настольный теннис, хоккей с шайбой достижений не имеется. Несмотря на имеющиеся объективные причины, отделу по делам молодежи, спорту и туризму необходимо принять меры по изменению ситуации. Кроме того, необходимо систематизировать работу действующих и вновь возводимых спортивных сооружений, рационально и эффективно их использовать, создать условия для привлечения к спорту широких слоев населения. Предприятия, организации должны активно участвовать в софинансировании части спортивных расходов своих работников. В качестве положительного примера служат предприятия: «Арскнефтепродукт», «Арский лесхоз», ЭПУ «Арскгаз», среди сельхозпредприятий  - ООО «Наласинская МТС», «Вамин-Марджани», которые для своих работников создают условия для занятий физической культурой и спортом.

Вместе с тем, несмотря на значительное укрепление позиций массового физкультурного движения, необходимо направлять усилия  и на развитие досуга молодежи. На деле, кроме функционирующей в выходные дни дискотеки, в будничные дни для молодежи  нет мест отдыха и развлечения. Чтобы претендовать на статус динамично развивающегося, социально ориентированного региона республики, мы должны работать над решением этой проблемы. Тут, я думаю, большой фронт работы для предпринимателей, предприимчивых людей, способных развить широкую сеть сферы услуг.

Отделу по делам молодежи и спорту необходимо работать по расширению сферы услуг для молодежи, не ограничиваясь досуговыми центрами, Домами творчества, подростковыми клубами. Сегодня наша молодежь развивается крайне стремительно. Наша задача – увлечь, научить,  создать условия, направить их в нужное русло. 

В 2006  году для решения проблем молодежи открылись новые возможности  в рамках Национальных проектов. Государственная поддержка , а также содействие  со стороны муниципальных образований , предприятий и организаций всех форм собственности теперь носят более социально ориентированный характер, охватывая все категории молодежи – сельскую, работающую молодежь, студенчество.

Важность реализации молодежной политики доказывает и тот факт, что 2007 год объявлен Годом молодежи в Приволжском Федеральном округе,  а Государственная Дума выступила с обращением к Правительству Российской Федерации об объявлении 2008 года Годом молодежи в Российской Федерации.

Актуальность вопроса еще более возрастает в связи с грядущими широкомасштабными  политическими мероприятиями – выборами депутатов в Государственную Думу и выборы Президента РФ, когда чрезвычайно важно усилить диалог власти и молодежи, поддержать ее интерес к политическим процессам, превратить ее в конструктивную силу общества.

Культура

Развитие культуры и искусства – неотъемлемое условие роста творческого потенциала населения. На муниципальные образования возложены полномочия по сохранению культурного наследия, направленные на возрождение приоритетов духовности и культурной преемственности, содействие развитию культур проживающего населения.

В условиях муниципальной реформы органам местного самоуправления важно развивать систему культурного обслуживания жителей, используя новые формы и методы. Реалии сегодняшнего дня диктуют реализацию внестанционарного культурного обслуживания – концертно-просветительских групп, автоклубов со специальным выставочным и сценическим оснащением.

В послании Президента определено, что должны быть созданы модельные стандарты новых объектов культуры для разных типов поселений: культурно-образовательные центры для районных центров, культурно-спортивные центры – для сельской местности. Должен отметить, что эта работа начата  у нас в районе уже давно. Действительно, выполняя функции культурно-досугового, образовательно-художественного и спортивно-оздоровительного обслуживания населения, центры должны иметь возможность трансформироваться в зависимости от функциональных задач из концертного зала в спортивный зал, из читального зала в передвижной музей или экспозицию. 

Деятельность отдела культуры и учреждений культуры в 2007 году должна быть направлена на осуществление программ и проектов, мобилизующих творческий потенциал населения, ориентирована на массовость  проводимых мероприятий, на внедрение в практику инновационных моделей  технологий культурно-досуговой деятельности, сохранение и развитие культуры нашего народа.

Большая роль в реализации  намеченных планов отводится средствам массовой информации, как связующему звену между органами власти и населением. В районе издается газета «Арча хәбәрләре» периодичностью 2 номера в неделю, успешно работает Арское радио. Жизнь района находит свое отражение в средствах массовой информации, однако их творческим коллективам следует подходить к подготовке материалов с более высокой ответственностью, ставить своей целью оперативное, достоверное и объективное изложение информации. В сегодняшних условиях как никогда важна большая информационная открытость власти, это является важным критерием оценки эффективности  ее деятельности.

Уважаемые депутаты!

Экономическая сфера может быть устойчивой и иметь мотивацию к долгосрочному  поступательному развитию только при наличии гуманной социальной защиты населения. Именно исходя из этого принципа, Президент Республики в своем Послании определил задачу – «… во главу угла поставить каждого человека, удовлетворение его личных нужд в необходимом для него объеме с учетом социальной специфики его статуса (инвалид, пенсионер, малоимущий и.т.д).

Считаю, что район располагает достаточной сетью учреждений социального обслуживания для предоставления гарантированных государством услуг, однако предстоит немало поработать над повышением эффективности их деятельности и качества предоставляемых услуг, над повышением адресности социальной защиты разных категорий граждан.

2007 год провозглашен Президентом нашей республики Годом благотворительности. В связи с этим в районе создан банк данных о социально незащищенных слоях населения района, гражданах, попавших в трудную жизненную ситуацию, одиноких пожилых, нуждающихся в постороннем уходе. В районе образован возглавляемый мной Попечительский Совет, который будет осуществлять координацию благотворительной деятельности. Кроме того, создан общественный Благотворительный Фонд «От сердца к сердцу», средства которого будут направлены на благотворительные цели.

Наша задача - привлечь к благотворительной деятельности не только представителей частного бизнеса, руководителей предприятий, организаций, но и всех, для кого помогать другим – это душевная потребность. Благотворительность должна идти от сердца, она, как общечеловеческая ценность, должна стать важнейшим атрибутом нашей жизни. При этом не стоит забывать, что подчас внимание и доброе слово оказываются не менее действенными, чем принесенный продуктовый пакет или определенная денежная сумма.

Мы должны мобилизоваться на оказание посильной помощи социально незащищенным слоям населения, на финансирование объектов социально-культурного назначения.

Особо хочу отметить благотворительную деятельность коллективов ОАО «Арское АТП» и «Арскнефтепродукт» (руководители Рузаль Баязитович Гараев, Роберт Зарипович Гарипов), у которых находят поддержку и понимание учреждения социальной сферы, культуры, религиозные учреждения, частные лица, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. В 2006 году каждым из этих предприятий оказана благотворительная помощь в размере более 1 млн. рублей.

Уверен, что и в 2007 году предприниматели, руководители района не останутся в стороне от этого благородного дела и активно подхватят инициативу социального милосердия и гуманизма. Как точно подметил Минтимер Шарипович в одном из своих выступлений: «Главное, чтобы все шло от души, от искреннего желания творить благо не по подсказке… Мы созрели для добрых дел».

Уважаемые депутаты!

Прошел первый год деятельности местного самоуправления в условиях реформирования. Сегодня мы понимаем, что доходная часть бюджетов поселений недостаточно «надежна». Составляющие его основу – налог на землю, имущество физических лиц  не столько сложны, сколько требуют для сбора применения действенных властных рычагов к собственникам имущества.

Собираемость земельного налога в 2006 году составила 68,4%, самый низкий процент сбора налога в Кошлаучском, Шурабашском, Среднеатыском, Венетинском сельских поселениях.

Выполнение плана сбора имущественного налога составило 106%, в то же время собираемость данного вида налога в Наласинском сельском поселении  на уровне 74%, в Тюбяк-Чекурчинском – 66%.  К сожалению, до сих пор ни в одном муниципальном образовании не ведется работа по привлечению  дополнительных финансовых средств в бюджет поселения. Все надеются, что район или республика поможет решить проблемы. Однако суть муниципальной реформы в том, что в дальнейшем муниципалитеты должны осуществлять свою деятельность только за счет собственных средств.

В целях обеспечения полноты учета налогоплательщиков главам  поселений необходимо вести целенаправленную работу по уточнению налогооблагаемой базы, проводить разъяснительную работу с физическими и юридическими лицами по вопросу переоформлению прав на имущество и на землю.

В 2006 году завершилось межевание земель сельскохозяйственного назначения. Они внесены в государственный реестр, однако только 45% собственников земельных долей прошли регистрацию. Для эффективного использования земель данной категории в 2007 году необходимо усилить работу по перераспределению невостребованных земельных участков.
В правильном и своевременном выявлении интересов граждан большое значение имеет взаимодействие муниципальных органов, руководителей предприятий, учреждений с населением. Поэтому работа с общественностью является одним из главных направлений деятельности органов власти.

Вызывает острую озабоченность низкий уровень подготовки муниципальных служащих, значительная часть глав поселений не в полной мере соответствует квалификационным требованиям. Заместителю главы района Л.М.Осиной необходимо повысить ответственность и роль органов местного самоуправления, оказывать им методическую помощь, работать над повышением квалификации должностных лиц муниципальных органов. Необходимо совершенствовать работу с обращениями граждан, являющуюся одним из каналов обратной связи органов власти и населения.
Уважаемые депутаты!

Подводя итоги 2006 года, я хотел бы отметить, что в отчетном году исполнительному комитету удалось сделать немало, имеются позитивные изменения  в социально-экономических показателях района, верно определены приоритеты социальной политики, значительно укреплены экономические и политические позиции. Вместе с тем, объективно оценивая работу исполнительного комитета Арского муниципального района в 2006 году, должен указать на недостаточные показатели уровня жизни населения. Особенно необходим рост показателей по следующим направлениям: среднедушевой доход, средняя заработная плата, обеспеченность населения медицинской и социальной помощью, уровни инфраструктурной обеспеченности, экологической безопасности.
Учитывая, что в 2006 году заложены основы для совершенствования работы по удовлетворению экономических, социальных и духовных потребностей жителей района, предлагаю деятельность исполнительного комитета в 2006 году признать удовлетворительной.

Исполнительному комитету, его руководителю И.А.Галимуллину в 2007 году необходимо:

- активизировать деятельность органа местного самоуправления, направив усилия на обеспечение поступательного социально-экономического развития, на увеличение доходной части районного бюджета, объемов инвестиций в экономику района, повышение качества жизни населения.

- обеспечить качественные преобразования в сфере жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта, здравоохранения, образования, социальной поддержки, культуры, физкультуры и спорта, молодежной политики.

- принять меры по созданию дополнительных рабочих мест для максимальной занятости населения, создав привлекательные условия для развития субъектов малого предпринимательства и частного бизнеса, содействовать привлечению в экономику района инвесторов. 

Уважаемые депутаты и приглашенные !

В заключение своего выступления хочу подчеркнуть, что успех преобразований, проводимых в районе в отчетном году, - это результат эффективной системы совместного управления, взаимодействия всех типов власти, поддержки правительства нашей республики. Наша общая цель - реализация мер по повышению качества жизни людей за счет роста их реальных доходов, совершенствование системы социальных гарантий, осуществление федеральных, республиканских и районных  социальных программ.

Сегодняшняя встреча совпала с праздником Науруз. Это праздник нового года по солнечному календарю, совпадающий с днем весеннего равноденствия, поэтому подведение итогов прошедшего года закономерно. Впереди нас ждет новый год, с новыми успехами, самоотверженным трудом и достижениями. Возможности и потенциал у нас есть. Уверен, что единение сил и желаний к созиданию, неисчерпаемый потенциал тружеников района позволят нам решить все поставленные задачи, обеспечат реализацию приоритетов 2007 года, определенных в Послании Президента Республики Татарстан Государственному Совету.

Спасибо за внимание !
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