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Знай свои права смолоду!
      В целях развития интереса подрастающего поколения к изучению основ законодательства о защите прав потребителей, применения полученных знаний на практике  и формирования правовой культуры 28 января 2016 года начальником отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ проведено учебное занятие по защите прав потребителей в Нижнеметескинской средней общеобразовательной школе Арского муниципального района РТ.
        В мероприятии активно приняли участие  31 учащийся 9,10,11 классов, которые были ознакомлены с основными положениями Закона РФ «О защите прав потребителей», другими нормативно-правовыми актами; усвоили понятия: «потребитель», «изготовитель», «исполнитель», «срок годности», «гарантийный срок», «договор купли-продажи», «претензия», «иск». Были приведены интересные примеры из практики территориального органа. Присутствующие были ознакомлены с результатами дегустаций проведенных в 2015 году в Госалкогольинспекции Республики Татарстан. Учителя и ребята с интересом воспринимали переданную информацию и в конце занятия, задали многочисленные вопросы в сфере защиты прав потребителей, которые в основном касались качества продовольственных и технически сложных товаров. После, слушателям сделано приглашение для  участия в олимпиаде по теме: «Защита прав потребителей».
      По окончании занятия всем присутствующим розданы буклеты с информацией в сфере защиты прав потребителей и последний номер газеты «Пульс».

    Директор и учителя, которые также участвовали во внеклассном мероприятии, выразили свою благодарность и попросили в будущем провести такие полезные для всех мероприятия.
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