О Девизе Всемирного дня защиты прав потребителей - 2016

         «Исключить антибиотики из меню» - девиз Всемирного дня защиты прав потребителей, который будет отмечаться 15 марта 2016 года.
       Международная организация по защите потребителей (CI) совместно со странами-членами планирует проведение мероприятий, направленных на то, чтобы призвать предприятия быстрого питания прекратить продажу мяса (мясных продуктов), выращенного с использованием большого количества антибиотиков, необходимых для производства лекарств.

       Возрастающая устойчивость жителей Земли к антибиотикам достигает опасно высокого уровня по всему миру. Всемирная организация здравоохранения предупреждает, если не предпринять срочных мер, наступит конец эпохе антибиотиков, лекарства перестанут быть эффективными, а простые инфекции и незначительные травмы вновь станут смертельно опасными для жизни и здоровья людей.

       Растущая устойчивость к антибиотикам обусловлена их чрезмерным использованием. Как известно, около половины антибиотиков, производимых в мире, используются в  сельском хозяйстве для стимуляции роста, а также в качестве превентивных мер защиты от болезней, вместо применения антибиотиков для лечения в случае необходимости.

        В этой связи в целях предотвращения глобальной угрозы для здоровья населения Международная организация по защите потребителей (CI) призывает убедить продовольственные компании изменить политику в отношении использования антибиотиков. Важную роль в этом процессе могут сыграть потребители.

         В связи с этим тема Всемирного дня защиты прав потребителей призвана  способствовать привлечению внимания населения к существующим проблемам в данной сфере в целях повышения потребительской грамотности, информирования граждан о важнейших механизмах государственной и общественной защиты потребительских прав.

      В рамках празднования всемирного Дня потребителей  Арским территориальным органом Госалкогольинспекции Республики Татарстан планируется организация круглых столов, семинаров, внеклассных занятий, акций, разъяснение прав потребителей в СМИ, также консультирование, которое  будет проводиться по телефону: 884366 3-28-93.
Арский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ
