Встреча с пенсионерами в селе Шушмабаш Арского района

Всемирный день защиты прав потребителей- ежегодный праздник, отмечаемое во многих странах мира каждый год. «Покупатель всегда прав!», так говорится в известной современной поговорке. Мы каждый день остаемся покупателями. И неважно, что мы покупаем. Это может быть  не только покупка каких — то продуктов питания или товаров для дома. Покупателями или потребителями мы являемся каждый раз, когда мы пользуемся какими-то услугами.

17.03.2016 года сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ была организована встреча с сельчанами в Шушмабашской сельской библиотеке Арского района, которая была посвящена Всемирному дню защиты прав потребителей.
В мероприятии активно приняли участие 15 гостей-пенсионеров. Во вступительной части мероприятия библиотекарь Мухаметшина Ч.Ф. ознакомила гостей с историей возникновения Всемирного дня защиты прав потребителей. А сотрудники Арского территориального органа рассказали о правах потребителей, об основных положениях Закона «О защите прав потребителей».
Затем разговор плавно перешёл на Правила продажи продовольственных товаров, алкогольной продукции, потому что кому-то из них приходилось сталкиваться с покупкой товаров ненадлежащего качества.
Особое внимание было обращено на правила выбора продуктов питания, на то, где и как на упаковках указывается информация: изготовитель, дата изготовления товара, срок годности и другое. Также были рассмотрены ситуации, с которыми чаще всего «сталкиваются» в нашей жизни потребители.
В течение непродолжительного времени были даны ответы на все интересующие вопросы.
Сотрудники разъяснили права и обязанности участников потребительского рынка, учили потребителей, как делать правильный выбор товара и бороться за свои права.
Также участвующим предоставлена информация о досудебном и судебном порядке разрешения вопросов в сфере защиты прав потребителей, а также даны рекомендации по составлению претензий в адрес продавца (изготовителя).
Все обратившиеся получили информационные брошюры, которые раскрывают множество вопросов в сфере потребительского рынка.
Время, запланированное на выступление, быстро подошло к концу, пенсионеры остались довольны этим мероприятием и пожелали, чтобы такие полезные мероприятия проводились почаще.
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