ЛАВКА ФЕРМЕРА: презентация с обучающим семинаром
11 июля 2016 года в торговом объекте «Лавка Фермера» индивидуального предпринимателя Сабировой Г.Р. сотрудниками отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ проведено мероприятие по презентованию местной продукции для покупателей с обучающим семинаром для продавцов.  Торговая точка  богата большим ассортиментом и разнообразием молочной продукции - это всегда свежее козье и коровье молоко, катык, нежнейший творог, сметана, масло сливочное, корт; также реализуется воздушный хлеб, куриные яйца, лошадиный жир, пельмени и котлеты домашней выработки, шашлык.
У большинства потребителей эта категория товара пользуется хорошим спросом и многие продолжают сохранять верность именно местному товаропроизводителю. В ходе мероприятия присутствующие имели возможность наиболее подробно узнать у предпринимателя-производителя информацию об ассортименте выпускаемых товаров, новинках, об их преимуществе, оценить вкусовые качества и тут же приобрести их. Также могли высказать свои замечания и предложения по качеству, цене, упаковке и прочим недостаткам, если таковые имелись.
Присутствующим даны разъяснения в соответствии с Правилами продажи отдельных видов товаров, Законом РФ «О защите прав потребителей». Именно проконсультированы о правилах оформления ценников на реализуемые товары, какая информация должна содержаться на товаре.
Цель подобных мероприятий - расширить знания потребителей о своих правах, а также привлечение внимания общественности к вопросам качества выпускаемой продукции и оказании тех или иных услуг на потребительском рынке.
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