ПРОТОКОЛ  № 12
совместного заседания Общественного совета Арского муниципального района и Президиума районного Совета ветеранов (пенсионеров)
	Читальный зал Арской центральной библиотеки
	28.04.2016
10.00 



Присутствуют члены Общественного совета:

	1. Хидиятов Р.А.
	- председатель Общественного совета

	2. Сагдеев И.А.
	- заместитель председателя Общественного совета

	3. Васильева Л.Н. 
	- секретарь Общественного совета


Члены Общественного совета:

4. Ашрапов М.А.

5. Замалиев А.М.

6. Камалетдинова С.С.

7. Гарифуллин Р.Р. (Рамис хазрат)
8. Нигматуллин М.Х.
9. Насибуллин И.Р.
10. Харисов В.В.

11. Хафизов Т.Н.
12. Хакимуллин Ф.Х.

Присутствуют члены Президиума районного Совета ветеранов (пенсионеров) - _______ чел.

Присутствуют приглашенные:

	1. Валиева Ф.Т.
	- председатель профкома Арского ЗУЭС

	2. Яруллин Р.Н.
	- председатель профкома ОАО “АСПК”, председатель Совета ветеранов 

	3. Хабибуллин И.А.

	- методист МУ «Управление образования» исполнительного комитета

	4. Низамутдинова Р.А.
	- нотариус Арского нотариального округа

	5. Руководители ветеранских организаций

	6. Представители СМИ
	


Председательствующий:

Хидиятов Ринат Алифханович – председатель Общественного совета Арского муниципального района.

Повестка дня:

1. О ходе подготовки к проведению празднования 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Слушали:

Хидиятова Р.А.  – председателя Общественного совета.

В районе ведется большая работа по достойной встрече праздника Победы и проведению его на хорошем уровне. Сегодня в районе проживают 50 участников войны, 262 вдовы. Уточнены списки участников ВОВ. Проведено персональное анкетирование и составлены социальные паспорта каждого ветерана войны. Принимаются конкретные меры, чтобы облегчить пожилому человеку его быт, улучшить здоровье, материальное положение, способствовать разрешению семейных и духовных проблем. Усилено внимание и наводится надлежащий порядок в местах захоронений ветеранов ВОВ. Памятники участникам войны во всех поселениях приводятся в надлежащий вид, немало сделано по сооружению новых обелисков, памятников, учитывая пожелания жителей малых населенных пунктов.
Основная задача – это обеспечить ветеранов качественным медицинским и социальным обслуживанием. В прошлом году на каждого ветерана ВОВ составлены социальные паспорта, в которых отражены условия проживания, оказанная помощь. Приоритетным направлением социального обслуживания стала надомная форма, позволяющая ветеранам как можно дольше проживать в привычной домашней обстановке. Сейчас на дому обслуживается 172 человека, из них участников ВОВ – 8, вдов – 12, тружеников тыла – 83. Охват диспансеризацией участников ВОВ – 100%. С начала года проведена диспансеризация 386 чел. (из 1226 чел.), охват – 31,5%. Одиноких ветеранов, которые нуждаются в постоянном уходе, устраивают в стационарные учреждения (в ДИПИ проживают 10 чел., ПНИ – 2 чел.). Живых свидетелей тех событий становится всё меньше, наша задача – сделать так, чтобы каждый день их окружали вниманием и заботой.

Не менее важно патриотическое воспитание молодежи. В прошлом году сотни тысяч татарстанцев, в том числе и из нашего района, приняли участие во всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Обелиск памяти». В городе открыт Парк Победы, который становится объектом патриотического воспитания, любимым местом отдыха горожан. Приняли участие в республиканском медиа-конкурсе «Наша Победа», развернуты новые музейные экспозиции, посвященные Великой Победе.

Все это свидетельствует о наличии в обществе благодарности и уважения к ветеранам, неразрывной связи поколений, патриотизма и гордости за подвиг народа.

Яруллина Р.Н. – председателя профкома ОАО “АСПК”.

Бүгенге көндә коллективта 57 пенсионер исәптә. Шуларның 31е — ирләр, 26сы — хатын–кызлар. Ирләрнең һәм хатын–кызларның уртача яше — 65 яшь. Бу ветераннар өчен зур яшь түгел. Безнең ветераннарыбызның  күбесе матур гына яшәп, файдалы эшләр белән шөгыльләнәләр, коллектив белән элемтәне югалтмыйлар.

“АСПК” коллективы һәм аның җитәкчелеге шулай ук үзенең ветераннарын онытмый. Төрле гозерләр белән мөрәҗәгать иткәндә аларның сорауларын уңай хәл итәргә тырыша. Әледән–әле техника, төзелеш материаллары белән бик кирәк булганда акчалата да ярдәм күрсәтә.

Өлкәннәр һәм инвалидлар декадасы узганда махсус комиссия өйләргә йөреп хәлләрен белешә, матди ярдәм күрсәтә. Яңа ел бәйрәмнәрен уздырганда оныклары белән балалар чыршыларына, 9 Майда Җиңү парадларында катнашырга чакырабыз.

Әлбәтт,ә безнең ветераннарыбыз күбрәк хөрмәткә, ихтирамга лаек. Аларның күбесе завод төзелешендә үзләреннән лаеклы өлеш керттеләр. Шуларны искә алып, җитәкчелек, заводның төзелә башлаган чорыннан башлап хәзерге вакытны сүрәтләгән тарихи музей булдырды. Анда безнең ветераннарыбызның тырыш хезмәте ачык яктыртылган.

Киләчәктә без, профсоюз оешмасы һәм завод җитәкчелеге белән берлектә, хөрмәтле ветераннарыбызны шушы музейга чакырып очрашу уздыруны планлаштырабыз.  
Валиеву Ф.Т. – председателя профкома Арского ЗУЭС.

В честь празднования 71-ой годовщины Победы в ВОВ для ветеранов и инвалидов ВОВ, а также граждан, приравненных по представляемым льготам к ветеранам и инвалидам ВОВ, согласно приказа по АО “Таттелеком” организован ряд мероприятий. 

С 1 по 31 мая 2016 года предоставляется ветеранам и инвалидам ВОВ, а также гражданам, приравненным по предоставляемым льготам к ветеранам и инвалидам ВОВ, с квартирных телефонов бесплатные внутризоновые телефонные соединения, совершаемые автоматическим способом, общей продолжительностью не более 71 минуты на одного ветерана и инвалида ВОВ.
9 мая 2016 года предоставляется ветеранам и инвалидам ВОВ, а также гражданам, приравненным по предоставляемым льготам к ветеранам и инвалидам ВОВ, бесплатные внутризоновые телефонные соединения общей продолжительностью не более 71 минуты в переговорных пунктах, офисах продаж и обслужиавния, с номеров телефонов больниц, госпиталей и домов престарелых по заказной системе обслужиавния (по телефону 8-128) с обязательным сообщением телефонисту ветераном и инвалидом ВОВ фамилии и номера соответствубщего документа, удостоверяющего статус ветерана и инвалида ВОВ.


9 мая 2016 года оказывается ветертанам и инвалидам ВОВ, а также гражданам, приравненным по предоставляемым льготам к ветеранам и инвалидам ВОВ, услуги телеграфной связи – бесплатные внутренние телеграммы любого содержания и любой категории срочности, в переговорных пунктах, отделениях связи, офисах продаж и обслуживания, с квартирных телефонов.
Хабибуллина И.А. – методиста МУ “Управление образования” исполнительного комитета.

Подготовка к празднованию Великой Победы в образовательных учреждениях района ведется в нескольких направлениях. Наиболее масштабное – участие обучающихся в различных мероприятиях районного и республиканского уровня. По планам школ с участием ветеранов проведены классные часы, беседы, диспуты на темы «Готов ли я к службе в армии?» «Что такое воля, мужество и героизм?» «Защита Отечества – долг каждого гражданина Российской Федерации», в ходе каждого классного часа проводится 10-минутный информационный блок, посвященный Великой Отечественной войне.

Вторым направлением подготовки являются массовые интеллектуально-познавательные проекты: цикл конкурсов и олимпиад «Я помню, я горжусь…», куда входят конкурсы фоторабот, рисунков и эссе, а также олимпиада по истории Великой Отечественной войны, литературно-музыкальные композиции «Солдат войны не выбирает», посвященные участникам афгано-чеченской войн. 

В образовательных учреждениях оформлены книжные выставки «Герои Отечества» и выставка рисунков «Память в наших сердцах жива». Ведется работа в рамках республиканской эстафеты «Наследники Победы», предусматривающая проведение Уроков мужества, интервью с ветеранами, поисковую работу и конкурсы творческого характера.
Важную роль в сохранении исторической памяти о подвигах участников Великой Отечественной войны, изучении родного края, сохранении реликвий прошлого играют школьные музеи. В районе 18 паспортизованных школьных музеев, из них краеведческих - 11, военно-исторических – 2, историко-краеведческих – 5, музей земляка, Героя Советского Союза Гани Сафиуллина. В 14 школах имеются музейные уголки, выполняющие функции культурно-просветительского и учебного центра не только школы, но и села. Руководителями музеев, учителями истории, литературы организуются выставки проектных работ учащихся, вечера поэзии «Стихи военных лет», выступления учащихся в доме пожилых людей. Каждый год школьные музеи обогащаются новыми материалами. В настоящее время идет сбор новых материалов, благодаря взаимодействию с ветеранами пополняются фонды школьных музеев, обновляются экспозиции, активизирована работа поисковых групп и Советов музеев. В тех школах, где музеи отсутствуют, оформляются экспозиции в кабинетах истории или фойе. Во всех образовательных учреждениях района имеются также тематические стенды, содержащие исторические материалы о Великой Отечественной войне, информацию о проводимых мероприятиях различного уровня по подготовке к празднованию 71-й годовщины Победы.

Во всех общеобразовательных учреждениях создан банк данных ветеранов войны и тружеников тыла, проживающих в микрорайоне. В течение года организуются встречи обучающихся с ветеранами, людьми, пережившими заключение в концлагерях, конкурсы на лучшее сочинение, лучшее письмо ветерану. Общение школьников с ветеранами организуется как на базе школ, так и в районных музеях. Во многих школах района планируется проведение классных часов, внеклассных мероприятий, в ходе которых общение с ветеранами будет организовано в онлайн-режиме по скайпу.

В рамках акции «Согреем ладошки, разгладим морщины» более 2700 учащихся школ района оказали шефскую помощь ветеранам войны, поздравили их с Днем защитника отечества на дому. Реализуется проект «Берем с Вас пример!», в рамках которого снимаются телепередачи о ветеранах нашего района. 

В районе вот уже на протяжении 5 лет существует отряд «Юных барабанщиц», в текущем году за счет местного бюджета были приобретены новые барабаны и сшиты костюмы. Приобретена форма для кадетских классов количеством более 50 штук. 

В течение года проходит военно-спортивная игра «Зарница», в которой ребята и девушки района состязаются в различных видах игр. Игра проходит в три этапа: 1 этап школьный, выявляют лучшую школьную команду, 2 этап зональный, выявляют лучшую команду среди 6 школ района, и заключительный 3 этап районный, в котором принимают участие победители зональных игр. Победители районного этапа получают уникальную возможность представлять район на республиканском этапе.

На зональном этапе Республиканской игры «Вперед, юнармейцы!» команда АСОШ №1 заняла 1 место, на республиканском этапе 5 место.

Ежегодно в школах проходят мероприятия, посвященные ветеранам афганской войны. Они также приглашаются в школы для встречи с учащимися. В школьных музеях хранятся материалы о боевых подвигах воинов-интернационалистов. В Арской средней школе №2 традиционно проводятся мероприятия, посвященные памяти воина-интернационалиста Марата Лотфуллина.

В рамках проекта «Я - доброволец» и Республиканской акции «Зажги свою свечу» учащиеся школ принимают активное участие в трудовом десанте «Обелиск», цель которого направлена на патриотическое воспитание молодёжи. За каждой школой закреплены участки по уходу за памятниками погибшим воинам, монументов, уборке и благоустройству воинских захоронений и иных памятных мест, связанных с историей Великой Отечественной войны.

Так ученики АСОШ №1 каждую весну занимаются благоустройством Аллеи памятников Героев Советского Союза, АСОШ №2 - Аллеи памятников писателей и просветителей, за Гимназией №5 закреплен участок кладбища военнопленных. На кладбище воинских захоронений погибших летчиков проводит уборку АСОШ №7; на территории Памятника воинам – интернационалистам и Памятника жертвам политических репрессий – Арский педагогический колледж им. Г. Тукая.

В течение учебного года проведены такие традиционные мероприятия, как акция «70 пятерок к Великой победе» «Я помню, я горжусь», «Свеча памяти». Особое место в патриотическом направлении воспитательной деятельности общеобразовательных организаций района занимают семинары, встречи с ветеранами, ведение сайтов «Память», проводимые на базе общеобразовательных учреждений. Начата подготовка к районным акциям, которые запланированы на 9 Мая в Парке Победы. Это военно-патриотический квэст «По следам истории», выставки школьных музеев, экспозиция «Ожившая скульптура» и многое другое. Уже сейчас идет отбор ребят, достойных представлять свои учреждения в этот торжественный день.

Итогом работы образовательных учреждений в рамках подготовки к празднованию Великой Победы станет торжественное шествие кадетских классов, юных барабанщиц, хоккейных классов.

Такие мероприятия способствуют формированию патриотизма и активной гражданской позиции обучающихся, сплочению классных коллективов, помогают выявить лидерские качества ребят. Ведь задача школы - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество, любить родину, стать подлинными ее патриотами.

Решили:

1. Информации выступающих принять к сведению, одобрить совместную работу районного Совета ветеранов (пенсионеров) и руководителей муниципальных образований района по реализации плана подготовки и проведения 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.
2. Районному Совету ветеранов (пенсионеров), первичным ветеранским организациям в тесном взаимодействии с администрациями на местах, их структурными подразделениями, предприятиями и учреждениями продолжить реализацию намеченных планов по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Победы. 

3. Активизировать работу по обеспечению участия актива и ветеранов:

- на митингах, шествиях, мероприятиях по возложению венков к Вечному огню и памятникам;


- по увековечению памяти Защитников Отечества, содержанию в надлежащем виде памятников и мест воинских захоронений.


4. Постоянно проводить работу по социальной защите ветеранов, добиваться от всех ветвей власти полного выполнения Закона «О ветеранах» и других законодательно-нормативных актов, направленных на улучшение условий жизни пожилых людей, особенно в решении вопросов жилищно-коммунального, медицинского обслуживания, лекарственного обеспечения.


5. Предложить соответствующим органам власти муниципального района, структурным подразделениям взять под контроль выполнение выше перечисленных рекомендаций и всячески содействовать их выполнению.
Председатель Общественного совета



Р.А.Хидиятов

Протокол вела 
секретарь Общественного совета



         Л.Н.Васильева
PAGE  
6

