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Присутствуют члены Общественного совета:

	1. Хидиятов Р.А.
	- председатель Общественного совета

	2. Сагдеев И.А.
	- заместитель председателя Общественного совета

	3. Васильева Л.Н. 
	- секретарь Общественного совета


Члены Общественного совета:

4. Габдрахманов Н.Г.
5. Нигматуллин М.Х.
6. Насибуллин И.Р.

7. Хакимуллин Ф.Х.
8. Харисов В.В.

9. Хафизов Т.Н.
На заседании принимают участие заместитель руководителя исполнительного комитета Арского МР Гарифзянов Р.И., начальник МУ «Управление культуры» исполнительного комитета Арского МР Мухутдинов Р.Р., начальник МУ «Отдел капитального строительства и архитектуры Арского района» Игнатов И.И., члены рабочей группы Общественного совета: заместитель главного врача Арской ЦРБ Сабирова Ф.Р., заместитель руководителя ТО Управления Роспотребнадзора Шайхуллина Э.Г., глава МО «Наласинское СП» Шакирова И.Р., методист МУ «Арская ЦБС» Камалова Г.Г., представители подрядных организаций (ООО «КСМ», ООО «Икстрой»), представители СМИ.
Председательствующий:

Хидиятов Ринат Алифханович – председатель Общественного совета Арского муниципального района.

Повестка дня:


О ходе решения социальных вопросов на территории Наласинского сельского поселения.
Слушали:

Хидиятова Р.А.  – председателя Общественного совета.

Сегодня очередное заседание районного Общественного совета проходит в Наласинском сельском поселении, где в рамках общественного контроля мы ознакомились с деятельность социальных объектов. Для нас очень важно было услышать народное мнение. Надо отметить, что общественность на этой территории вместе с местным самоуправлением проявляет себя инициатором многих начинаний.
Несколько лет тому назад наласинцы, собрав деньги, стали покрывать щебнем свои улицы. Много работ по благоустройству велось в период подготовки к 500-летию села. И вышестоящие руководители готовы прийти на помощь тем, кто старается, работает.

В 2014 году в рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению РТ в с.Наласа установлен блочно-модульный ФАП, который был изготовлен и смонтирован Азнакаевским заводом «Нефтемаш». Благоустройство прилегающей территории и инженерные сети выполнены подрядной организацией ООО «Водоканал-Сервис». В общей сложности выполнены работы на 2,5 млн.рублей.
В 2015 году в рамках реализации программы капитального ремонта объектов культурного назначения в н.п. муниципальных образований РТ был отремонтирован Дом культуры в с.Наласа подрядной организацией ООО «Икстрой». Дополнительно на средства местного бюджета выполнены работы по замене пола и сцены в зале. В общей сложности выполнены работы на 2,5 млн.рублей.

В 2016 году в рамках реализации программы капитального ремонта общеобразовательных учреждений РТ в с.Наласа капитально отремонтирована школа на сумму 17,5 млн.рублей подрядной организацией ООО «КСМ».

Также в текущем году по программе дорожных работ РТ проведен ремонт автомобильной дороги регионального значения «Подъезд к с.Наласа» протяженностью 1956м. При ремонте автодороги выполнено устройство асфальтобетонного покрытия на автомобильной дороге общего пользования местного значения протяженностью 880м, которая пролегает по ул.Вахитова до социально-значимого объекта – школа. Сумма капитальных вложений составила 57 085 198 рублей.
Давая независимую оценку со стороны рабочей группы на выполнение этих работ, Общественный совет считает, что обновленные социальные объекты – Дом культуры, школа отремонтированы качественно, отвечают требованиям сегодняшнего дня. И содержимое обновленных зданий богатое, в них работают подготовленные кадры. Население также положительно оценивает работу заведующей ФАПом Зариповой Р., которая имеет 35 лет стажа работы. Члены Общественного совета поговорили и с сельчанами, пришедшими в новый медпункт.

Это же можно сказать и о работниках Средневерезинского клуба, Наласинского детского сада, ждущих обновления своих зданий. В настоящее время устроить детей в Наласинский детский сад большая проблема. Обратившийся в Общественную приемную житель села Ягфар Мухутдинов еще раз напомнил об этом.
Шакирову И.Р. – главу МО “Наласинское сельское поселение”.

Наласа авыл җирлеге - 4602,0 га зурлыктагы мәйданны били: 2 авылы, 932 кешесе, 302 шәхси хуҗалыгы бар. Җирлектә депутатлар һәм учреждение җитәкчеләре белән һәрдаим киңәшмә үткәреп эшлибез. Җәмәгатьчелек фикеренә таянабыз.
Шәхси хуҗалыкларны үстерү авыл җирлеге өчен иң мөһим чараларның берсе булып тора. Авыл кешесе үзенең  бакчасы, терлек-туары белән гаилә бюджетын шактый тулыландыра.
Җирлектә 2 мәктәп: 1 урта, 1 башлангыч мәктәп бар, мәктәпләрдә барлыгы 72 бала укый, Наласада – 66, Урта Бирәзәдә – 6, аларга 22 укытучы белем бирә. Җирлектә 1 балалар бакчасы эшли. 5 кеше хезмәт куя. Наласа балалар бакчасы коллективы тырыш, дус һәм хезмәт сөючән коллектив. Алар яңалыкка омтылучан, бребөтен булып эшлиләр. Бүгенге көндә балалар бакчасына 33 бала йөри. Урын җитмәү сәбәпле 15-20 бала чиратта тора, кайберләре Арча балалар бакчасына йөри. Илшат Габделфартович белән яңа бина салу турында сүз алып барыла.
Җирлегебездә 2 авылга 2 фельдшер халыкка хезмәт күрсәтә. Наласа авылында яңа заманча ФАП , җылы, чиста, матур. Урта Бирәзә ФАПы да капиталь ремонттан соң. Ул Урта Бирәзә мәктәбе белән бер түбә астында.
Халыкка мәдәният хезмәтен 1 мәдәният йорты, 1 авыл клубы, 2 китапханә күрсәтә. Авылларда яңа клублар салу, мәдәният сарайларына капиталь ремонт үткәрү буенча программалар эшләп килә. Шул исәптән безнең мәдәният йортына 2015 елда капиталь ремонт үткәрелде. Без район башлыгы Илшат Габделфартовичка бик рәхмәтле. Инде бик саклап тотарга кирәк. Котёлы да алыштырылды. Упта Бирәзәдә клуб 1752 нчы елгы бик иске. Алдагы елларга планга кертүне кирәк дип саныйм.

Юлларны бүген инде сез күрдегез. Халыкның президентыбызга, район башлагына, җитәкчелеккә рәхмәте бик зур. Авыл эчендәнге юллар да быел хәл ителәчәк.
Авыл җирлегендә спортка зур игътибар бирелә. Балалар бакчасыннан алып, мәктәп, җирлек катнашында төрле спорт чаралары гел үткәрелеп тора. Хоккей ярышлары уңышлы эшләп килә. 2 тренер эшли. 2013, 2014 нче елларда район авыл җирлекләре арасында 1урын һәм кубок белән бүләкләндек. 2015 тә - 3 урын.

70 еллык уңаеннан һәйкәлләр яңартылды, калай белән тышланды. Бөек Җиңүнең 70, 71 еллыгы уңаеннан җирлектә күп эш алып барылды. Балалар бакчалары һәм мәктәпләрдә, мәдәният учакларында төрле чаралар, ветераннарның өйләрендә булу һ.б. Зур митинг үткәрелде.
Җирлектә ветераннар советы белән бергә ветераннарыбыз турында гел кайгыртып торабыз. 80 яштән узган ветеран карау – тәрбияләү буенча пособие ала, караучылар билгеләнә, мәктәп тимурчылык командалары эшли. Һәр бәйрәм өлкәннәрне хөрмәтләү йөзеннән билгеләп үтелә.
Проблемалар да юк түгел:

1. Су белән тулысынча тәэмин итүне җайга салырга кирәк.

2. Хуҗасыз ташландык йортларны сүтү.

3. Урам утларын рәткә китерү.

4. Янгын куркынычсызлыгын тәэмин итү. Йомгаклап әйткәндә, проблемалар бар. Без аларны хәл итү өстендә эшлибез.

Информации о деятельности учреждений образования и культуры прилагаются.
Решили рекомендовать:

1. Работу исполнительных органов, общественных организаций, всей общественности по решению социальных вопросов на территории Наласинского сельского поселения признать удовлетворительной.
2. Учитывая пожелания жителей села Наласа, обратиться в исполнительный комитет районного Совета с ходатайством включить  в план строительство нового детского сада в селе Наласа.

3. Органам местного самоуправления активизировать свою деятельность по решению социальных вопросов в муниципальном образовании, совершенствовать формы взаимодействия с общественными организациями, активнее привлекать представителей общественности к мониторингу реализации государственных программ, затрагивающих интересы граждан;

4. - Филиалам ОАО «Татмедиа» Редакция газеты «Арча хәбәрләре» («Арский вестник»), телерадиокомпания «Арча» обеспечить оперативное освещение в средствах массовой информации о процессах развития гражданского общества в республике, районе, продвижении гражданских инициатив.
Председатель Общественного совета



Р.А.Хидиятов

Протокол вела 
секретарь Общественного совета



         Л.Н.Васильева
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