Добрый день, уважаемые гости!
Рада приветствовать Вас в Наласинском сельском поселении.
Сегодня я хочу коротко ознакомить Вас с выполненными делами, планами на будущее, деятельностью сельского поселения. 
Основная цель руководства сельского поселения – повышение качества жизни населения, улучшение социально-бытовых условий, создание условий для удовлетворения интересов населения. Сельские жители предъявляют нам высокие требования. 
Только в 2015 году в сельское поселение поступило 548 устных и письменных обращений, включая обращения, поступившие в приемные дни, 5 электронных обращений. В приемные дни главы сельского поселения поступило 37 обращений. 34 вопроса были удовлетворены, 2 включены в план 2016 года, 1 отправлен главе района. 
В 2015 году появилось на свет 16 малышей, что на 4 больше, чем в 2014 году. В 2015 году умер 8 человек, в 2014 число умерших было 17. 
В течение года создали семьи 5 пар, разводов нет. 
В 2015 году был принят бюджет на сумму 2826300 рублей. 412,80 руб. из них – чистые доходы поселения, план выполнили на 117 процентов. Все виды налогов выполнены на 123 процента. 

Деятельность по налогам

	                 
	По плану
	Выполнено
	%

	НДФЛ
	201,0
	247
	122

	Земельный налог
	240,0
	265,0
	110

	Имущественный налог
	75,0
	122,0
	162

	Всего
	516,0
	634,0
	123



В прошлом отчетном году всего состоялось 13 заседаний, рассмотрено 17 повесток дня, проведено 7 сходов, пришлось принять участие в 1 заседании суда. 
Наласинское сельское поселение занимает 4602,0 га площади: включает 2 деревни, 932 человека, 302 частных подворий. В поселении работаем в тесной связи с депутатами и руководителями учреждений, регулярно проводим совещания. 
В поселении, где 1 сельскохозяйственная организация, работают 2 школы, 1 детский сад, 1 Дом культуры, 1 сельский клуб, 2 ФАПа, 1 почтовое отделение, 1 библиотека, 4 частных магазина, 1 цех по производству лимонада, 2 мечети. 
В сельском хозяйстве трудится 68 человек. 
КФХ – 1
ЛПХ – 258 
Развитие частных подворий является одним из важнейших задач сельского поселения. Сельские жители за счет собственного огорода, скот значительно пополняют семейный бюджет. Скот можно держать сколько угодно. Это, конечно, требует больших стараний, усердия. На сегодняшний день в поселении насчитывается 333 головы крупного рогатого скота, из 166 коровы, на одну корову больше, чем в прошлом году. Есть 3 хозяйства, содержащие от 3 до 10 коров, 12 хозяйств, содержащих по 3 коровы и телят. В 44 хозяйствах содержат по 2 коровы. Большую роль играют 17 доильных аппаратов, выданных районом за последние три года, субсидия в размере 3 тысяч рублей, выделенная республиканским бюджетом в целях сохранения поголовья коров в частных подворьях. Также большую роль в содержании скота в частных подворьях играет общество “Игенче”. Работники могут получить сено, солому. Можно купить и зерно. 
Основным источником производства продукции на территории сельского поселения является общество с ограниченной ответственностью “Игенче”. Говоря об обеспечении рабочими местами, 62 человека работают в обществе. В рамках республиканской программы обеспечения жильем молодых семей, проживающих и работающих в сельской местности, 8 семей построили новые дома. В 2013 году в Наласе данную субсидию получили Хусаинов Ильнур Ильдусович – “КФХ Хусаинов”, Гараев Рифкат Рафкатович – тракторист, Сиразиева Рамзия Фатиховна – бухгалтер, в 2015 году – Мухутдинов Раиль Рафисович – охранник, в  2016 году – Сибгатуллина Рамиля (супруг Миннур – тракторист), Гатауллина Алсу Фаритовна – бухгалтер. Некоторые еще стоят в очереди. 47 семей получили материнский капитал, 32 семьи воспользовались. 
Получение кредитов также требует большой смелости. Ведь него нужно своевременно оплачивать. В прошлом году 7 человек получили кредит ЛПХ на сумму 2100000 рублей. Пользуемся кредитами с низкими процентами для ремонта домов, строительства гаражей, надворных построек. 
В этом году предусмотрены субсидии для содержащих домашних птиц, скот. 
Спорт.
В сельском поселении большое внимание уделяется спорту. Начиная с детского сада, с участием школы, поселения проводятся различные спортивные мероприятия. Успешно проводятся соревнования по хоккею. Работает 2 тренера. В 2013, 2014 годах мы заняли 1 место среди сельских поселений района и были награждены кубком. В 2015 году заняли 3 место. 
Памятники.
В связи с 70-летием обновили памятники, обшили жестью. 
В связи с 70, 71-летием Великой Победы в поселении выполнен большой объем работ. Прошли различные мероприятия в детских садах, школах, очагах культуры, посетили на дому ветеранов и т.д. Провели масштабный митинг. 
Ветераны.
В поселении совместно с советом ветеранов регулярно заботимся о ветеранах. Ветераны, достигшие 80-летнего возраста, получают пособие по уходу, к ним прикрепляют людей, которые ухаживают за ними. Работает школьная команда тимуровцев. Каждый праздник проводится с целью почтения пожилых. Основным спонсором выступает общество “Игенче”, которое на все праздники готовит для ветеранов, инвалидов пакеты с гостинцами. Мы очень благодарны генеральному директору общества “Сервис-Агро” Каримову Габдулхаю Юсуповичу. Организуется поздравление ветеранов с 90-летием. Ветераны обращаются в поселение за помощью. Мы всегда готовы оказать им помощь. Мадине Хуснутдиновой помогли огородить территорию забором из жести. Привезли материалы и выполнили все работы. Ильдусу Насибуллину помогли провести водопровод. На помощь пришел руководитель общества “Водоканал-Сервис”. 
Население приняло активное участие на выборах, прошедших 14 сентября, спасибо им. 
В течение года с участием поселений проводятся ярмарки, в 2015 году 5 раз поехали в Казань в агропромпарк на ярмарку. 
Кладбище.
Кладбища – это наша история. Вместе с депутатами, активом села мы каждый месяц проводим по 2 субботника по очистке кладбищ. В центре внимания и исторические памятники. В целях активизации жителей отправляем им приглашения. Каждый депутат собирает жителей своего округа, работаем единой командой. Определили людей, которые следят за порядком в кладбище. 
Заброшенные и ветхие дома.
В 2012 году в Наласе был 31 заброшенный участок и ветхие дома. Особенно в Средних Верезях царила неприятная картина. Мы нашли хозяев участков и домов, провели с ними беседу, сделали предупреждения. В результате некоторые были приведены в порядок, некоторые – проданы. На сегодняшний день строится 27 новых домов. Если в 2012 году в Средних Верезях насчитывалось 58 хозяйств, то сегодня их число достигло 80. Строится 13 домов. Предстоит работа по 2 ветхим домам. В Наласе очищены 2 участка, еще в 2 участках предстоит работа по разбору домов. 
Родники.
В Наласинском сельском поселении всего насчитывается 7 родников. В селе Наласа был разобран 1 родник и построен новый за счет средств самообложения. 1 родник требует ремонта. В Средних Верезях 3 родника были благоустроены за счет спонсорской помощи Рамиля Гарипова. 
Работа с социальными объектами в Средних Верезях
Мы побывали в Средних Верезях и осмотрели все социальные объекты. Мечеть чистая, ухоженная, красивая, в 2013 году огородили забором из профнастила. Мечеть зарегистрировали еще в 2013 году. Имам-хатип добросовестно выполняет свои обязанности. И мужчины, и женщины ходят в мечеть на обучение. Каждый год проводим ифтар. 
Клуб в старых Верезях очень старый. После революции первый этаж двухэтажного здания мечети, построенного еще в 1752 году, использовали как конюшню, второй – как контору колхоза “1 мая” и клуб. Затем в 1956 году его разобрали и из этих же бревен построили одноэтажный клуб. В этом клубе, который функционирует уже 60 лет, работали 4 руководителя. Все добросовестно выполняли свои обязанности. Уже 16 лет Радиля Рахимова проводит в клубе различные мероприятия. Она добросовестно относится к своей работе. И в здании, и на территории царит чистота, порядок. В деревне нужен новый клуб. 
Начальная школа в Средних Верезях открыли в1994–1995 учебном году. Проводятся текущие ремонты. Участок красивый. Работают два учителя. В школе обучается 7 детей. Необходимо поменять кровлю и окна школы. В будущем требуется капитальный ремонт. Насчитывается 16 детей дошкольного возраста. Памятник открылся в 2007 году, в исправном состоянии. 
В селе Наласа мы осмотрели все социальные объекты. 
Дороги.
В селе Наласа в этом году проложили асфальт. Сегодня Вы сами увидели, в каком состоянии дороги. Население благодарно Президенту, главе района, руководству, рабочим. В этом году решим вопрос и с внутрипроселочными дорогами. На средства самообложения на улицы будет проложена щебенка. Регулярно организуем субботники по очистке придорожных территорий. 
Детский сад.
В поселении работает 1 детский сад, в котором трудятся 5 человек. 
Коллектив Наласинского детского сада сплоченный, дружный, старательный. Они стремятся к новшеству. Сегодня детский сад посещает 33 ребенка. Из-за нехватки мест 15–20 детей стоят в очереди, некоторые ходят в арские детские сады. С Ильшатом Габделфартовичем ведется работа о строительстве нового здания. Детский сад очень тесен, особенно спальня. Только за последние 3 года в поселении появилось на свет 42 малыша. 
Медицина
В поселении две деревни обслуживают два фельдшера. В Наласе новый современный ФВАП, чисто, уютно. Равия ханум хорошо знает свое дело. Жители, пожилые довольны. Средневерезинский ФАП после капитального ремонта. Он находится под одной крышей с Средневерезинской школой. 
Культура.
[bookmark: _GoBack]Услуги культуры населению оказывает 1 Дом культуры, 1 библиотека. В селах реализуются программы по строительству новых клубов, проведению капитального ремонта очагов культуры. В том числе в 2015 году был проведен капитальный ремонт нашего Дома культуры. Поменяли кровлю, двери–окна, пол в фойе, покрасили стены, кабинеты, внешние стены, на пол уложили линолеум. ЗА замену полов в среднем зале мы благодарны главе района Ильшату Габделфартовичу. Он оказал  помощь из районного бюджета. Поменяли и котел. 
В библиотеке Гульнар Шагисламова навела порядок и чистоту. За свой счет провела косметический ремонт. Люди с удовольствием посещают библиотеку. Много читают книги, газеты и журналы, проводятся различные мероприятия. 
К 70-летию Великой Победы проведен капитальный ремонт памятника. Выращиваем цветы. В будущем потребуется небольшой ремонт. 
Мечеть.
Мечеть в Наласе открылась в 2001 году. Мечеть в хорошем состоянии, зарегистрирована. Работа в мечети организована хорошо. Ведется обучение. Мужчины каждый день ходят на полуденный намаз. 2 преподавателя ведут обучение. Дети, взрослые с удовольствием посещают занятия. Расходы на газ и электричество полностью покрывает общество “Агрофирма “Игенче”. Мы очень благодарны Габдулхаю Юсуповичу. 
Школа.
В этом году в Наласинской школе провели капитальный ремонт. Школа претерпела большие изменения. Поменяли кровлю, обшили стены, поменяли окна, двери, провели ремонт во всех кабинетах, в спортзале, кабинете труда. Участок привели в порядок силами школьного коллектива. Жители деревни Наласа выражают благодарность Президенту, главе района Ильшату Габделфартовичу, руководителям, рабочим. В школе обучается 72 ребенка. 
Обеспечение водой.
В поселении 3 водонапорных башни. Сами проводим ремонтные работы. Только в летние месяцы чувствуется нехватка воды из-за полива в огородах. Трубы, проложенные в 60-е годы, обветшали, регулярно проводится ремонт. 1 башню огородили профнастилом. Содержим в чистоте, порядке. 
Уличное освещение.
Поселение обеспечено уличным освещением. По просьбе населения установили уличные лампы напротив Дома культуры. Электропровода подсоединены к 5 линии. 
Пожарная безопасность.
Установили гидранты, краны на башни, благоустроили подъездные пути к башням, имеются места для забора воды. 
Бытовые отходы.
В 2012, 2013 годах в обеих деревнях организовали вывоз мусора. Общество “Жилкомбытсервис” своевременно вывозит мусор. А мы, в свою очередь, контролируем своевременное поступление платежей. Есть 1 полигон бытовых отходов, расположенный на поле рядом с селом Наласа. Весной, осенью совместно с агрофирмой “Игенче” организуем его очистку. В полигоне в Средних Верезях провели рекультивацию. Он занимал 3 гектара площади. 
Стабильная жизнь на селе связано с экономической, социальной и финансовой стабильностью района. Налоги организаций, занимающих земельные площади, должны быть основой нашего бюджета. 
Мы всегда будем стремиться по мере сил разрешать проблемы, вести активную жизненную позицию, усилить борьбу с негативными явлениями, сохранить окружающую среду. 
Планы на будущее большие, работать предстоит много. 
Завершая выступление, желаю всем успехов в работе, семейного благополучия, здоровья. Спасибо за внимание. 
