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Татарстан  Республикасы

Арча муниципаль районының 

Арча шәһәр муниципаль берәмлеге

Арча шәһәр Советы 

422000, Арча ш. Совет майданы, 27

тел. 3-16-25, 3-12-35
	
	Муниципальное образование

 город Арск 

Арского муниципального района Республики  Татарстан
Совет города Арск 

422000,г. Арск, площадь Советская , 27

тел. 3-16-25, 3-12-35


                                              

РЕШЕНИЕ
 Совета города Арск
	от
	«
	04
	»
	октября
	2016 г.
	
	№
	45


 

О назначении местного референдума на территории муниципального образования «город Арск» Арского муниципального района Республики Татарстан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 22, 56 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 18 закона Республики Татарстан от 24.04.2004 № 23-ЗРТ «О местном референдуме», статьей 11 Устава муниципального образования «город Арск»Арского муниципального района Республики Татарстан, на основании постановления исполнительного комитета города Арск от 27.09.2016 № 134 «Об инициативе проведения референдума», решения Совета города Арск   от 28.09.2016 № 44 «Об инициативе проведения референдума», Совет города Арск РЕШИЛ:

1. Назначить на 20 ноября 2016 года местный референдум по вопросу введения самообложения граждан на территории муниципального образования «город Арск» Арского муниципального района Республики Татарстан. 
2.Утвердить вопрос, выносимый на местный референдум:

«Согласны ли вы на введение самообложения в 2017 году в сумме 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного по месту жительства на территории муниципального образования «город Арск»,  за исключением инвалидов 1 группы, участников и инвалидов Великой Отечественной войны,    размер платежей для которых составляет 100 рублей и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:

-Ремонт уличного освещения (замена и установка светильников в населенных пунктах): улицы г.Арск:Большая,Банковская,.Комсомольская;


-Замена светильников с ртутными лампами РКУ 250-400 на светильники с натриевыми лампами ЖКУ-150 и установкой самонесущих изолированных проводов (5 линия) с монтажом железобетонных опор ВЛ 0,4 кВ: в населенных пунктах:г.Арск (улицы
Маршала Жукова,Пушкина,М.Магдиева,Астрономическая,.Зайнуллина, Гагарина,М.Горького,Строителей,Ибрагимова,Чулпан,Ямашева,Нагорная,
Кол Гали,К.Тинчурина,Г.Сафиуллина,Березинка,Озерная,Тополиная,Луговая

ул.Кленовая,ул.Лесная,пер.Лесная 1-й,пер.Лесная 2-й,пер.Лесная 3-й,пер.Лесная 4-й,пер.Лесная 5-й; с.Старый Айван (улицы Верхняя, Механизаторов,Молодежная, Нижняя, Тан, Фуата Мансурова, Школьная); с.Купербаш (улицы Кирова, Мичурина, Набережная, Свердлова, Татарстан, Центральная, Школьная, Яшьлек); с.Б.Верези ( улицы М.Вахитова, Газовиков, Победы, Татарстан, Г.Тукая);


-Благоустройство территорий родников в г.Арск (ул.Вахитова-4, ул.Ямашева-1);

-Щебенение дорог в г.Арск (улицы Азина, Г.Сафиуллина, Южная, М.Гафури, Чулпан, 65 лет Победы, Солнечная, Т.Гиззата, 9 Мая, Новая, Ф.Амирхана, Татарстан, пер.Татарстан 1-й, Советская, Каримова, Ямашева);

д.Васильева Бужа (улицы Магистральная,  Ш.Марждани) ; с.Ст.Айван ( улицы Верхняя, Малый Айван);.с.Купербаш ( улица Яшьлек); с.Б.Верези (улица Газовиков).

В случае образования экономии по отдельным вопросам разрешить Исполнительному комитету города Арск направить средства на решение других вопросов, определенных референдумом.

ДА                                                        НЕТ».

3.Опубликовать настоящее решение на Официальном портале правовой информации Республики Татарстан (http:pravo.tatarstan.ru) и на информационных стендах в местах массового скопления граждан по адресам: административное здание исполнительного комитета (г.Арск, пл.Советская, д.27); районный Дом культуры (г.Арск, пл.Советская, д.25); МФЦ (г.Арск, ул.Х.Такташ, д.58); Плодосовхозский сельский клуб (г.Арск, ул.Кленовая, д.4); центральная библиотека (г.Арск, ул.Банковская, д.2а). 
4.Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава муниципального 

образования «город Арск»,

председатель Совета города Арск                   

    И.Г.Нуриев
