Семинар по разъяснению правил торговли
     По результатам  проведенной внеплановой выездной проверки по заявлению потребителя на нарушение прав потребителя в торговом объекте ИП Абдуллина Р.Р.  сотрудниками    Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ  проведено профилактическое мероприятие по недопущению нарушений законодательства.
     В ходе проведения семинара были рассмотрены вопросы по соблюдению действующего законодательства, регулирующего деятельность потребительского рынка. Рассмотрены основные положения Правил продажи отдельных видов товаров, Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей", а также законодательства, регламентирующего проведение проверок хозяйствующих субъектов. 

     Кроме того, обращено внимание на усиление контроля за сроками годности реализуемых товаров и соблюдение условий хранения реализуемых товаров, на культуру обслуживания потребителей, наличие необходимой информации для потребителей, выкладку товаров в торговом зале, правильность расчетов с покупателями. 

     Так как сейчас возможности контролирующего органа по проведению проверок ограничены действующим законодательством, единственный способ борьбы с испорченными продуктами на прилавках торговых точек – проведение внеплановых проверок, основаниями для которых как раз становятся обращения граждан с жалобами на нарушения прав потребителей. Призываем всех граждан-потребителей обращать пристальное внимание на сроки годности и условия хранения реализуемой продукции!
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