10 ноября – Всемирный День качества

Всемирный день качества (World Quality Day) — ежегодный праздник, отмечаемый ведущими странами мира во второй четверг ноября. Инициатором учреждения этого дня является Европейская организация качества (European Organization for Quality) при поддержке Организации Объединенных Наций (ООН).

Всемирный день качества, приходящийся в текущем году на 10 ноября, был утвержден в 1990 году. А спустя шесть лет Европейская организация качества объявила неделю, в которую попадает этот второй ноябрьский четверг, Европейской неделей качества (European Quality Week). На территории России была образована Всероссийская организация качества, которая с 2005 года приняла решение об обязательном ежегодном проведении форумов в рамках Всемирного дня качества на всей территории РФ. 

Всемирный день качества – любимый и долгожданный праздник для многих стран мира. В этот день  проводятся мероприятия, анализирующие и доказывающие качество продуктов и услуг, производимых и предоставляемых различными организациями.

Цель проведения данного праздника заключается в оптимизации и повышении качества товаров и услуг для населения, а также активизация деятельности, направленной на привлечение внимания общественности к проблемам качества. Ведь речь идет не только о безопасности товаров для человека и окружающей среды, но и о степени удовлетворенности запросов и ожиданий потребителей.

С целью недопущения роста количества нарушений потребительского законодательства, Арским территориальным органом Госалкогольинспекции Республики Татарстан будут приняты меры направленные на:

- профилактику нарушений потребительского законодательства,

- совершенствование правового обучения и правозащитной деятельности в области защиты прав потребителей;

- повышение эффективности системы информирования потребителей и содействие развитию системы добросовестного бизнеса.

Будет проведен комплекс мероприятий, посвященных Всемирному дню качества и Европейской неделе качества. 

Просим всех принять активное участие и не оставаться в стороне. 


         Арский  территориальный орган Госалкогольинспекции Республики Татарстан
