Встреча сотрудников учреждений образования Арского муниципального района
       21 декабря, в здании МУ "Управление образования" исполкома Арского муниципального района состоялся семинар сотрудников учреждений образования Арского муниципального района. На семинар были приглашены начальник Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Б.И. Кадыров, начальник отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Л.И. Абдуллина и заместитель начальника Управления ПФР по Арскому и Атнинскому районам РТ  Г.Г. Ибатуллина.
    Кадыровым Б.И. до участников мероприятия была доведена информация о функциях и задачах Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ, о системе ЕГАИС, об Олимпиаде по теме «Защита прав потребителей» и её итогах. Абдуллиной Л.И. в своем выступлении рассказала о работе отдела, о его задачах, разъяснены основные нормы Закона РФ «О защите прав потребителей» с приведением примеров из практики тероргана рассмотренных обращений. Озвучен алгоритм действий при приобретении качественных и некачественных товаров.  
    Необходимо отметить, что среди слушателей оказался потребитель, которому сотрудниками отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа была оказана помощь в восстановлении нарушенных потребительских прав. Она поблагодарила сотрудников территориального органа за положительно разрешенный спор. 

      Всем участникам были розданы буклеты с разной тематикой в сфере защиты прав потребителей с контактными данными территориального органа и очередной номер газеты «Вестник потребителя».
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