Мы за здоровый образ жизни!
   «Лыжня России» на протяжении десятилетий объединяет поклонников одного из самых популярных и массовых видов спорта.
   12 февраля 2017 года на стадионе г. Арск состоялась лыжная гонка «Лыжня России». Мероприятие вели ведущие «Татар радиосы» было весело и задорно. 
    На лыжи встали как учащиеся школ, так и муниципальные служащие, руководители и ветераны. Собравшимся на соревнования пожелали  удачных забегов, ярких побед и отличного настроения. Погода благоприятствовала проведению мероприятия.
     В массовом мероприятии приняли участие и сотрудники Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ, некоторые из них пришли с детьми. Старт и финиш для наших сотрудников прошёл успешно. 
    Какой праздник без вкусных яств. ООО «Общественное питание» презентовала свою продукцию, это чак-чак, муравейник, пироги с различной начинкой, кыстыбый, пирожки, горячие блюда и.т.д. Было организовано чаепитие. Все покупатели могли сразу испробовать представленную продукцию, также приобрести её для домашнего чаепития.

   В заключении можно сказать, что праздник удался! Необходимо отметить, что с каждым годом всё больше народа принимает участие в данном празднике с целью поддержания здорового образа жизни.
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