Обучение правопорядку 
     17 февраля 2017 года сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ организован, и проведен семинар-учеба для работников магазина индивидуального предпринимателя Федоровой В.Р. в Тюлячинском районе.
    До участников семинара доведена информация о законодательных и нормативных актах, регулирующих отношения в сфере защиты прав потребителей. Разъяснены основные положения Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей», «Правил продажи отдельных видов товаров», утвержденных     Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.1998 № 55. Уточнялись перечень товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену; состав и способы предоставления необходимой информации потребителям.
   Индивидуальный предприниматель затронул вопросы, касающиеся контроля оборота алкогольной и пивной продукции, на которые даны содержательные ответы. Акцентировано внимание на необходимость предоставления потребителям полной информации о «продавце»; оформления информационного уголка для потребителей; строгого контроля над сроками годности продуктов, соблюдением температурного режима хранения; правильного оформления и размещения ценников на реализуемые товары. Продавцы изучили вопросы, связанные с реализацией продовольственных товаров, порядок и правила обслуживания покупателей, особенности продажи продовольственных товаров и др.

       Для расширения потребительской грамотности населения всем присутствующим розданы буклеты «памятка для потребителей», «о преимуществе местной продукции», газета «Вестник потребителя» и проведена разъяснительная беседа о преимуществе своей татарстанской продукции.
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