Консультация для продавцов растений
     Уже начался дачный сезон. Население стремительно занимается благоустройством приусадебных участков: посадкой деревьев, кустов в саду, семена, рассады в огороде. Сезон продажи саженцев в разгаре. 

     В Арске многие наши местные хозяйствующие субъекты, индивидуальные предприниматели, плодопитомники, которые занимаются разведением и продажей саженцев и рассады начали выставлять на продажу свою продукцию.

     На открытом воздухе ярмарочная площадка весь заставлена разнообразными растениями, саженцами. Чего тут только нет! И яблони популярных сортов, и груши, и смородина, абрикосы и т.д. Выставлены- ряды ящики с разными видами цветов: пионов, роз, лилии, петунии, бархатцы и другие однолетние и многолетние цветы. Также рассады капусты, помидоров, перца и многие др. Кстати, и цены доступные, народ с удовольствием приобретает.
     На днях сотрудник отдела развития и координации внутреннего рынка  Арского территориального органа Госалкогольинспекции РТ провела консультацию для продавцов растений с разъяснением законодательства о защите прав потребителей. До сведения доведены основные положения Закона РФ от 07.02.1992г. №2300-1 «О защите прав потребителей», правила продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства РФ №55 от 19.01.1998г. и розданы информационные памятки в виде брошюр и буклетов.
    Потребитель должен знать, что при продаже растений изготовитель (продавец) обязан предоставить необходимую  и достоверную информацию о товаре, обеспечивающую возможность их правильного выбора (наименование товара ( наименование культуры), наименование страны и фирмы изготовителя, юридический адрес изготовителя; основное предназначение товара (саженец, семена); основные потребительские свойства или характеристики (помологический сорт, категория посадочного материала, наименование подвоя, товарный сорт), информация об обязательной сертификации, № партии (не подлежит обязательной сертификации или соответствует ГОСТ). Информация для потребителей может быть нанесена любым способом, но во всех случаях должна быть четкой и легко читаемой. Вместе с товаром покупателю передаются товарный чек.
     Однако, хочется, чтобы покупатели, обратили внимание, что согласно утв. Постановлением Правительства РФ от 19.01.98 № 55 перечню непродовольственных товаров РАСТЕНИЯ ОБМЕНУ НА АНАЛОГИЧНЫЙ ТОВАР ИЛИ ВОЗВРАТУ НЕ ПОДЛЕЖАТ, ЕСЛИ ОНИ НАДЛЕЖАЩЕГО КАЧЕСТВА.
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