8 нче декабрь көнне  Пөшәңгәр МФЦ –да балалар белән “Нәрсә ул коррупция?» исемле әңгәмә үткәрдем. Коррупциягә багышлап: “Коррупция”–дигән күргәзмә төзеп куйдым. 
9 декабрь – Халыкара коррупциягә каршы көрәш көне. 
Иң беренче 25 нче декабрь 2008 нче елда чыккан, коррупциягә карата, Федеральный закон белән таныштык.
 Коррупция. Хәзерге заманда бик еш ишетелгән  бу  сүз нәрсәне аңлата соң? Шуны белер өчен сүзлекләргә мөрәҗәгать иттем.“Сатып алу” дигән латин сүзеннән килеп чыккан икән. Мәгънәләре  дә шуны аңлата:“вазифа биләгән кешенең эш урынын үз мәнфәгатьләрендә файдалану”, “җәмгыять һәм сәяси эшлеклеләрнең вазифаи урыннарын файдалануы, сатылуы”,  күңелгә ятышсыз бит бу сүз. 
Арча хәбәрләре һәм Татарстан яшьләре газеталарындагы коррупция турындагы мәкаләләр белән таныштылар. Соңыннан балаларның коррупциягә каршы фикерләре турында сөйләшү булды.
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8 нче декабрь к ө нне    П ө ш әң г ә р   МФЦ  – да  балалар   бел ә н “ Н ә рс ә  ул корруп ция?»   исемле  әң г ә м ә   ү тк ә рдем. Коррупцияг ә  багышлап:   “Коррупция” – диг ә н к ү рг ә зм ә  т ө зеп  куйдым.     9 декабрь  –   Халыкара коррупцияг ә  каршы к ө р ә ш к ө не.     И ң  беренче 25 нче декабрь 2008 нче  елда чыккан,  коррупцияг ә  карата ,  Федеральный закон бел ә н таныштык.     Коррупция. Х ә зерге заманда бик еш ишетелг ә н  бу  с ү з н ә рс ә не а ң лата со ң ?  Шуны белер  ө че н с ү злекл ә рг ә  м ө р әҗә гать иттем. “Сатып алу” диг ә н латин с ү зенн ә н  килеп чыккан ик ә н . М ә гън ә л ә ре  д ә  шуны а ң лата: “ваз ифа бил ә г ә н кешене ң  эш урынын  ү з м ә нф ә гатьл ә ренд ә  файдалану”, “ җә мгыять  һә м с ә яси эшлеклел ә рне ң  вазифаи   урыннарын файдалануы, сатылуы”,    к үң елг ә  ятышсыз бит бу с ү з.    Арча х ә б ә рл ә ре  һә м Татарстан яшьл ә ре газеталарындагы коррупция турындагы  м ә кал ә л ә р бел ә н т аныштылар. Со ң ыннан балаларны ң  коррупцияг ә  каршы фикерл ә ре  турында с ө йл ә ш ү  булды.     08.12.2015 ел              

