Личные подсобные хозяйства могут получить государственную поддержку

В Татарстане уделяется большое внимание развитию малых форм хозяйствования и личных подсобных хозяйств, которые занимают достойную нишу в экономике республики, и пользуются господдержкой.
Министерство сельского хозяйства и продовольствия РТ напоминает, что в 2019 году личные подсобные хозяйства имеют право на получение государственной поддержки по следующим направлениям:
- субсидии на возмещение части затрат по строительству мини-ферм молочного направления;
- возмещение части затрат на содержание дойных коров, козоматок и козочек старше одного года;
- возмещение части затрат на приобретение молодняка птицы (гусей, уток, индеек, цыплят-бройлеров);
- возмещение части затрат на приобретение товарного и племенного поголовья нетелей и первотелок;
- возмещение части затрат на приобретение кормов для содержания кобыл.
Подробная информация с перечнем необходимых документов по всем видам государственной поддержки ЛПХ на 2019 год размещена на официальном сайте Министерства.
http://agro.tatarstan.ru/rus/2019-god.htm
По всем интересующим вопросам граждане могут обращаться:
- в ГБУ «Центр компетенций по развитию сельскохозяйственной кооперации в Республике Татарстан» по телефону (843)221-77-40;
[bookmark: _GoBack]- в Управление сельского хозяйства и продовольствия в своем районе. Телефоны и адреса Сельхозуправлений размещены на официальном сайте Министерства и доступны по ссылке; http://agro.tatarstan.ru/rus/territor.htm
- в отдел развития малых форм хозяйствования Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ по телефонам (843)221-76-54, 221-76-55.

